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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi

MNOGO HITREJŠI TEMPO NOVEGA POVERJENEGA PREDSEDNIKA VLADE

Spadolini bo začel posvetovanja 
že danes in jih bo sklenil jutri

Pertini mu je poveril najširši mandat - Levica KD podpira 
njegov poskus, KPI pa je pripravljena na mehkejšo opozicijo

RIM — Giovanni Spadolini je 
preživel svoj prvi dan poverjenega 
predsednika pri sondiranju name
nov socialistov in demokristjanov in 
se je srečal s Piccolijem in Craxi- 
jem. Uradna posvetovanja se pa za
čnejo danes zjutraj na sedežu sena
ta v palači Madama, ko bo sre
čal delegacije KD. KPI in PSI, naj
večjih strank po volilni moči. Po
poldne in jutri zjutraj se bo sre
čal z vsemi ostalimi skupinami par
lamenta, s čimer bo zaključil prvi 
krog stikov, ki mu jih narekuje nje
gov mandat.

Tajnik PRI je prepričan, da ima 
precejšnje možnosti za uspeh in si 
je začel takoj prizadevati, da bi 
njegovo imenovanje ne izpadlo kot 
polemičen prelom z demokristjani. 
Ni pa še mogoče reči, kaj ima Spa
dolini v glavi in kaj bo lahko sto
ril spričo zadržanja strank, name
nov predsednika republike in zaple
tenosti položaja. Po mnenju neka
terih opazovalcev namerava tajnik 
RRI ciljati na tristrankarsko vlado 
(KD - PSI - PRI) brez socialdemo
kratov in tudi brez liberalcev, ki 
so volilni tekmeci za njegovo stran
ko.

Do take vlade bi bržkone imela 
tudi KPI manj trd odnos, pa če
prav bo ostala v opoziciji, taka vla
da bi pa mogla tudi bolje izkoristiti 
Veliko odprtost sindikalnega giba
nja, ki "so jo izrazili na kongresu 
IJIL.

Stranke so že bolj ali manj odkri
to zavzele stališče do tretjega po
skusa laičnih strank (prejšnja La 
Malfov in Craxijev sta propadla), 
da prevzamejo predsedstvo vlade. 
V okviru KD, ki je najbolj priza
deta zaradi propadlega Forlanijeve- 
ga poskusa, je že v teku zelo na
peta razprava. Vsa levica, ki se 
druži okrog Zaccagninija, z Andreot
tijem vred, se • je pognala na Spa- 
dolinijev mandat, da ga podpre in 
ga preusmeri k najbolj logičnemu 
cilju: njegova vlada naj postane 
most za obnovitev dialoga s KPI in 
Politike »narodne solidarnosti*. Gio
vanni Galloni, čeprav se je odpo
vedal parlamentarnemu mandatu, da 
so kot kandidat KD za rimskega žu
pana postavi proti levičarski upra
vi. je to povedal zelo jasno.

Toda »preambulska* desnica KD 
je reagirala povsem drugače: v naj
boljšem primeru s skepso, ali pa 
z nasprotovanjem. Načelnik demo- 
krščanskih poslancev Gerardo Bian- 
co je poverjenemu predsedniku na
slovil nedvoumno sporočilo: Spado
lini lahko sestavi vlado le, če se 
odloči za zavežništvo med 5 stran
kami (KB. PSI, PSDI, PRI. PLI). 
h kateremu je ciljal Forlani. Iz ko
mentarjev mnogih dorotejskih ve
ljakov izhaja zamera za izgubo, da- 
si začasno, predsedstva vlade, kar 
Pojmujejo kot izziv.

Nadaljnje težave prihajajo od P 
SI in PSDI. Socialistom Spadolini- 
jev mandat prija le zato, ker omo
goča, da se kriza vsekakor ne bo 
končala pred upravnimi volitvami. 
Včeraj je sicer Formica dejal, da 
bo PSI ne le lojalno podprl njegov 
Poskus, a si želi, da Spadolini »vse
kakor* sestavi vlado in gre z njo 
Pred parlament. Možno pa je tudi, 
da se Craxi ne bo hotel jasneje an
gažirati. zlasti če bi šel poskus pre- 
Več v smer »narodne solidarnosti*. 
Socialdemokrati pa se bodo bržkone 
Predvsem trudili, da ostanejo v vla
di in bodo zato močno pritiskali zla
sti na KD.

Povoljnejša znamenja za Spadoli- 
n>ja prihajajo iz vrst KPI. Urad
no sporočilo, ki so ga komunisti iz
dali sinoči po seji vsedržavnega

Novi poverjeni predsednik vlade Spadolini zapušča Kvirinal po srečanju s Pertinijem, ki mu je dal 
mandat (Telefoto AP)

NOVO POGLAVJE V STRATEGIJI SKRflJNOLEVIČARSKE PREVRATNIŠKE ORGANIZACIJE ?

Skesani Patrizio Peci zopet tarča RB 
Teroristi so ugrabili njegovega brata

Vest o ugrabitvi Roberta Pecija, ki so ga zajeli že v sredo zvečer, so pre
ko telefona sporočili šele včeraj - Se brigadisti bojijo Pecijevih pričevanj ?

SAN BENEDETTO DEL TRONTO 
— Rimski vod rdečih brigad je 
z večkratnimi telefonskimi po
zivi raznim dnevnikom prev
zel odgovornost za ugrabitev Ro
berta Pecija — brata bolj znanega 
Patrizia — ki je skrivnostno izgi
nil predvčerajšnjim ponoči. Gre za 
očiten poskus izsiljevanja in ustra
hovanja, katerega namen je sejati 
preplah in razdor v vrstah terori
stov, ki so se iz moralnih ali bolj 
praktičnih razlogov, kot je na pri
mer zmanjšanje zaporne kazni, od
ločili sodelovati z oblastmi v boju 
proti skrajnolevičarskim prevratni
škim organizacijam.

Do ugrabitve je po vsej verjetno
sti prišlo že v sredo ob 19. uri, če
prav je Pecijeva žena sprožila a- 
larm šele v nočnih urah, ko je 
naposled sprevidela, da Roberta, ki 
je pred časom že bil osumljen pod
piranja RB, ni od nikoder. Policija 
je nekaj ur kasneje našla Pecijev 
avto fiat panda, zapuščenega in 
praznega. Raziskave so seveda ta
koj zašle v slepo ulico, saj ni u- 
grabitve nihče opazil, vidnejših sle
di pa ni bilo. Nekateri očividci so 
povedali, da so opazili, kako se je 
Peci pogovarjal s tremi mladeniči, 
s katerimi se je nato oddaljil s 
svojim avtomobilom. Ni izklju
čeno torej, da je Roberto Peci 
poznal svoje ugrabitelje. Kakorko
li že, policija, ki je bila med dru-
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vodstva, sicer potrjuje nujnost »de
mokratične alternative* in prisotno
sti komunistov v vladi, dodaja pa, 
•la «ceni pomen poveritve mandata 
nedemokristjanskemu kandidatu* ii’ 
Zagotavlja, da so komunisti priprav
ljeni «dasi z opozicije* prispevati 
k nujnemu izbolišanju političnega 
*n moralnega vzdušje, h korektne
mu delovanju ustanov in k prave
mu razvoju demokratične dialekti
ke. Zato poziva Spadolinija, naj iz- 
bi>re ministre po kriteriju pošteno
st' in sposobnosti in naj predloži 
stvaren program za boj proti tero- 
f^mu, za zajezitev inflacije in za 
razvoj aktivnejše zunanje politike.

uresničevanje takega programa 
Pa je treba ustvariti odprtejše od
nose z vsemi demokratičnimi sila- 
|w' v parlamentu, z deželnimi in 
krajevnimi upravami in s sindi
kati, se zaključuje nota KPI.

R. G.

NA II. PLENUMU CK POLJSKE ZDRUŽENE DELAVSKE PARTIJE

STANISLAVI KANIA JE UTRDIL SVOJ POLOŽAJ 
PRED R7.0KRA TSK0D02MA TSKIMI NA PADI
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Nasprotniki «obnove» ostajajo v centralnem komiteju - O 
usodi Poljske in Poljakov bo odločal izredni kongres PZDP

VARŠAVA 
bo vodstvo

— «Po tem plenumu 
partije bolj kot prej 

občutilo težo odgovornosti, ki izha
ja iz razvoja dogodkov, iz nevarno
sti, ki grozijo Poljski in socializmu*. 
V tem stavku je strnjena vsa za
skrbljenost voditelja «obnove» in 
prvega sekretarja CK PZDP Sta- 
nislawa Kanie. V svojem sklepnem 
govoru na 11. plenumu CK je vodja 
poljskih komunistov z odločnostjo 
poudaril: »Nacionalna dolžnost par
tije je, da čimprej stori vse, da 
vzpostavi zaupanje v očeh Sovjet
ske zveze in drugih držav sociali

stične- skupnosti*.
Kania je torej še enkrat rešil 

smernice obnove, ki jih je nakazal, 
ko je na 6. plenumu CK PZDP po
stal prvi sekretar. Obenem pa je 
jasno priznal, da sta Poljska in 
njena partija izgubili zaupanje So
vjetske zveze in drugih socialistič
nih držav.

Iz vsega tega sledi, da . čakata 
poljsko partijsko vodstvo dve - težki 
nalogi. Medtem ko bo moralo zago
toviti poljski družbi, da bo izpeljalo 
svoje obveze, bo moralo obenem 
jamčiti svojim zaveznikom, da ne

ZBORNICA ODOBRILA USTANOVITEV PREISKOVALNE KOMISIJE

Še ena dokumentacija 
o framasonski loži P2
Veliki mojster Battelli začasno prekinil dejavnost vseh lož

TEHERAN — Včeraj dopoldne ob 
»•26 po italijanskem času je potres 
Jakosti 6,8 po Richterjevi lestvici 
Prizadel jugovzhodna območja iran
ske pokrajine Kerman. Epicenter 
Potresa je bil v slani puščavi Lut, 
a kljub temu je hudo prizadel me
sto Golbaf. Guverner pokrajine Ker- 
toan trdi, da so možne človeške žr
tve, žendarmerija pa je prepričana, 
da Je vsaj 3000 oseb pod ruševina
mi Golbafa in bližnjih vasi. Takih 
vesti za sedaj ni mogoče preveriti, 
bržkone pa bo končni obračun žrtev 
precejšen.

RIM — Veliki mojster italijanske 
framasonske organizacije general 
Battelli je od danes začasno ukinil 
vsako delovanje vseh 520 prostozi
darskih lož, kolikor jih obstaja v 
Italiji. Gre za protest proti sploš
ni gonji zoper framasone, ki so ga 
ga uprizorile italijanske oblasti. Za
radi tega, je rekel Battelli, sem bil 
prisiljen ukrepati tako, kot je sto
ril veliki mojster Torrigiani za ča
sa fašizma, ki se je prav tako zne
sel nad prostozidarskim gibanjem. 
Battelli je istočasno naslovil na šte
vilne mednarodne organizacije pro 
testna pisma, v katerih obtožuje i- 
talijansko sodstvo in italijanske o- 
blasti, da preganjajo prostozidarje.

Ta čas je komisija za ustavna 
vprašanja poslanske zbornice odo
brila ustanovitev posebne parla
mentarne komisije, ki naj prouči 
dejavnost framasonske lože P2, se 
pravi njen nastanek, naravo, orga
nizacijo, številčnost, njene cilje, de
javnost, morebitne povezave na no
tranje in zunanjepolitični ravni, 
vpliv, ki ga je imela na javne služ
be itd. Komisijo bo sestavljalo 20 
senatorjev in 20 poslancev, soraz
merno s številčnostjo parlamentar
nih skupin, s tem da ima vsaka sku
pina vsaj enega predstavnika. Svo
je delo bo morala zaključiti v teku 
šestih mesecev, nakar bo morala 
poročati parlamentu o svojem delu.

Milanski sodnild so medtem po
slali posebni parlamentarni komisi
ji, ki proučuje zadevo Sindona, fo
tokopije 67 čekov, ki so bili naslov
ljeni na Licia Gellija, in ki so jih 
podpisali nekateri člani lože P2. Od 
teh 67 imen, katerih podpise je tre
ba seveda še preveriti, je 13 takih, 
ki jih ni na seznamu, ki so ga za
plenili v Gelbjevi vili v Arezzu. Tam

so tudi nekateri krožni čeki, ki se
veda nimajo imena tistega, ki jih 
je izdal in bo torej treba do pod
pisnikov po daljši preiskavi. Poleg 
fotokopij čekov so sodniki poslali 
komisiji tudi drugo gradivo, ki pa 
je pod strogo preiskovalno tajnostjo.

V Urugvaju medtem oblasti 
vztrajno molčijo o morebitni prisot
nosti Licia Gellija. Italijanski ča
snikarji so baje pokazali predstav
niku notranjega ministrstva kopijo 
dogovora, po katerem naj bi Uru
gvaj takoj izročil Gellija, kakor hi
tro bi ugotovili njegovo prisotnost 
v tisti državi. Kljub temu v uru
gvajskem notranjem ministrstvu tr
dijo, da o tem ne vedo nič.

bo škodilo njihovim interesom.
Kljub ultimatu CK KPSZ je Kanii 

uspelo, da je zajezil ofenzivo do
gmatskih sil v CK, ne da bi zato 
«padale glave*.

Prvi sekretar je v svojem povzet
ku poudaril, da je samo smernica 
obnove uresničljiva, .prilagoditi pa 
jo je treba danim razmeram in 
sprejetim obveznostim.

Glede ostrega napada dogmatikov 
pod vodstvom Tadeusza Grabskega 
je Kania le navedel, da so njihove 
kritike odraz vsebine in vzdušja, 
ki preveva iz pisma CK KPSZ. Ob 
tem je dodal, da so reakcije sov
jetskih tovarišev upravičene, saj 
imajo pravico, da izrazijo svojo za
skrbljenost ob razvoju dogodkov na 
Poljskem. Kania se je precej po
trudil, da ne bi drezal v sršenje 
gnezdo, v zameno pa ni v razpra
vo posegel drugi veljak dogmatikov 
Stefan 01szowski. Dokončno razči
ščevanje v partiji so torej odložili 
n- izredni kongres, ki bo čez sla
bih 30 dni. .

V podrobnejši analizi rezultatov 
11. plenuma lahko ugotovimo, da je 
Kania vzdržal pritisk dogmatskih 
sil predvsem po zaslugi najbolj re
formatorskih sil v partiji, ki so 
izbrale «najmanjše zlo*. To nena
ravno zavezništvo pa bo skušal 
Kania čimprej prečistiti, saj je že 
napovedal strožjo partijsko discipli
no in dosledno spoštovanje načel 
demokratičnega centrizma.

Na Poljskem sedaj vsi z zaskrb
ljenostjo pričakujejo sovjetske reak
cije. Sovjetski tisk je včeraj molčal. 
Glasilo vzhodnonemških komunistov 
«Neues Deutschland' je včeraj po
ročalo o Kanii, ne da bi navedlo 
njegove funkcije, kar na Zahodu 
tolmačijo kot slabo znamenje. Vse
kakor pa vlada v političnih krogih 
prepričanje, da bodo »bratske so
cialistične države* počakale do iz
rednega kongresa poljskih komuni
stov in bodo šele tedaj ukrepale. S

pomočjo premiera Jaruzelskega si 
je namreč Kania za sedaj zagoto
vil tudi podporo poljske vojske, ki 
jo bo gotovo ohranil, če ne bodo na 
izrednem kongresu prevladale re
formistične težnje. Kaže pa, da se 
Poljaki dobro zavedajo nevarnosti 
odstopanja od smernic »realnega so
cializma*. Precej zgovorna je vest, 
da so kompromisno rešitev med 
Solidarnostjo in vlado v Bydgoszczu 
dosegli ne po zaslugi poljskih ško
fov, temveč na izrecno zahtevo pa
peža Janeza Pavla H.

gim tudi zadolžena, da nadzoruje 
brata tako pomembne priče kot je 
Patrizio Peci, je tudi tokrat povsem 
odpovedala, da so se cestne zapore 
in drugi ukrepi izkazali kot povsem 
jalovi.

Ugrabitev Roberta Pecija je ve
rjetno vrhunec dolgotrajne »ustra
hovalne strategije* RB do »skesa
nih* brigadistov. Vselej ko so se 
slednji pojavljali v kaki sodni dvo
rani, so jih ostali teroristi obsuva- 
li z žalitvami in grožnjami. Tako 
ravnanje je že obrodilo nekatere 
sadove, saj je marsikateri »skesa
ni* terorist, v strahu da ga bodo 
zato ubili, demantiral prvotne izja
ve, ki so bremenile druge bivše 
pajdaše. »Prepričevalne* akcije so 
brigadisti vodili tudi po zaporih. Nji
hova «najljubša» tarča je bil seve
da Patrizio Peci, bivši voditelj to
rinskega voda RB «Mara Cagol* 
in simbol «skesanih» teroristov, ki 
je s svojimi pričevanji omogočil a- 
retacijo marsikaterega brigadista, 
odkritev številnih brlogov in osvetli
tev mnogih skrivnostnih primerov. 
Peci je tudi glavna priča na torin
skem procesu proti tako imenovani 
»drugi generaciji* rdečih brigadi
stov — prvo so sestavljali Curcio 
in ostali —, ki poteka te dni v dvo
rani mestnega zapora. Policija je 
zato skrbno «bedela» nad njegovim 
življenjem. Pecija so od 19. febru
arja lanskega leta, ko so ga prije
li, premestili iz zapora v zapor, ved
no v strogi tajnosti in s pomočjo iz
rednih varnostnih ukrepov. Tudi se
daj ni znano, kje je zaprt. More
bitnih represalij pa se boji tudi sam 
Peci. Pravijo, da je celo zaprosil 
jetniške oblasti, ali si lahko sam 
pripravi hrano v svoji celici, ker 
se boji, da bi ga lahko njegovi biv
ši somišljeniki zastrupili.

Včerajšnja ugrabitev prav gotovo 
odpira novo poglavje teroristične 
dejavnosti v zadnjem obdobju, de
javnost, ki zadobiva odločni mafij
ski pečat. Logika, ki ureja dejav
nost RB, spominja že na ravnanje 
južnoameriških vojaških režimov, ki 
psihološko mučijo politične zaporni
ke tako, da izsiljujejo njihove svoj
ce. V tem pogledu bi lahko rekli, da 
so RB zašle v brezupen položaj, 
ko je njihova <rideološka» osnova, 
pa naj bo še tako izkrivljena, po
vsem propadla in prepustila mesto 
golem nasilju. Kri, teror in mašče
vanje — ranjeni funkcionarji, u- 
grabljeni politiki in upravitelji ter 
včerajšnja ugrabitev — so še edi
na gibala, ki jih silijo v «boj». So 
k temu pripomogle aretacije »ideo- 
logov*, kar je obglavilo RB? Je 
dejavnost RB prepuščena le pešči
ci fanatikov brez pravega cilja? 
Velja tudi, da je ugrabitev Rober
ta Pecija živ dokaz, da so «skesani»

brigadisti resnični trn v peti pre
vratniških organizacijah in da so 
njihova pričevanja še kako pomemb
na in koristna.

Po drugi strani pa je treba obe
nem priznati, da gre prav lahko 
za premeteno strategijo, kateri dr
žava ni kos. Davek, ki ga mora 
plačati liniji nepopustljivosti posta
ja iz dneva v dan bolj nevzdržen: 
Cirillo, Taliercio, Sandrucci in šte
vilne vsakodnevne epizode nasilja 
dokazujejo, da so se RB ponovno 
reorganizirale (če so sploh bile 
kdaj na pragu poloma), utrdile in 
verjetno tudi okrepile in lahko ra
čunajo na dokaj široko podporo in 
odlično organizacijsko sposobnost. V 
zadnjih časih je policija nedvomno 
dosegla nekaj vidnih uspelov. kaže 
pa. da so korenine RB zarite še 
mnogo globlje in so sposobne po
gnati še marsikatero nevarno »bilj- 
ko».

Življenjski stroški 
so se potrojili 
v zadnjih 10 letih

RIM — Življenjski stroški so se 
v zadnjih desetih letih potrojili, kot 
izhaja iz raziskave, ki jo je objavilo 
Vsedržavno združenje potrošnikov. 
Najbolj so se povišali ceniki brivcev

in frizerk (za skoraj petkrat). cene 
obutve, oblačil in bencina (š iriin- 
nolkrat), kruha (skoraj 4-krat) in 
telefonske tarife (3,3-krat).

Že 9 milijonov 
brezposelnih v EGS

BRUSELJ — »Najhujši problem 
ni inflacija, ampak brezposelnost', 
je zatrdil komisar EGS za zunanje 
zadeve Evor Richard ob zaključku 
posveta med ministri 10 držav skup
nosti, med katerim so zastopniki ve
čine članic obsojali brezobzirno po
litiko ZDA, ki hudo prizadeva go
spodarstvo evropskih držav. V zad
njih treh letih se je število brezpo
selnih v EGS povečalo od 6 do 9 
milijonov, do leta 1985 pa jih bo, 
če se gospodarske razmere ne bo
do spremenile, kar 12 milijonov.

Čedalje hujša kriza 
italijanske živinoreje

RIM — Italijanska živinoreja je 
v hudi krizi zaradi stalnega višanja 
cen krmil in zmanjšanja podpor 
EGS. Zato se bo letos prireja me
sa zmanjšala za približno 10 odstot
kov, zaradi česar bo prisiljena Ita
lija še povečati uvoz.

Roberto Peci, ko je bil 
rdeče brigade

leta 1979 zaradi brata osumljen, da podpira
(Telefoto AP)
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NA ZAHTEVO IRAŠKE VLADE

DANES V VARNOSTNEM SVETU OZN 
RAZPRAVA 0 IZRAELSKEM NAPADU
Včeraj je o tem začela razpravljati Arabska lija, ki sc je sestala v Bagdadu
BAGDAD, NEW YORK, WA- 

SHINGTON — Arabska liga je za
čela včeraj v Bagdadu razpravljati 
o zadržanju, ki naj bi ga imele 
arabske države do Izraela zaradi 
nedeljskega izraelskega napada na 
jedrski reaktor v Iraku. Ob začet
ku zasedanja je tajnik arabske lige 
Klibi pozval vse države članice, 
naj pripravilo «kolektivni varnostni 
načrt*, češ da je edino na ta način 
mogoče preorečiti nevarnosti, bi 
pretijo arabskim državam. Kot po
roča iraška tiskovna agencija, bo
do na tem zasedanju sprejeli ukre
pe, da se uprejo »izraelski a- 
gresiji proti arabskemu narodu.* 
Obstaja pa vprašanje, če bo arab-

Letalo vrste «F -16*, kakršne bi morale ZDA včeraj izročiti Izraela (Telefoto AP)

ska liga zahtevala od držav članic, 
naj uvedejo ekonomske sankcije 
proti ZDA, ki jih številne arabske 
države obtožujejo soodgovornosti za 
nedeljski napad. Na bagdadsko sre
čanje so poslale predstavnike vse 
države, tudi tiste, ki z Irakom ni
majo dobrih odnosov. Med temi je 
tudi Sirija, ki je poslala v Bagdad 
namestnika zunanjega ministra, ker 
je zunanji minister na obisku v tuji
ni, sicer pa je visokega predstav
nika zunanjega ministrstva pioslala 
v Bagdad tudi Libija, edina arab
ska država, ki ni obsodila izrael
skega napada.

Razprava na zasedanju arabske 
lige pa je vsekakor vezana na raz
pravo v varnostnem svetu OZN, ki 
se sestane danes. Sejo je zahteval 
Irak, ki je predlagal odločno reso
lucijo proti Izraelu. Varnostni svet 
bo o tem razpravljal, kot že reče
no na današnji seji in zelo verjet
no je, da bodo pri arabski ligi po
čakali na izid te seje. V primeru, 
da bi se zasedanje varnostnega 
sveta končalo z resolucijo, ki bi 
obsodila izraelski napad, je zelo 
verjetno, da bi arabska liga ne 
sprejela drugih ukrepov proti Za
hodu. Skratka, če ZDA ne bodo v 
varnostnem svetu postavile veta 
proti obsodbi Izraela, bo imela Sa- 
udova Arabija in druge države, ki 
sodijo v vplivno sfero ZDA v arab
ski ligi dovolj moči, da preprečijo 
osvojitev iraških zahtev po petro
lejskem embargu do Zahoda in po 
splošnem gospodarskem embargu 
do Izraela.

Besedo ima torej Ronald Reagan. 
Ameriški predsednik je prvi korak 
napravil že predsinočnjim, ko je 
prekinil dobavo strateških bombni
kov «F-16» Izraelu. Uradno gre za 
sklep v pričakovanju »pojasnil* o 
okoliščinah izraelskega napada na

iraško jedrsko elektrarno. Sicer pa 
gredo Reaganova prizadevanja tudi 
v drugo smer, saj se je ameriški 
predsednik včeraj srečal tudi z ve
leposlaniki petih arabskih držav, 
Saudove Arabije, Bakreina, Maro
ka, Jordanije in Sudana, katerim 
je zagotovil, da je mogoče doseči 
mir na Bližnjem vzhodu samo s po
gajanji ter je zagotovil zavzetost 
ZDA za dosego miru na tem ob
močju. Težko je sicer, da bi ameri
ški kongres, kjer je filo-izraelska 
komponenta zelo močna, odobril 
kakršnekoli ukrepe proti Izraelu, 
vendar so dosedanje Reaganove po
teze kljub vsemu učinkovite in ni 
izključeno, da bi nova ameriška ad
ministracija lahko s tem dosegla 
tudi znatne politične uspehe na 
območju Bližnjega in Srednjega 
vzhoda.

ISLAMABAD — Trije afganistan
ski lovci tipa «mig 21» so predvče
rajšnjim kršili pakistanski zračni 
prostor. Letala so celo z raketami 
napadla potniški avtobus na neki 
cesti v Belučistanu. Pakistansko o- 
brambno ministrstvo trdi, da je bil 
le šofer avtobusa lažje ranjen.

LONDON — Kot poročajo Jjahodne 
tiskovne agencije, sklicujoč se na 
oddaje kabrelskega radia, je afga
nistanski partijski in državniški vo
ditelj Babrak Karmal prepustil funk
cijo predsednika vlade enemu od 
svojih podpredsednikov. Sultanu Ali
ju Kištmandiju. Sklep so sprejeli na 
seji afganistanskega revolucionarne
ga sveta. S to potezo skuša afgani
stanski režim baje dokazati, da se 
položaj v državi postopoma norma
lizira, da je vsa oblast v rokah e- 
nega samega človeka odveč.

Eagleburgero odnosih 
ZDA-Jugoslavija

\VASHINGTON — Pomočnik ame
riškega državnega sekretarja za 
evropske zadeve Latvrence Eagle- 
burger je na seji pododbora za Ev
ropo in Bližnji vzhod pri predstav
niškem domu kongresa ZDA govo
ril o odnosih svoje države z Jugo
slavijo. Poudaril je. da so ti od
nosi dobri in pri tem omenil šte
vilne primere političnih pogovorov 
ter trgovinskih, znanstvenih, teh
noloških. kulturnih in drugih odno
sov. Podčrtal je tudi pomemben 
nanredek, ki so ga dosegle ZDA v 
boju proti teroristični delavnosti 
orati jugoslovanskim uslužbencem 
in ustanovam v ZDA.

Ko je govoril o jugoslovanski po
litiki. je Eagleburger članom pod
odbora dejal, da je jugoslovansko 
kolektivno vodstvo jasno dalo ve
deti, da bo nadaljevalo Titovo us
meritev: neuvrščenost v zunanji po
litiki in samoupravljanje na notra
njem področju.

»Neodvisna in gospodarsko moč
na Jugoslavija, ki se lahko upre 
zunanjim pritiskom, je dejavnik 
stabilnosti in miru na Balkanu, v 
Sredozemlju in Evropi kot celoti*, 
je rekel Eagleburger in izrazil »in
teres ZDA za jugoslovansko neod
visnost. politično enotnost in oze
meljsko celovitost.* (dd)

Eksplozija v Beogradu
BEOGRAD — V torek nekaj pred 

21. uro je prišlo do močnejše eksplo
zije v nekem avtomobilu z diplomat
sko registracijo. Avtomobil je bil 
parkiran v Njegoševi ulici v Beogra
du, kjer so tudi nekatera tuja pred
stavništva. Kot poroča francoska ti
skovna agencija AFP je do eksplo
zije prišlo pred sedežem iraške vo
jaške misije.

BEOGRAD — Zvezni sekretar za 
zunanje zadeve Josip Vrhovec bo na 
povabilo britanskega zunanjega mi
nistra Lorda Carringtona uradno o- 
biskal združeno kraljevstvo Velika 
Britanije in Severne Irske. Tam sa 
bo mudil od 15. do 17. junija la- 
tos. (dd)
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TEŽAK POLOŽAJ V OBEH IZVOLJENIH SVETIH

Tržaške politične sile iščejo pot 
za preprečitev predčasnih volitev
v

Časa na razpolago je le malo - Pobuda KPI za sestanek vseh strank razen MSI
Ali se bo mogoče izogniti pred

časnim volitvam? S tem vprašanjem 
se vneto ukvarjajo v tržaških poli
tičnih krogih, potem ko se je Li
sta za Trst, ki že upravlja z 
manjšinskim odborom tržaško obči
no, «polastila» tudi pokrajinske u- 
prave, prav tako z manjšinskim 
odborom.

Časa na razpolago je prav ma
lo, saj bo treba še pred koncem 
meseca izvesti glasovanje o obeh 
proračunih: če do takrat ne bo kom
promisnega sporazuma, bo kriza v 
obeh upravah neizogibna, prav ta
ko neizogibne pa bodo tudi predča
sne volitve.

Predčasnih volitev pa — vsaj so
deč po javnih izjavah — nihče no
če, pač pa vse stranke zatrjujejo, 
da je treba izkoristiti vse možnosti 
ter poskusiti vse poti, da bi se i- 
zognili tej hipotezi. Toda katere so 
te možnosti? KPI je dala svoj pred
log, ko je pozvala vse stranke, ra
zen neofašistične na skupen sesta
nek, na katerem naj bi našli izhod 
iz sedanjega položaja ter preprečili 
predčasni razpust obeh tržaških iz
voljenih svetov. Nekatere stranke 
so na ta poziv že odgovorile, dru
ge bodo odgovorile v prihodnjih 
dneh, na osnovi teh odgovorov pa 
bo moč presoditi, ali bi morebitni 
skupni sestanek lahko privedel do 
konkretnih rezultatov.

Nekatere stranke so vsekakor že 
Izrazile dvome v uspešnost komu
nistične pobude. Socialisti na pri
mer ne skrivajo svojega nasproto
vanja tej pobudi ter očita o partiji, 
da je povzročila padec Carboneje- 
vega pokrajinskega odbora in s 
tem vsaj posredno sedanjo kriz
no situacijo.

Po mnenju socialistov, pa ne sa 
mo socialistov, ima sedaj besedo 
Lista za Trst, ki da mora v prvi 
osebi prevzeti breme iskanja kom
promisa. »Melonarji* so namreč v 
tem trenutku, ko upravljajo obe 
tržaški krajevni ustanovi, bistveni 
element vsakršnega sporazumeva
nja. Za preprečitev razpusta obeh

Odlikovanja SFRJ 
za zasluge v boju 
proti nacifašizmu
Poleg slovesnih podelitev o- 

dlikovanj, ki so že bile v Por
denonu, Vidmu in Tržiču (za 
goriško pokrajino), so v teh 
dneh Aa vrsti slovesne podelitve 
še na Tržaškem v naslednjih 
krajih.

Danes, ob 19.30 na Opčinah 
v dvorani Prosvetnega doma 
(180 odlikovancev).

Jutri, ob 20. uri v Lonjer- 
ju v kulturnem krožku Lonjer • 
Katinara (23 odlikovancev).

14. t.m. ob 10.30 v Repnu v 
Kulturnem domu «Albin Bubnič* 
(11 odlikovancev).

ta o temi «Osvobajanje ženske v 
Cerkvi in družbi*. Srečanje prire
dijo ACLI.

se prete
ki so iz-

Pobude pokrajine 
za poglobitev 
ženskih vprašanj

Na tržaški pokrajini so 
kii teden srečale ženske, 
voljene v rajonske in občinske sve
ti ter v svet tržaške pokrajine. Med 
srečanjem so sklenile, da bodo v 
okvira vseh svetov sprožile razpra
vo o pobudah, ki so potrebne 
za večjo informacijo o pravicah, 
ki jih ženske po zakonu imajo ter 
o dejanskih potrebah po družbenih 
storitvah.

ČETRTI DAN OBRAVNAVE PRED TRŽAŠKIMI POROTNIKI

NA PROCESU FREDA- VENTURA 
ZASLIŠALI ŠE ZADNJE PRIČE

Razsodba bo znana verjetno v ponedeljek
Na procesu proti Francu Fredi 

in bratoma Giovanniju in Angelu 
Venturi so včeraj tržaški porotniki 
slišali še preostalih pet prič. Zasli
ševanja niso privedla do novih e- 
lementov, saj so priče večinoma le 
potrdile izjave, ki so jih bile dale 
v preiskovalni fazi, od tedaj pa je 
minilo že preveč časa, da bi lahko 
celotno dogajanje osvetlile z no
vimi podrobnostmi. Tudi včeraj smo 
bili tako priča običajnim »Ne vem, 
sc ne spominjam* in podobnim od
govorom, kar je po eni strani po
vsem razumljivo, po drugi strani 
pa potrjuje misel, ki jo je ob za
četku sodne obravnave izrekel glav
ni tožilec Coassin, češ da spada 
ta proces že v »sodno arheologijo*.

Tudi včerajšnje priče niso bile 
v veliko pomoč Fredi in pajdaše
ma, ki jih obtožujejo žalitve sodstva 
in prevratniške propagande prek 
znane «rdeče knjižice* z naslovom 
»Pravica je kot krmilo, kamor ga 
obrneš, tja gre*. Knjižico so konec 
1969. leta odposlali domala vsem

svetov ne zadostujeta namreč spo
razum med strankami in sestava 
nove večine, potreben je tudi odstop 
obstoječih odborov na občini in 
pokrajini. Lista ima torej, hočeš no
češ, odločilno vlogo. Za sedaj pa 
m nobenih znakov, da bi bila pri
pravljena na sporazumevanje. Žu
pan Cecovini je včeraj v strankinem 
glasilu «La voce libera* sicer za
pisal, da bo treba poizkusiti vse 
poti, med vrsticami pa je dal ra
zumeti, kateri je njegov recept za 
preprečitev predčasnih volitev: 
stranke naj enostavno glasujejo za 
oba proračuna, tako na občini kot 
na pokrajini, šele potem pa bodo 
lahko sledila pogajanja. Če bo ta
ko stališče potrjeno, potem se lahko 
že sedaj pripravimo na predčasne 
volitve, (tm)

• Danes ob 20. uri bo na sedežu 
ENAIP (Istrska uL 57) javna deba-

Kritična ocena KPI 
o tržaškem 
gospodarstvu

Tajništvo tržaške avtonomne fe
deracije KPI je v tiskovnem sporo
čilu kritično ocenilo gospodarske 
razmere na Tržaškem. V letu dni 
— pravi sporočilo — se je število za
poslenih skrčilo za 1300, in to zgolj 
na industrijskem področju. Ne sa
mo, osip se nanaša na obdobje iz
pred 22. marca t.l„ ko je rimska 
vlada sprejela utesnjevalne gospo
darske ukrepe; ti pa seveda še 
naprej ogrožajo zaposlenostno in 
hkrati z njo tudi proizvodno raven.

Sporočilo posebej omenja krizo 
miljske ladjedelnice CAA ter zahte
va, da se v njej ne le ohrani za
poslitvena raven, ampak da se o- 
hrani tudi ladjedelska proizvodnja 
z ustrezno specializacijo. Komuni
stični parlamentarci in deželni sve
tovalci — je še rečeno v tiskovni 
noti — budno spremljajo razvoj te
ga problema, a tržaški občinski 
svetovalci KPI so župana Cecovini- 
ja spodbudili, naj podpre enotni 
boj za ladjedelnico. Tembolj, ker 
se v njeni usodi utegne zazrcaliti 
tudi nadaljnja usoda drugih indu
strijskih obratov na Tržaškem.

Znižana kazen 
za mlada roparja

Tržaško prizivno sodišče je vče
raj znižalo kazen roparjema, ki 
sta 14. septembra lani v bližini na- 
brežinskega pokopališča napadla 
nabrežinskega trgovca Angela Roli- 
cha in mu odnesla listnico z 200.000 
lirami. 21-letnega Maria Mora iz 
Nabrežine je obsodilo na dve leti 
zapora in na 200.000 lir globe (pr
vostopenjski sodniki so mu priso
dili 3 leta zapora). 22-letnemu Doi- 
mu Vonciniju pa so izrekli pogojno 
kazen (prej je bil obsojen na leto 
in 4 mesece zapora).
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ALBIN ŠKERK 60-LETNIK

Albin Škerk, župan devinsko - 
nabrežinske občine in bivši posla
nec v rimskem parlamentu, pra
znuje danes svojo 60-letnico.

Rodil se je 12. junija 1921 v Vi- 
iivljah v delavski družini železni
čarja, ki je bil zaradi svojega pro- 
tifašizma odpuščen iz službe. 
Kljub revščini v hiši je Albin opra
vil nižjo srednjo šolo, zaposlil pa 
se je kot kamnosek v nabrežin- 
skem kamnolomu družbe cMonteca- 
fini*, kjer je delal do septembra 
1943. leta. ko ga je val narodnoo
svobodilnega gibanja, v katerem 
je ilegalno deloval že dotlej, pri
vedel v vrste partizanskih borcev. 
Boril se je v raznih enotah, pre
težno na Krasu. Decembra 1943 je 
tudi vstopil v vrste komunistične 
stranke. Avgusta leta 1944. so ga 
Nemci ujeli in odpeljali na prisil
no delo v Nemčijo, kjer je ostal 
do konca vojne.

Po osvoboditvi je dobil zaposli
tev v organizaciji za brezposelne 
delavce, nekaj časa se je bavil tu
di s trgovino, toda njegovo glavno 
delovanje je bilo vendarle na po
litičnem torišču v vrstah komuni
stične stranke, saj se je za komu
nistične ideje ogrel že kot dela
vec v kamnolomih, kjer je na la
stni koži preizkusil kapitalistično 
izkoriščanje delavskega razreda. 
Leta 1932. je bil prvič izvoljen za 
občinskega svetovalca v devinsko • 
nabrežinski občini in je bil občin
ski svetovalec vse do leta 19S1, ko 
je postal župan devinsko - nabre
žinske občine in ostal na župan
skem mestu še naslednjo mandatno 
dobo do leta 1965. Leta 1966 je bil

izvoljen za tržaškega pokrajinske
ga svetovalca, nekako v istem 
času pa je bil izvoljen tudi v po
krajinski komite KPI, katerega 
član je še danes.

Na parlamentarnih volitvah 19. 
maja 1966 je bil v tržaškem okro
žju s 3401 preferenčnim glasom 
izvoljen na listi KPI za poslanca 
v rimskem parlamentu. Kot po
slanec je bil tudi član parlamen
tarne komisije z j ustavna vpra
šanja. Poslanec je bil dve nepolni 
mandatni dobi, 20. avgusta 1973 
pa je bil ponovno izvoljen za žu
pana devinsko-nabrežinske občine 
na čelu manjšinskega odbora KPI- 
PSI in na tem mestu je tudi da
nes.

Če bi hoteli poseči nazaj v leta 
politične in upravne dejavnosti 
današnjega jubilanta, bi se nam 
ta priložnostni članek zelo, zelo 
raztegnil in povrhu bi tvegali še 
mnogo pomanjkljivosti v našem 
naštevanju. Spomnimo naj zato le 
na njegovo odločno stališče, ko v 
svojstvu župana ni hotel podpisati 
gradbenih odlokov za sesljansko 
ezulsko Naselje San Mauro in je 
prefektura poslala samo s to na
logo v Nabrežino svojega komi
sarja. Spomnimo se nadal<e na 
njegovo zavzemanje, ko je bil po
slanec v Rimu. za ureditev vpra
šanj slovenskega šolstva (zakon 
Belci - škerk). pa vseh neštetih 
upravnih problemov v devinsko- 
nabrežinski občini samo v zad
njem obdobju, od regulacijskega 
načrta in specifično razvoja Se- 
sljanskega zaliva in tolikih nrugih 
velikih in drobnih, s katerimi se 
je moral in se še mora soočati 
kot župan manjšinske uorave ob
čine, ki je nesporno najbolj izpo
stavljena raznarodovalnemu pri
tisku.

Kot je treba Albinu Škerku pri
znati njegovo ideološko doslednost, 
mu je treba priznati tudi narodro 
zavest, obe lastnosti pa je sku
šal vedno usklajevati pri svojem 
delu v korist slovenskega in vse
ga prebivalstva občine.

Ob življenjskem jubileju mu že
limo predvsem zdravja in oseb
nega zadovoljstva v družinskem 
krogu, pa seveda tudi to, da bi 
občinska uprava, kateri je name
nil toliko let svojega požrtvoval
nega dela. čimprej izšla iz seda
njega manjšinskega položaja in z 
edino sprejemljivo večinsko koali
cijo uspešno reševala pereča in 
delikatna vprašanja, s katerimi 
so mora soočati.

BILA STA TUDI NA OBMOČJU MED BANI, TREBČAMI IN PADRICAMI

Predsednik in tajnik odbora 
za sinhrotron pri Comelliju

Farge in Schmied naglasila, da naše mesto skupaj 
z drugimi štirimi ali petimi upravičeno kandidira

Včeraj sta se mudila na Trža
škem predsednik in tajnik odbora 
za namestitev evropskega elektro- 
šinhrotrona profesorja Y. Farge iu 
H. Schmied. Odbor deluje, kot je 
znano, v sklopu evropskega sklada 
za znanstvene dejavnosti, ki ima 
sedež v Strasbourgu.

Ugledna gosta sta se sešla s 
predsednikom deželnega odbora Co- 
mellijem, kateremu sta obrazložila 
namen obiska: ogledati si območje 
med Bani. Trebčami in Padričami, 
kjer naj bi sinhrotrcn zgradi'i, ko 
bi prodrla kandidatura Trsta, hkra
ti pa se o tem nadrobneje pogovo
riti z deželnimi in krajevnimi oblast
mi Fargea in Schmieda sta na se
stanku s Comellijem spremljala taj
nik konzorcija za pospeševanje štu
dij o fiziki dr. Stasi in predstavnik 
miramarskega Centra za teoretsko 
fiziko prof. Fonda. Navzoč je bil 
tudi še deželni odbornik Rinaldi, ki 
je pozneje gosta pospremil na Kras. 
, Prof. Farge je Comelliju povedal, 
da namerava tehnični odbor za e- 
vropski sinhrotron temeljito prouči
ti vse tehnične in znanstvene ter 
Seveda 'tUdf 'fWančhe vidike tržaške 
kandidature. Pripomnil je pa, da 
Trst nedvomno sodi v pahljačo šti
rih ali petih evropskih mest, ki se 
lahko potegujejo, da se sinhrotron 
zgradi na njihovem ozemlju, oziro
ma, ki imajo glede tega prednost 
pred drugimi kandidaturami. Dokon
čna ozemeljska izbira bo poverjena 
posebnemu političnemu komiteju e- 
vropskega sklada za znanost, ki ga 
bodo ustanovili prav v ta namen.

Predsednik deželne vlade Comel- 
li je gostoma poudaril izrecno med
narodno vlogo Furlanije - Julijske 
krajine in Trsta tudi na znanstve
nem in kulturnem poprišču in pri
stavil. da ravno zato deželna upra
va podpira kandidaturo našega me
sta. Podpira jo tudi rimska vlada, 
je še dejal Comelli.

Profesorja Farge in Schmied sta 
se sestala tudi s tržaškim županom, 
nakar je Farge obrazložil načrt o 
elektrosinhrotronu znanstvenikom v 
prostorih Centra za teoretsko fiziko. 
Prisoten .je bil tudi Nobelov nagra
jenec iz leta 1973 prof. Josephson iz 
Cambridgea v Vel. Britaniji.

stva in parlamenta, da vso zade
vo nemudoma preiščeta in kaznuje
ta krivce. Sindikati poudarjajo, da 
so v tem težkem trenutku za demo
kracijo v Italijo kljub notranjim 
nesoglasjem docela enotni v boju 
za moralizacijo javnega in politič
nega življenja v državi.

15-odstolno vračilo 
stroškov za zdravljenje 
po zasebnih po eli

V zvezi z izvajanjem člena 2 za
konskega odloka 25" od 23.5.1981 
je tržaško vodstvo SAUB javilo sle
deče: kdor je za leto 1930 prijavil 
več kot 12 milijonov lir davka 
IRPEF ter se za zdravljenje obra
ča na zasebne zdravstvene domove, 
ki pa imajo konvencijo s SAUB,

Enotna sindikalna 
zveza o loži P2

Pokrajinska tajništva enotne sin
dikalne zveze CGIL - CISL - UIL 
so naslovila upravi občinskega pod
jetja ACEGA ter tržaškemu županu 
zahtevo, naj primerno postopata 
nasproti vodji personalnega oddel
ka ACEGA odv. Walterju Levitusu, 
ki naj bi bil vpleten v zloglasno 
framazonsko ložo P2.

V enotnem dokumentu označuje 
sindikalna zveza to organizacijo kot 
protiustavno ter zahteva od sod-

31. julija zapade rok 
za cepljenje 
pro.i steklini
Tržaška občina obvešča, da 

zapade rok za obvezno ceplje
nje psov proti steklini 31. juli
ja. S tem dnem zapade tudi rok 
za cepljenje krav, ovc in konj, 
ki so izpostavljeni steklini. Pse 
bodo cepili občinski živinozdrav- 
niki zastonj in to v naslednjih 
krajih: v občinskem pesjaku 
(Ul. Orsera 8) vsak dan od 9. 
do 11. ure; v občinski klavni
ci (Ul. Macelli, ob športnem 
stadionu »Grezar*) vsak delav
nik od 10. do 12. ure in v za
sebni klavnici na Proseku vsak 
ponedeljek in petek od 10. do 
12. ure. Psi bodo morali imeti 
nagobčnik. Gospodarju ceplje
nega psa bo živinozdravnik iz
dal posebno potrdilo, ki ga je 
treba hraniti za primer more
bitnega preverjanja s strani 
pristojnih oblasti.

Rok cepljenja bo podaljšan za 
breje samice, za mladiče, ki ni
so stari še tri mesece, za pse, 
ki so bili cepljeni proti pasjim 
garjam in to za 15 ali 20 dni 
po cepljenju.

Po zapadlem roku bodo pri
javili gospodarje necepljenih 
živali sodnim oblastem.

sodnikom severne Italije in števil
nim odvetnikom, bila pa je eden 
od temeljev teorije o nasprotujočih 
si ekstremizmih.

Pred porotnike je stopil najprej 
Italo Gallina. Slednji je aprila 1971 
povedal treviškemu sodniku Stizu, 
da je prisostvoval pogovoru v skla
dišču Venturove knjigarne v Tre- 
visu, med katerim mu je Giovanni 
Ventura pokazal «rdečo knjižico* in 
tudi prebral iz nje nekaj odlomkov. 
Knjižico si je tudi sam ogledal. 
Nekaj časa pozneje mu je Giovan
ni Ventura izročil nekaj zabojev, 
da bi jih shranil v svoji garaži. 
V zabojih je bilo nekaj stotin iz
vodov «rdeče knjižice*. Gallina je 
nato prostovoljno izjavil predsedni
ku sodnega zbora Luganiju, da ga 
je Ventura, potem ko so ga prvič 
spustili iz zapora, zaprosil, da bi 
preklical izjave, ki jih je bil dal 
sodniku Stizu, a Gallina ni tega 
nikoli storil.

Novinar dnevnika »H Gazzettino* 
Antonio Garzotto je zatem potrdil, 
da je slišal v veži padovanskega so
dišča Fredo, ko je le ta izjavil, da 
bi bilo treba o vsej takratni «zade- 
vi Juliano* nekaj napisati. Isto je 
ponovil tudi odvetnik Giangaleazzo 
Brancalion. Včerajšnja obravnava 
se je končala z zaslišanjem Marca 
Zecchina in Claudie Nicolodi. Oba 
st . le obrobni priči.

Prooes se bo nadaljeval v sobo
to dopoldne s posegom glavnega 
tožilca Coassina in prvimi zagovo
ri. Sodniki bodo izrekli razsodbo po 
vsej verjetnosti v ponedeljek.

Razpis štipendij 
za raziskovalno delo

Deželni inštitut za zgodovino de
lavskega gibanja dežele Furlanije - 
Julijske krajine razpisuje s podpo
ro tržaške pokrajinske uprave razi
skavo na temo »Delavsko gibanje 
v Trstu v povojnem času, od leta 
1945 do polovice 60. let*. V ta na
men so na razpolago tri štipendije 
v znesku 6.360.000 lir in sicer za 
obdobje, ki gre od 1. septembra 
le*a 1981, pa do 30. avgusta 1983. 
Štipendije bodo izparevali v obro
kih, ki bodo znašali 530.000 lir me
sečno Polno štipendijo bodo prejeli 
tisti, ki niso stalno zaposleni, za o- 
stale pa bo štipendija nižja.

Prošnje za štipendiie je treba po
slati na Deželni inštitut za zgodovi
no dravskega in odporniškega giba 
nja Furlaniie - Julijske krajine (U- 
hca Verdi 1), K prošnji morajo kan
didati pristaviti seznam svojega do- 
sedaj opravljenega raziskovalnega 
in št,i>dijske°a dela Bok za prošnje 
zapade 10. julija 198li«s . *•.>»•

UČENCI IZ ŠOŠTANJA OBISKALI ŠOLO S PADRIČ IN IZ GROPADE

Iskreno prijateljstvo v imenu 
pesnika in borca K. D. Kajuha

PEREČE ZDRAVSTVENO VPRAŠANJE

DIALIZA V NAŠEM MESTU 
KRIŽ ZA STOTINO BOLNIKOV

Nezadostna oskrba - Najbolj pri
merno bi bilo zdravljenje na domu

Pred dnevi so se zbrali na skup
ščini delegati tržaškega sedeža Vse
državnega združenja bolnikov z led
vičnimi obolenji ANED. Na zboru, 
katerega so se udeležili tudi pred
stavniki krajevnih oblasti, so z za
dovoljstvom ocenili ustanovitev de
želne komisije za hemodializo, kate
re člani so tudi sami pripadniki 
ANED.

V tržaški pokrajini je več kot sto 
oseb, ki se zdravijo s hemedializo 
ali pa so jim presadili ledvice. Ta
ko visoko število zastavlja nekaj 
resnih vprašanj. Pri tržaški službi 
za hemodializo uporabljajo povpreč
no več kot štirje bolniki po en sam 
aparat za hemodializo, kar predstav
lja največji kvocient v vsej Furla
niji - Julijski krajini. Na ta način so 
v ca razpoložljiva mesta za dializo 
vedno zasedana. Položaj postane še 
bolj kritičen, ko gre za nujne, ne
pričakovane posege. Pri tem seveda 
ne gre naprtiti krivde strežnemu 
osebju, sa.i je vedno maksimalno pod 
paro. Velika večina bolničarjev in 
drugega pomožnega osebja zaradi 
takega položaja sploh še ni izkori
stila lanskoletnih dopustov.

Ob vsem tem ne gre pozabiti še 
na nekatera druga vprašanja. Eno 
od teh je na primer pomanjkanje 
bolniških sob. Te so bile sicer pred 
nekaj leti na razpolago bolnikom. 
Pred tremi leti pa so jih »začasno® 
ukinili in ta «začasno» velja še da
nes. To je edinstven primer v Ita
liji. Zdravniki imajo zato veliko te
žav pri pregledovanju bolnikov, saj 
so ti razpršeni po raznih oddelkih, 
ki seveda niso opremljeni za zdrav-

Slabost med kopanjem
Med kopanjem v Barkovljah je 

včeraj popoldne 60-letno Rito Co- 
slovich vd. Piccimanni iz Ul. Re- 

I voltella 138/1 nenadoma obšla sla
bost. Nekateri kopalci so ji prisko
čili na pomoč in poklicali rešilec. 

j Zdravniki so ji ugotovili prve zna
ke utopitve. Okrevala bo v šestih 
dneh.

TRŽAČANI V GOSTEH NA KOPRSKEM

Koristna izmenjava izkustev 
med zdravstvenimi operaterji

ima pravico do 15-odstotnega krit
ja ustreznih izdatkov. Vendar ve
lja 15 odstotni prispevek zgolj za 
laboratorijsko in podobno diagno
stiko.

Zahajanje v zasebne zdravstvene 
domove je vsekakor upravičeno le, 
če dotičnemu SAUB ne more ustre
či v roku treh dni po zadevni pro
šnji, tudi sicer pa mora prizadeta 
oseba za to imeti pooblastilo SAUB.

Sodelovanje med tržaškim pokra
jinskim zdravstvenim konzorcijem 
in Društvom socialnih delavcev o- 
balne regije traja že več let ter se 
odvija na ravni simpozijev, semi
narjev in medsebojnih posvetov. Mi
nulo jesen so se prijateljski stiki 
okrepili z enodnevnim obiskom so
cialnih operaterjev s Koprskega pri 
nas, v soboto pa so bili zdravstve
ni in socialni delavci s Tržaškega 
gostje koprskih kolegov.

Italijanske in slovenske opera
terje, ki delujejo v tržaški pokra
jini, je v Kopru sprejel predsednik 
Društva socialnih delavcev Ciril 
Koprivec. Srečanja sta se udeležila 
tudi predstavnik krajevne organi
zacije SZDL in Tatjana Čehovin, 
predsednica republiškega komiteja 
za zdravstvo in socialno varstvo.

Tržaški gostje, med katerimi je 
bil tudi predsednik pokrajinskega

Nekaj besed o družinskih posvetovalnicah
Družinska posvetovalnica naj bi 

vsakomur nudila možnost, da se 
vauio zateče ob najrazličnejših pro
blemih zdravstvenega ali socialne
ga značaja. Ekipa, ki naj bi jo 
po pravilnih sestavljali babica, psi 
halog, socialni delavec tei eden 
ali več ginekologov, pa naj bi po
samezniku nudila predvsem prilož
nost za odprt razgovor in težila 
obenem k okrepitvi vezi med pre
bivalstvom. teritorijem in zdrav- 
stveno-socialno službo. Ravno v ta 
namen pa je treba obiskovalcem 
omogočiti, da se v posvetovalnici 
počutijo čimbolj sproščeno iv od
praviti občutek odtujenosti, ki lo
čuje uporabnika od strukture same.

Pomemben korak v tej smeri je 
bil storjen v posvetovalnici, ki že 
več kot tri mesece deluie v Ulici 
Giusti, v Rojanu. Pod okrilje te 
posvetovalnice spada namreč šest 
okrožij in sicer rajoni Barkovlje. 
Greta. Rojan. Škorklia, Kolonija, 
Sv. Vid, Sv. Ivan, mestno sredi
šče s starim mestom ter vzhodno- 
kraško območje, te sama slika ias 
no kaže, da bi morala posvetoval
nica služiti tudi znatnemu delu slo
venskega prebivalstva, doslej pa je 
ekipo sestavljalo pet operaterjev,

izmed katerih nihče ni obvladal 
slovenščine. Zdravstveni in social
ni delavci so zato sklenili, da v 
ekipo sprejmejo tudi slovensko so
cialno delavko, ki je v okviru po
krajinskega zdravstvenega konzor
cija že skrbela za omenjeno po
dročje, in sicer za oskrbo mlado
letnikov. Rojanska posvetovalnica 
je tako prva izmed treh mestnih 
posvetovalnic, kjer bo enkrat te
densko, in sicer vsak ponedeljek 
od 17. do 20. ure dežurna tudi slo
venska operaterka. Čeprav je po
svetovalnica pričela z delovanjem 
šele konec februarja, je obračun 
prvih treh mesecev pozitiven, sa i 
je z zdravstvenimi in socialnimi 
delavci stopilo v stik nad štiristo 
občanov. Poleg notranje dežurne 
službe, je ekipa že začela tudi z 
delom na terenu in vzpostavila stik 
z nekaterimi šolami, s tovarno li
kerjev Stock, v načrtu pa ie sode
lovanje z operaterji tržaške jetni- 
šnice.

V območje rojanske posvetoval
nice spadajo med drugim tudi vse 
slovenske višje šole v mestu in že 
v začetku prihodnjega šolskega le
ta bodo operaterji stopili v stik z 
zavodskimi sveti, starši in učnim

osebjem teh zavodov.
Tako v rojanski posvetovalnici, 

kot v drugih dveh mestnih posve
tovalnicah, ki delujeta na Rocolu, 
oziroma pri Sv. Soboti, pa bodo 
čez manj kot teden dni potekale 
volitve tako imenovanih upravnih 
odborov. Odbore naj bi sestavljali 
izvoljeni predstavniki uporabnikov, 
njihovo število pa naj bi bilo ena
ko številu operaterjev v vsaki po
svetovalnici. Novoizvoljeni organ 
bo skupno z ekipo zdravstvenih in 
socialnih delavcev načrtoval in vo
dil delo posvetovalnice ter njeno 
vključevanje v življenje okraja sa
mega. Čeprav imajo pravico voliti 
samo tisti, ki so se do konca maja 
letošnjega leta poslužili posvetoval
nice, so volitve precejšnjega po
mena, potrebno pa je, da se jih 
zavestno udeleži čim večje število 
volilnih upravičencev. Volitve bodo 
potekale istočasno v vseh treh oo 
svetovalnicah in sicer v vonede 
Ijek, 15. junija, od 16. do 21. ure. 
Operaterji roianske posvetovalnice 
opozarjajo volivce, da bo tu isto
časno z otvoritvijo sedežev pote
kalo tudi javno zborovanje o po
menu volitev ter o vlogi izvoljenih 
organov. t sp -

zdravstvenega konzorcija Maurizio 
Pessato, pa tudi svetovalec uprav
nega odbora konzorcija Antonio 
Giancristoforo, so si v Kopru ogle
dali komaj odprti Dom upokojen
cev, v Strunjanu pa so obiskali 
Dom za otroke in mladino z motnja
mi v duševnem in telesnem razvoju. 
Obisk se je zaključil v Portorožu, 
kjer so si tržaški operaterji ogle
dali Center za korekcijo slušnih in 
govornih napak. Tu so se sešli z 
ekipo zdravstvenih in socialnih de
lavcev ter si v živahnem razgovo
ru izmenjali izkustva. Podčrtali so 
pomen podobnih srečanj, saj take 
pobude omogočajo zdravstvenim in 
socialnim delavcem, ki sicer de
lujejo v različnih družbenih stvar
nostih, da skupno razpravljajo o 
strokovnih problemih ter na osnovi 
vedno tesnejšega prijateljstva raz
vijajo vsestransko koristno sodelo
vanje. (sp)

Preživeli po potresu 
in računi za elektriko

Deželni svetovalci KPI Magrini, 
Lanzerotti in Tarondo so naslovili 
Comelliju nujnostno vprašanje, ali 
ne misli posredovati, da bi ustano
va ENEL več ne pošiljala ljudem 
v montažnih hišicah pretiranih ra
čunov za porabo elektrike. To se 
namreč dogaja in sila obremenjuje 
preživele po potresu v naši deželi.

V Furlaniji-J. krajini 
12 turističnih območij

V skladu z zakonom štev. 34 iz 
lanskega leta je deželni odbor te 
dni določil 12 turističnih območij 
v Furlaniji - Julijski krajini, ki 
bodo prešla pod upravo posebnih 
avtonomnih turističnih podjetij. 
Med omenjenimi območji so tudi 
območja Trbiž - Naborjet - Ovčja 
ves - Kluže - Ponteba, Trst - Devin - 
Nabrežina (delno) — Milje (delno). 
Gradišče - Foljan - Redipuglia - 
Zagraj - Fara, Gorica, Čedad - 
Podbonesec - Sovodnje - Dreka - 
Grmek - šentlenart - Srednje - 
Praprotno - Špeter Slovenov - Tor- 
j»n.

niško oskrbo obolelih za ledvičnimi 
bolezni. Dogaja se tudi, da je nemo
goče dobiti prosto mesto: bolnik mo
ra zato čakati tudi po dolge ure 
na nosilih.

Združenje ANED se je zato zavze
lo za izvajanje dialize kar na do
movih obolelih, kot se to sicer doga
ja že vrsto let v drugih centrih na
še dežele. Razlogov za ta način 
zdravljenja je več. V prvi vrsti o- 
mogoča ta terapija največjo preži- 
velost oskrbovanih, je bolj ekono
mična in preprečuje gnetenje bolni
kov v centrih za dializo. V našem 
mestu ta praksa ni povsod mogoča 
zaradi velikega odstotka ostarelih 
prebivalcev, še tistim, ki so zapro
sili za tako terapijo pa so bile še 
do pred kratkim prošnje zavrnjene.

• Tržaško esperantsko združenje
(Ul. Trento 1) vabi danes ob 20.30 
na ogled filma o LR Kitajski (ko
mentar bo italijanski).

Kar na lepem 
padel z mopedom

V Ul. Svevo je sinoči, malo po 
21. uri, v višini podvoza nedaleč cd 
prodajalne Združenih zadrug, kar 
na lepem padel s svojim mopedom 
znamke boxer 23-letni Roberto Tof- 
fano iz Ul. Baiamonti 52. Nepazlji
vost ga je drago stala. Potolkel se 
je po glavi, globoko ranil po čelu 
ter zadobil številne odrgnine po u- 
dih. Prepeljali so ga na nevroki
rurški oddelek tržaške bolnišnice, 
kjer se bo zdravil 20 dni.

Nevarno zavijanje 
avtomobila v levo
V Ul. Flavia (višina obrata 

Baxter) je včeraj popoldne fiat 128 
trčil v fiat 850, ki je zavijal na 
levo. V nesreči je bil ranjen voz
nik manjšega vozila, 55-letni Gior
dano Ielen iz Ul. Delle Doccie 1. 
Na ortopedskem oddelku tržaške 
bolnišnice, kamor so ga prepeljali 
z rešilcem Rdečega križa, so zdrav
niki ugotovili, da si je zlomil levo 
ključnico, zaradi česar se bo moral 
zdraviti 40 dni. Fiat 128 je uprav
ljal 68-letni Luigi Bevacqua iz Ul. 
Svevo 24.

Iz bolnišnice izginilo 
5 tisoč rjuh In odej
Prejšnji tržaški pokrajinski od

bor je z odlokom, ki ga je sprejel 
s tajnim glasovanjem, sprožil civil
ni sodni postopek proti dedičem ne
davno umrlega prof. Franca Basa- 
glie in bivšemu gospodarju tržaške 
psihiatrične bolnišnice dr. Ortola- 
niju. Odbor je sprožil postopek, da 
bi prišlo do poravnave škode, ki 
jo je utrpela ustanova v letih 1977 
in 1978, ko je iz bolnišnice izginilo 
5 tisoč rjuh, 75 odej, 53 postelj, 
osem plaščev in vrsta aparatur v 
skupni vrednosti 23 milijonov lir.

Včeraj so obiskali šolo Karel De
stovnik Kajuh s Padrič in Gropade 
učenci in učitelji istoimenske šole 
v Šoštanju. Obe šoli vzdržujeta stal
ne stike že vrsto let, izmenjava o- 
biskov pa je postala v bistvu vsako
letna, pečat prijateljstvu pa daje 
ime pesnika Kajuha, čigar ime no
sita tako šola s Padrič in Gropade, 
kot šola v Šoštanju, od koder je bil 
znameniti pesnik in borec za svobo
do doma. Prijateljstvo pa se ne o- 
mejuje samo na obe šoli, saj je 
tudi KD Slovan s Padrič in Gropade 
navezalo stike s kulturnimi društvi 
v Šoštanju, da ne omenimo prija
teljstva, ki veže marsikaterega Pa- 
dričarja in Gropajca s šoštanjci.

Včeraj so prišli, kot smo že zapi
sali, na obisk v Gropado in v Pa- 
driče osnovnošolci s spremljevalci 
iz Šoštanja. Obisk je bil seveda nad
vse prisrčen in prijateljsko spro
ščen. Zjutraj so si mali šoštanjci 
ogledali Miramarski grad, popoldan 
pa je bilo srečanje med učenci in 
učitelji v padriško - gropajski šoli, 
srečanju so prisostvovali tudi števil
ni vaščani. No, zapisana kronika je 
vsekakor presuhoparna, da bi lah
ko opisala prisrčnost vzdušja, ki se 
je ustvarilo na zelenem dvorišču 
pred šolo. Goste so pozdravili rav
natelj Egidij Strnad, predstavnik 
staršev Drago Grgič, učiteljica Me
ri Ozbič in predsednik KD Slovan 
Oskar Grgič. Najprisrčnejši so bili 
seveda pozdravi otrok, ki so izra
zili svoje zadovoljstvo nad obiskom.
V imenu šoštanjske šole je prisot
ne pozdravil Viktor Kojc in obno
vil pot, ki je privedla do iskrenega 
prijateljstva, poudaril je, kako se 
je ta pot pričela z osebnimi stiki, 
razvila pa se je v organizirano so
delovanje, ko so pred devetimi leti 
poimenovali padriško - gropajsko 
šolo po K. D. Kajuhu.

Učenci - gostitelji so ob prilož
nosti pripravili res lep program. Re
citacije odlomkov slovenskih pesni
kov, ki govorijo o domovini in le
pi slovenski besedi, so dopolnili s 
petjem. Pod vodstvom Fride Vale- 
tič so otroci zapeli jasno in glasno, 
ob zaključku pa so navdušili pri
sotne s pesmijo Jugoslavija. Pri 
programu so sodelovali tudi otroci' 
iz vrtca, ki so zapeli dve pesmi ped' 
vodstvom učiteljice Lidije Marte
lanc, program se je zaključil tako, 
da so domači učenci in otroci iz 
Šoštanja skupaj zapeli Pionirsko pe
sem, nato pa so se na travniku za 
šolo zavrteli v pisanem kolu.

Naj dodamo, da so ob programu 
podelili učencem padriško - gropaj- 
ske šole tudi bralne značke, ki sta 
jih razdelili učiteljici iz Šoštanja. '

Po srečanju je bil na programu o- 
bisk strelišča v Bazovici. Včeraj
šnje gostovanje je bilo torej živahno 
in govorilo je o tem kako se staro 
prijateljstvo, kljub razdaljam, in 
kljub temu, da otroci dorastejo in 
da zasedejo njihove osnovnošolske 
klopi drugi malčki, ne pretrga, (am)

Cuffaro o tržaškem 
konservatoriju «Tartini»

Poslanec KPI Antonino Cuffaro 
je posredoval pri ministrstvu za šol
stvo za čimprejšnjo rešitev proble
mov, ki že precej časa tarejo tr- 
| laški konservatorij »Tartini* in 
ki so privedli nedavno tudi do za
sedbe glasbene šole. Cuffaro je 
pozval ministrstvo naj izda' čimprej 
potrebne ukrepe za normalizacijo 
pouka na šoli, kar naj bi omogo
čilo reden konec pouka ter potek 
zaključnih izpitov.

Franko Vecchiet 
v krožku «L 'officina*

Jutri, ob 19.30 bo na sedežu kul
turnega krožka «L'officina* (Ul. Tor- 
rebianca 41, II. nadstropje) pred
stavitev zadnjih del slovenskega u- 
metnika Franka Vecchieta. Pred
stava nosi naslov: Sestavljenka sed
mih iger za *Officino». Poleg av
torja bosta nastopila tudi Laura Sa- 
fred in slikar Avgust Černigoj.

• Ciprski konzul v Trstu Sergio
Stricca se je včeraj sešel z župa
nom Cecovinijem. Med drugim sta 
govorila o možnosti pobratenja med 
našim mestom in grškim pristani
ščem Limassolom, od koder se ste
kajo pošiljke južnega sadja v Trst 
in dalje v Evropo.

Tiho je odšla od nas naša ljubljena mama in nona

A6NESE C0LLERIG roj. LEVPUŠČEK
Pogreb pokojnice bo danes, 

tvašnice glavne bolnišnice.
12. junija, ob 11.15 iz mr-

Žalostno vest sporočajo sin Mario z že
no Renato, hči Claudia z možem Rudi
jem, vnuki Franco, Lidia, Livio in Diego

Namesto cvetja darujte v dobrodelne namene.

Trst, 12. junija 1981 
(Občinsko pogrebno podjetje)

Danes 12. t.m., ob 16.30 (po jug. času) bo v Truškah po
kopan

ŠTEFAN LOVREČIČ
SIN BRANKO

Trst, 12. junija 1981
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SEKCIJA VZPI ANPI IZ KRIŽA 

PRIREDI 12., 13. IN 14. JUNIJA

PARTIZANSKI PRAZNIK
SPORED:

DANES, 12. t.m., ob 17. uri
— otvoritev kioskov in turnir v briškoli
— godba na pihala iz Križa
— predvajanje diapozitivov o odkritju vaškega spomenika 

(1. maja 1975)
Za dobro jedačo in pijačo poskrbljeno.

Vljudno vabljeni!

SKD TABOR OPČINE 
KD RDEČA ZVEZDA SAI.EŽ

pod pokroviteljstvom Zveze 
slovenskih kulturnih društev

ZAPLEŠIMO, ZAP( >JMO...
4. revija otroških folklornih skupin 

V nedeljo, 14 junija, ob 19. uri v Prosvetnem domu na Opčinah

SREDNJA ŠOLA 
S. GREGORČIČ DOLINA

vabi na

ZAKLJUČNO
PRIREDITEV

ki bo danes, 12. junija, ob 20. 
uri v občinskem gledališču F. 
Prešeren v Boljuncu.

Sodeluje tudi harmonikarski 
ansambel Sintesy 4.

Ob tej priliki bo tudi pode
ljevanje nagrad in bralnih značk 
ter že tradicionalno srečanje 
šola - družina.

Učno osebje, starši in vsi 

otroci šole «K. D. Kajuh« iz 

Gropade-Padrič se zahvaljujejo 

vsem, ki so z delom in prispev

ki pripomogli k uspelemu sreča

nju z gosti iz Šoštanja.

Posebna zahvala Hranilnici 

in posojilnici z Opčin.

Šolske vesti
Osnovna šola P. Trubar Bazovica 

vabi starše in prijatelje mladine na 
ogled razstave ročnih in likovnih del, 
ki bo 14. in 15. junija., Urnik: 14. 
junija, od 9. do 12. in od 17. do 21. 
ure ter 15. junija, od 9. do 12. ure.

Dijaki srednje šole F. Levstik in 
Sv. Križa vabijo na zaključno šolsko 
prireditev, ki bo v ponedeljek,J5, Ju,-, 
nija, ob 21). uri v Kulturnem,domu 
Albert Sirk.

Osnovna šola In vrtec ta, .MačkoHi 
vabita na zaključno šolsko prireditev, 
ki bo v šolskih prostorih danes, 12. 
t.m., ob 17. uri.

Srednja šola «S. Kosovel« na Opči
nah vabi na zaključno prireditev in 
razstavo izdelkov v dvorani Prosvet
nega doma na Opčinah v soboto, 13. 
t.m., ob IR. uri.

ANSAMBEL «ANDROMEDA» 

priredi

KONCERT
jutri, 13. junija, ob 18. uri 
v Marijinem domu v Rojanu, 

Ul. Cordaroli 29

Vabljeni!

Gledališča

Razna obvestila
13. in 14. junija bo v Sempotaju 

praznik ZKMI.

ESS3SSHH1
Namesto cvetja na grob Maria 

Daneua darujejo Ivanka Gerlanc 
ter družini Dane v in Gruden 29.000 
za ŠD Kontovel, 20.000 za popra
vilo dvorane na Kontovelu in 20.000 
lir za amaterski oder Jaka Štoke.

V spomin,na drago teto Marijo 
Obersnel darujejo Sava, Vanda, Da
na1 in Dušan 50.000 lir za Dijaško 
matico.

Za šolo K. D. Kajuh darujejo: 
Nada (Gropada 5) 5.000, Dani 10.000, 
Marija (49) 5.000, Delka 5.000, Sergio 
Jelušič 5.000, Nadja (78) 5.000, Ivan
ka Škofova 2.000, Mario in Savica 
5 OCO, Ozbič 10.000, Valter (74) 5.000, 
Silvana (94) 1.000, Oskar (120) 2.000, 
Marija in Ladi (107) 1.500, Boža 
5 P00, Marija (105) 1.000, Ivan Škor- 
šev 3.'500, Greta12.000, Karlp' 5.000, 
Marta 5.000, Milka (1) 2.000, Dori
na 1.000, Danica (2) 3.000, Jelka 
(96) 3.000, Pickotovi (73) 2.000, Pic-

SINDIKALNO ZBOROVANJE V TRŽIČU

Dežela mora predložiti načrt 
za hitro sanacijo tovarn v krizi

Sindikalist Giuliano Bon je dejal, da so podjetja v krizi 
zaradi slabega vodenja in premajhnega javnega nadzora

Goriški delovni ljudje so včeraj 
soglasno opozorili deželni odbor, da 
ne sme več čakati s spre.jet.jem 
nujnih ukrepov za sanacijo gori- 
škega gospodarstva. To so storili 
s splošno triurno stavko, v kateri 
so sodelovali vsi industrijski de
lavci in delavci drugih proizvodnih 
panog. V Tržiču so priredili dve 
povorki. Ena je proti Trgu repu
blike, kjer .je bilo zborovanje, kre
nila od Anconette, druga pa'iz in
dustrijske cone. V prvi so sodelo
vala tudi zastopstva industrijskih 
obratov iz Gorice. V obeh povor-

kotovi (53) 2.000, Milka (48) 5.000, | kah so nosili številne transparen- 
Zlata (48) 5.000, Šienkonovi (64) 5.000,
Miranda (72) 10.000, Pierina (81)
3.000, Lidia (17) 2.000, Radivoj (70) staciji sta sodelovala tudi župana

VERDI
Danes ob 20.30 (red A) in jutri 

ob 18. uri (red B) — ponovitev — 
bo v gledališču Verdi v sklopu spo
mladanske simfonične sezone kon
cert orkestra Verdi, ki ga bo vodil 
znani italijanski dirigent Donato 
Renzetti. Na programu Mendelssoh 
nove in Ravelove skladbe.

Pri blagajni gledališča prodaja 
vstopnic za oba koncerta.

TEATRO STABILE AVDITORIJ
Drevi ob 20.30 Jole Silvani in VVitz 

Orchestra: «Un baul pien de ricor- 
di» Vstopnice pri osrednji blagajni. 
Popust 50 odst. za skupine nad 4 
ljudi. Zadnji teden.

Kino

Prosveta
KD Lipa Bazovica priredi 1-. in 

14. junija proslavo 40-letnice usta
novitve OF. Jutri, 13. junija ob 20. 
uri odprtje fotografske razstave. V 
nedeljo, 14. junija, ob 18. uri kul
turni program. Nastopajo učenci o- 
snovne šole P Trubar iz Bazovice, 
recitatorji in pevski zbor Lipa. Go
vornik Milan Pahor Oba večera ples.

Včeraj-danes
Danes, PETEK, U. junija 

ČEDOMIR
Sonce vzide ob 5.15 in zatone ob 
20.54 — Dolžina dneva 15.39 — Lu
na vzide ob 15.48 in zatone ob 2.51.

Jutri, SOBOTA, 13. junija 
ANTON PAD.

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 29,9 stopinje, najnižja 20 stopinj, 
ob 18. uri 27,8 stopinje, zračni tlak 
1021 mb rahlo pada, brezvetrje, vla
ga 62-odstotna, nebo rahlo pooblače- 
no, morje skoraj mirno, tempera
tura morja 20,4 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Pietro Bellia, Fe- 

derico Decli, Andrea Polh, Micol 
Berquier, Sara Bussetti, Luisa Dia- 
nis,

UMRLI SO: 76 letna Maria Taucer 
vd. Mahnič, 31-letni Silvio Raffaello, 
81-letna Giovanna Fermo gor. Pe- 
rossa, 68-letni Vittorio Sain, 68-let- 
ni Edoardo Anzil, 67 letna Maria Lu
kač vd. Trevisini, 73 letni Giuseppe 
Masten, 53 letni Aniceto Bura, 78- 
letna Novella Novelli vd. Franzutti, 
75-letni Ferdjnando Cossutta, 83 let
na Anna Cossio por. Spagno, 67-let 
na- Ondina Bilucaglia por. Ferletti, 

letna Agnese Levpuscek vd. Col- 
lerig.

Ariston 18.00 (v dvorani) — 21.30 
(na prostem) «La saggezza nel 
sangue«. Režija John Huston.

Eden 18.00 «Soldato Giulia agli or- 
dini«.

Ritz 17.30—22.00 «Chinatown». Jack 
Nicholson, Faye Dunaway.

Grattacielo 16.30—20.15 «Ben Hur». 
W. Wyllerja.

Fenice 17.00 «Roller bali«. James 
Caan. PrepovedangM^iijiipod 14. 
letom.

Aurora 17.00 «L'aldilš». Prepovedan 
mladini pod 14. letom. 

rČapitol Zaprto zaradi počitnic.
Cristallo 16.30 «Linea di sangue«. A 

Hepburn, CK Sharif.
Vittorio Veneto 17.00 »Bocche vizio 

se«. Prepovedan mladini pod 18 
letom.

Moderno 18.00 «La derobada«. Ma 
ria Schneider, Miou, Miou. Prepo 
vedan mladini pod 18. letom.

Lumiere-16.30 «Good bye Bruce Lee« 
j Mignon 16.30 «1 guerrieri della not 

te«. Prepovedan mladini pod 14 
letom.

Nazionale 15.30—22.15 «La čarne« 
Prepovedan mladini pod 18. letom

Filodrammatico 14.30—22.00 «L'esta 
si e Tangoscia«. Prepovedan mla 
dini pod 18. letom.

Radio 16.30 «Exibition blue«. Prepo
vedan mladini pod 18. letom.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Settefontane 39. Trg Unitš 4, 
Ul. Commerciale 26, Trg XXV apri 
la 6.
(od 8.30 do 13. In rd 16. do 20.30) 

Drevored XX. septembra 4, Ul. 
Bernini 4

NOČNO SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Drevored XX. septembra 4. Ul. 
Bernini 4.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel 228 124: Bazovica: 

tel 226 165. Opčine: tel. 211 (Kil: 
Prosek: tel 225 141; Božje polje 
Zgonik: tel 225 596. Nabrežina: tel 
200 121; Sesljan: tel 209 197; Žavlje: 
tel. 213137; Milje- tel 271 124.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure 

tel. 732 627. predpraznična od 14. do 
*1 ure in praznična od 
ure, tel 68-441.

Razstave
V galeriji »Planetario« v Ul. Diaz 1 

je odprta razstava del slikanja Giu 
lia Turcata.

Izleti
SPDT priredi v nedeljo, 21. t.m., 

avtobusni izlet na Platak z vzpo
nom na Snježnik. Vpisovanje na 
ZSŠDI - Ul. sv. Frančiška 20/11. 
do vključno 17. t.m.

SPDT prireja v dneh 26., 27. in 
28 t.m. tridnevni izlet za srednje
šolce. Vpisovanje na sedežu ZSŠDI 
(Ul. sv. Frančiška 20/11., tel. 040/ 
767304) do vključno torka, 16 t.m. 
Izlet je z avtobusi, stane pa 20.000 
lir (vožnja in prenočišče). Izlet po 
teka po območju Storžiča, po slo
venski transverzali od Preddvora do 
koče na Dobrči

SPDT obvešča, da je še nekaj 
prostih mest za avtobusni izlet v 
Bardo,- na srečanje planincev v ne
deljo, 14. junija. Odi od avtobusa 
ob 7. uri izpred sodne palače.

Društvo slovenskih upokojencev 
priredi 25. t.m., izlet v Dražgoše 
nad Škofjo Loko. Vpisovanje danes, 
12 t.m., (za prijatelje) od 10. do 12. 
ure nd sedežu Ul. Cicerone 8/b.

Sekcija KPl Devin - Nabre
žina iz srca čestita

tov. ALBINU ŠKERKU

ob njegovi 60-letnici ter mu kli
če na mnoga leta.

5 000, Zorka (9) 2.000, Luciana (72)
4.000, Rudi (6) 2.000, Ivica Križ- 
mančič (93) 5.000. Kristina (48)
2.000, Majda (30) 5.000, Slavčevi (23) 
3 000, Blunkotovi (33) 500, .Sežaijk- 
novi 5.000, Albinca (75) 10.000, Mež
narjev! (66) 5 000, Fajgljevi (88) 10 
tisoč, Pepka (50) 2.000. Speretta (51) 
5 000, Pickotovi (111) 5 030, Klanpi- 
novi (87) 2.000; -iz Padrič: Ludvik 
Gregori 5.000, trgqvina Silvan 10.000, 
Stanko - Bkrčetov 5 000, Pepi Luk 
1000, Ida Grgič 5.000, Anna Adam 
10 000, Loretta Adam 5.000, Marcon 

-10000, Stanje vi 10 000. Dušan Sta- 
njev 5.000, Mirko Škabčev 2.000, Da
nilo 1 000, Pepi Križroančič (39) 10 
tisoč, Danica žagar (38) 3.000. Franc 
Gregori (30) 2.000, Rudolf Kalc (29) 
5 000, Magda Kalc (143) 3 000 in 
Drago Grgič (30) 5.000 lir.

Namesto cvetja na grob Francke 
Grgič darujejo Stanjevi 20.000 ’ir za 
šolo K D. Kajuh.

V spomin na sestrično Francko 
Grgič daruje Evgenija Kralj tTreb
če) 10.000 lir za šolo K.D. Kajuh.

Namesto cvetja na grob botra 
Ludvika Maurija daruje Meri Fu- 
mani 201000 lir za Skupnost družina 
Opčine.

Namesto cvetja na grob Milke 
Kosovel - Gerdolove daruje Boris 
Možina 20.000 lir za mladinski pev
ski zbor Glasbene matice.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

PRISPEVAJTE ZA
DIJAŠKO MATICO

VVINDSURF z jadrom 4,2 kv. m zad
njo razpoložljivo desko lahko ta
koj dvignete pri čupi po vplača- 
nju 550.000 lir pri openski hranil
nici.

PRODAM športni motor benelli 125 
k. cm letnik 1972. Cena 400.000 lir. 
Rajko Devetak, telefon 0481/391-082.

JUGOSLOVANSKA sekcija BBC nu
di mesto v programskem osebju 
v Londonu, za katerega naj se s 
prošnjami javijo kandidati, kate
rih materin jezik je slovenski in 
dobro obvladajo angleščino. Kan
didati morajo biti sposobni hitro 
in pravilno prevajati - iz anglešči
ne v slovenščino in obenem nu
diti dokaz o svoji zmožnosti v pi
sanju. Časnikarska oziroma radio
televizijska izkušnja nadvse zaže
lena. Običajna začetna plača zna
ša 8976 funtov na leto. Kandidati 
naj napišejo prošnje v angleščini 
še pred 21. junijem 1981 ter na
tančno navedejo starost, izobraz
bo in dosedanje clužbe na naslov: 
Recruitment Officer, BBC Bush 
House, P O. Box 76, Strand - Lon
don, WC2B 4PH England. V proš
nji naj navedejo šifro 81X5 in do
dajo kuverto s svojim naslovom 
za odgovor. BBC oddaja v sloven
ščini vsak dan ob 12. uri (ob ne
deljah ob 11.30) in ob 17.45 po ju
goslovanskem času.

PRODAM odlično ohranjen traktor 
Nibbi 24 KS s pluguom in kompre
sorjem. Peter Perko, Zgornja Be
la 10, 64205 Predvor - telefon 
064/45241.

IŠČEMO delovno moč za prodajo v 
skladišču gradbenega materiala. 
Ponudbe nasloviti na »Skladišče« — 
poštni predal 2043, 34016 Opčine.

NUJNO iščem opremljeno sobo v 
Trstu ali okolici za dobo nekaj 
mesecev. Telefonirati v večernih 
urah na št. 040/54421.

PRODAM vikend na Lokvah. 130 
kvadratnih metrov uporabne po
vršine, 1200 kvadratnih metrov 
zemljišča. Informacije: Nova Gori
ca, tel. 22-872 od 19. ure dalje.

OBČINA Devin - Nabrežina išče šo
ferje. Pogoji: 1. starost do 35 let 
razen poviškov, ki jih predvideva 
zakon: 2. italijansko državljanstvo; 
3. diploma nižje srednje šole; 4. 
vozniško dovoljenje C in D kate
gorije. Prošnje na prostem papir
ju morajo interesenti dostaviti ob
čini Devin - Nabrežina do 30. 6. 
1981 uradu za stike z javnostjo in 
prevajanje - soba št. 20.

OSMICO je odprl Silvester Komar - 
Ricmanje 70. Toči belo in črno 
vino.

VESPO 125 ali močnejšo kupim v 
gotovini. Tel. (040) 52-277 v večer
nih urah.

DAJEM V NAJEM tri sobe za ura
de v strogem centru Gorice (o- 
premi jene ali pa ne). Prošnje 
zainteresiranih sprejema uredni
štvo PD v Gorici (Ul. XXIV Mag 
gin 1/T). telefon 833-82

PRODAM prikolico znamke «roller» 
(3 80 m) v dobrem stanju, s šo
torom. Ugodna cena. Tel. (0481) 
82-779, v večernih urah.

SLOVENSKI DEŽELNI ZAVOD 
ZA POKLICNO IZOBRAŽEVANJE

Obveščamo kandidate, ki so z uspehom opravili zaključni ko
lokvij letošnjih tečajev, da lahko dvignejo potrdila v Ul. sv. 

Frančiška 20/IH.

(Uradne ure: od 8. do 13. ure in od 15.30 
do 1?. ure, .razen v soboto)

te. Na čelu so stopali župani ob
čin goriške pokrajine. Na manife-

občin Doberdob in Sovodnje dr.
Lavrenčič in Primožič.

V imenu vse 25 županov občin 
goriške pokrajine je zborovalce po
zdravil podžupan občine Tržič Pa 
dovan, ki je izrekel solidarnost teh 
občinskih uprav z bojem stavka
jočih delavcev za ohranitev delov
nih mest in za splošni gospodarski 
napredek. Izrazil je zaskrbljenost 
javnih uprav spričo resnosti polo
žaja in zahteval hiter in izreden 
poseg dežele in vključitev zaseb
nega kapitala v iskanje rešitev za 
sanacijo kriznega stgnia.

Vzroke za včerajšnjo stavko in 
zahteve sindikalnega gibanja je v 
svojem govoru opredelil sindikalist 
Giuliano Boni Govornik je zahte
val od deželnega odbora, da s. hi
trim in izrednim posegom, 'izvede
nim v skladu z deželnim razvoj-. 
nim načrtorrt, prepreči dokončni; 
propad goriške industrije. Sindika
ti so deželi in industrijcem že pred
ložili svoj predlog, vendar doslej 
niso še prejeli nobenega odgovora.
Kakor je bilo mogoče slišati iz 
vrst zasebnih industrijskih krogov, 
ki se zbirajo okoli Zanussiia, pred
lagajo ukinitev vseh obratov, češ; 
da so tako zavoženi da jih ni 
mogoče več sanirati. Sindikati iim 
odgovarjajo, da ta podjetja niso .predvidoma nekaj nad 36 tisoč te

še naprej širi in prav zdaj, denimo, 
grade novo osnovno šolo za nad 800 
učencev, zgradbo za Glasbeno šo
lo in razne druge nove objekte. Zi
dajo tudi precej novih stanovanj
skih blokov.

Drevi bo v Kulturnem domu kon
cert pevskih zborov iz Gradišča in 
iz Nove Gorice. Na sam praznik j a 
bodo organizirali najrazličnejše dru
ge prireditve in svečano sejo Pred
sedstva krajevnih skupnosti. Na tej 
seji — začela se bo ob 10. uri po 
jugoslovanskem času v Domu Kra
jevnih skupnosti — bodo podrobno 
analizirali dosedanjo rast Nove Go
rice in v tem okviru obravnavali 
tudi njeno vlogo ob meji, posebej 
kar zadeva sodelovanje z Gorico in 
s Slovenci v Italiji.

Uspešno zaključen 
tečaj 150 ur

Na nižji srednji šoli Ivan Trinko 
v Gorici se je te dni končal tečaj 
dopolnilnega izobraževanja, znan pod 
imenom tečaj 150 ur. Letos je po
tekal (prvič na Goriškem) tudi v 
slovenščini, k pouku pa še je pri* 
javilo 28 tečajnikov, ki iz takih ali

drugačnih razlogov niso dokončali 
obvezne šole.

Te dni so že tudi opravili zaključ
ni izpit ter si tako pridobili spri
čevalo o opravljeni nižji srednji šoli.

Izpit je uspešno opravilo 26 te
čajnikov.

Drevi v Štandrežu 
zaključni nastop zborov

Čez nekaj dni se bodo za učence 
in »dijake, razen za tiste, ki jih ča
ka še matura, pričele počitnice. Ne
kajmesečno zatišje bo nastopilo tu
di na področju - kulturno prosvet
ne dejavnosti, ki se bo obnovila šele 
septembra.

V štandrežu, kjer je bilo delova
nje v tej sezoni osredotočeno na žen
ski in otroški pevski zbor, ki delu
jeta v okviru KD Oton Župančič, 
bodo drevi, s pričetkom ob 21. uri, 
priredili zaključni koncert v domu 
Andreja Budala. Nastopila bosta o- 
troški in ženski pevski zbor.

• V ponedeljek, 15. t.m., se bo na 
redni seji sestal občinski svet v Tr
žiču. Osrednja točka dnevnega re
da je razprava o letošnjem prora
čunu.

Ob predstavitvi najnovejše 
zbirke pesmi B. Pangerca

»Moja vas — / so nove hiše ob 
starem trgu, / so drobni klanci, / 
sklesan zvonik / in pohlevno rume
na cerkev. / čez brajde / nad va
sjo / se kamnite steze razvejajo / 
v mrzle groblje. / O, ko bi le te 
melanholije ne bilo / te črno vse
sane žalosti, / ki ubija — / bi bilo 
lepo živeti tam, / kjer moj rod 
umira«.

To in še druge tako naravnane 
lirike je prejšnji četrtek prebiral 
v mali dvorani Kat. doma v Gorici 
Boris Pangerc iz %voje najnovejše 
zbire IN LEGLA JE TIŠINA - E’ 
SCESE IL SILENZIO, ki je izšla 
pred kratkim v dvojezični izdaji.

Zbirko je predstavila znana tr
žaška literatinja Zora Tavčar,- Re
bula. Natančno jo je razčlenila in 
vzela v pretres, tematsko in vse
binsko, posamezne prvine in kon
stante, ki izoblikujejo vso pesniško 
celoto. Pri tem je poudarila več
plastnost in sozvočnost Pangerče-

ŠOLA GLASBENE MATICE 

V GORICI

vabi na

2. ZAKLJUČNO 

PRODUKCIJO

danes, 12. t.m., ob 26,30 v pre
davalnici v Ul. della Croce 3.

PO PODATKIH PODJETJA SIP

Na Goriškem bo oh koncu leta 
predvidoma36.500naročnikov
Včeraj so predstavili nov telefonski imenik - Poleg običajnega po abecedi urejenega 
seznama, komercialnega imenika «pagine gialie», letos tudi poseben imenik Tutto citta 81

Ob koncu, leta bo na Goriškem

nerešljiva in da so v krizi samo 
zato, ker jih zasebniki niso dobro 
vodili in ker javne finančne druž
be niso izvajale dovolj skrbnega 
nadzorstva nad hjimi. Sindikati 
predlagajo sanacijo teh obratov, 
da se zagotovi sedanja raven za
poslitve,. v doglednem času v ne
kaj letih, na naL.se pripravi na
črt za dodatne obrate, ki bi za
poslili novo delovno silo. Sindikat 
zavrača predlog- -(zasebnega sektor 
ja o ustanovitvi razvojne združbe z 
javnim zasebnin) iri'sindikalnim za
stopstvom. Zavrača ga predvsem 
zato, ker bi v to družbo investi
rali javni denar, zasebniki, ki bi 
vstopili z majhhlmi zneski, ba ‘ bi 
jo vodili in imel korist od nje

Giuliano Bon je ob koncu dejal, 
da stališče, sindikata ni togo. Pri
pravljen se je pogovariati o pred
logih, vendar mora dežela nredlog 
za izreden poseg predložiti čim- 
prej, kajti goriško gospodarstvo, 
najslabše v vsej deželi, ie tako 
šibko, da bi ga kakršnokoli čaka
nje in zavlačevanje nepopravljivo 
pogubilo.

-< H M; V ■

Šolski sindikati prekinili 
stavkovno gibanje

Na skupščini predstavnikov šolskih 
sindikatov CGIL - CISL -TUL so Važ- 
pravljali o osnutku zakona za ure
ditev odprtih vprašanj šolstva ter 
o sklepih, ki jih je glede tega spre
jela vlada. Ob upoštevanju zelo tež
kega političnega in gospodarskega 
položaja, so sindikalni predstavniki 
sklenili prekiniti s stavkovnim gi
banjem ter vsemi oblikami sindikal
nega boja, a bodo kljub temu budno 
sledili kako in v kakšni meri se iz- 
vaia.io sklepi vlade

Sklenili so tudi. da se spet sesta
nejo na skupščini in sicer v sredo, 
17. t.m. v Tržiču.

lefonskih naročnikov, ali približno 
dva tisoč več kakor ob koncu lan
skega leta. Z drugo besedo. vsak 
četrti prebivalec naše pokrajine je 
naročen na telefon, če pa upošte
vamo še dejstvo, da imajo posa
mezni naročniki tudi po več apa
ratov, potem .je razmerje znatno 
ugodnejše, saj pride že 37 apara 
tov na 100 prebivalcev

iTo ^«vihposredovali včeraj, v ravnateljstvu 
podjetja SIP v Gipjici, pij itradicio-

Praznik mesta 
Nova Gorica

Skupnost Krajevnih kupnosti, to 
so področni organi oblasti in samo
upravljanja, v Novi Gorici priprav
lja bogat program ob 13. juniju, 
prazniku mesta Nove Gorica. Na ta 
dan leta 1948 je namreč prvoborec 
in politični delavec Jože Primožič - 
Miklavž položil temeljni kamen za 
prvi stanovanjski blok, ki je postal 
izhodišče za najmlajše slovensko me
sto, ki ima sedaj že okoli 25 tisoč 
prebivalcev. Vendar se Nova Gorica

11. 6. 1981
Ameriški dolar 1190.—
Funt šterling 2315.—
irski funt šterling 1810.—
švicarski frank 563 —
Francoski frank 207,-
Belgijski frank 29.-
Nemška marka 494.—
Avstrijski šiling 69,75
Kanadski doter 982.—
Holandski fiorin* 445.—
Danska krona 155.—
Švedska krona 230,—
Norveška krona 198.—
Drahma 19.—
Mali dinar 29,5Q
Veliki dinar 27,50

Goriški
gostinski večeri

prirejeni na pobudo in s pokro
viteljstvom Slovenskega dežel
nega gospodarskega združenja

GOSTILNA

«PRI L0VCU»
SIRK

SUBIDA - KRMIN 
TEL. 60 531

v nedeljo, 14. junija 1981 

m e n u :
kruhki z divjim prašičem 
«bresaola» s sirom 
češnjev zavitek 
*pasticciata» z jajčevci 
svaljki v omaki iz divjačine 
domači zajec v kabernetu 
rebra divjega prašiča

[s polento
kuhani štruklji 
kava - breskve - liker 
briška vina

nalni predstavitvi novega telefon
skega imenika za leto 1981-82, ki 
ga bodo naročniki že v prihodnjih 
dneh prejeli na dom, seveda proti 
izročitvi starega imenika. Imenik 
obsega, tako kakor lanski, telefon
ske naročnike goriške, videmske in 
pordenonske jjokrajine, stane pa 
350 lir (zraven je treba prišteti še 
nekaj lir davka), kar bodo naroč
niki plačali z običajnim trimeseč
nim računom. Po tehnični plati je 
imenik povsem enak lanskemu, no
vost predstavlja le platnica,,,.oziro
ma ovitek, kjer .je na prvi strani 
barvna slika furlanske kuhinje 18. 
stoletja, na zadnji strani: pa bar
vna slika lesenih karnijskih mask. 
Oba posnetka sta iz zbirk etno
grafskega muzeja v Tolmeču.

Novost predstavlja tudi dodatek, 
poleg običajnega komercialnega 
imenika (pagine gialle) «Tutto cit
ta 81» z vrsto koristnih podatkov 
o večjih krajih naše dežele (ra
zen Trsta). Telefonski naročniki 
bodo v tej, skoraj t>etdeset strani 
obsegajočem seznamu našli poleg 
telefonskih številk, tudi vrsto ko
ristnih informacij, ki jih v običaj
nem imeniku ni. V «Tutto citta 
31» so zbrani podatki (tudi imena 
ulic) za Gorico, Videm in Porde
none ter še za Tržič, Sacile, Čer- 
vinjan, Čedad in Manzano.

Na srečanju ob predstavitvi no
vega telefonskega imenika je Dilo 
veliko govora tudi o pravilni upo
rabi telefona, o čemer se abonen
ti lahko pjodrobneje poučijo v pr
vem delu imenika kjer so nazor
no podane informacije o delovanju 
in ujx>rabi te koristne iznajdbe. Iz 
statističnih j>odatkov izhaja, da le 
dobra fietina naročnikov dobro po
zna navodila, ki so objavljena v 
uvodnem delu seznama, nadaljna 
petina je seznanjena le površno, 
medtem ko polovica naročnikov za 
navodila sploh ne ve.

Pravilna uporaba telefona pome
ni, tudi upoštevaje zadnje podra 
žitve, precejšen prihranek, zato 
najbrž ne bo odveč priporočilo, naj 
uporabniki pazljivo preberejo tistih 
trideset strani na začetku imenika.

Na tiskovni konferenci je bil
iiiHiiiiHiiiiiiHHiHiHiHiiiiHHtiHiiiiiiiiiitiiiiitiMHMiiiiiHiiiiiHHiHiitiiiHiHiiiiiiiiiiiiitiiiiiiHiHiHHiiiiiitii

SOJENJE TROJICI MAZAČEV

Po zidovih so pisali žaljiva 
gesla na račun vere in papeža

Razpravo ie sodišče odložilo za teden dni

MENJALNICA
vseh tujih valut

Pred goriškim okrajnim sodiščem 
je bil včeraj dopoldne kazenski po- 

: stopek proti trojici mazačev, ki so 
I jih zalotili pri delu, ko so po zi- 
| dovih v centru Gorice pisali žalji
ve parole na račun papeža ter sra
motilne napise na račun vere in 
verskih čustev. Alessandro Landi iz 
Ul. Silvio Pellico 2 v Gorici, Leo
nardo Milocco iz Ul. della Bona 10 
ter Alessandro Tuni iz Ul. Ortiga- 
ra 2, so bili pred časom (dejanja 
naj bi namreč zagrešili že pred 
dvema letoma) obsojeni na plačilo 
denarne kazni v višini 60 tisoč lir. 
vendar so se proti ukrepu prito
žili. Sodnik, dr. Laudizio, .je po za
slišanju branilcev razpravo prelo
žil za teden dni, da bi v tem ča
su lahko priskrbeli dodatne priče. 
Naj kot zanimivost navedemo, da 
je bila pri pravosodnem ministr
stvu vložena instanca, da bi proti 
trojici postopali tudi zaradi žalitve 
poglavarja tuje države (papeža). 
Iz Rima pa ni še nobenega odgo
vora. Pri tem sodnem postopku se 
samo ob sebi vsiljuje vprašanje, 
kako so trojico, ki je izpisovala 
žaljiva gesla na račpn papeža in

bogokletne straže, takoj prijeli in 
celo sprožili ustrezni postopek, ni
koli ali pa skoraj nikoli niso pri
jeli tistih, ki so po zidovih grobo 
žalili predsednika Tita.

Pred istim sodiščem se .je včeraj 
zagovarjal tudi 58-letni Edvard Bu
dal iz Standreža, sicer dobro znan 
tukajšnjim sodnikom zaradi velike 
ljubezni, ki .jo ima do tujih avto
mobilov. Februarja letos ga ie že 
spet premamila skušnjava ter je s 
parkirišča Fiatove delavnice v Go
rici skušal odpeljati avtomobil. Na 
žalost pa mp je spodletelo, a bo 
kljub temu moral odsedeti mesec 
in pol ter plačati denarno kazen.

Družabni večer ob 30-letnici zbo
ra Kras iz Dola Poljan. Pri Pirče
vih pri Devetakih, bo drevi, ob 20. 
uri prijetna družabnost, ki jo pri
pravljajo člani in prijatelji pevske
ga zbora Kras iz Dola Poljan ob 
30-letnici delovanja. Pravijo, da ne 
bo posebnih slovesnosti, pač pa da 
bo družabnost bolj po domače. Pri 
Pirčevih torej pričakujejo drevi vse 
bivše pevce v zboru ter prosvetne 
delavce.

govor tudi o telefonskem prometu 
v okviru maloobmejnega sporazu
ma. Kakor .je znano obstaja nepo
sredna telefonska povezava med 
goriškim omrežjem ter jjodročjem 
Nove Gorice. Tolmina, Idrije in Aj
dovščine. V zadnjem času pa so v 
ta telefonski promet vključili tudi 
videmsko omrežje.

Govor je bil nadalje o neka
terih večjih investicijah podjetja 
SIP v Gorici in Tržiču, ki- jih bo
do uresničili v kratkem. Tako bo
do ob Tržaški efcsti v Girici zgra 
dili južno telefonsko centralo za 
okrog 12600 številk, kar naj bi za- 
dčstotf&lo za" prihodhjih' dvajset 
let. Podobno centralo, sicer z ne
koliko večjo zmogljivostjo, pa bodo 
zgradili v kraju Villaraspa pri Tr
žiču. Sicer pa bo o programih v 
prihodnjem srednjeročnem obdob
ju, kakor tudi o različnih vpra
šanjih tehničnega značaja (recimo, 
kako dolgo .je treba čakati na nov 
priključev) govor na posebni ti
skovni konferenci, predvidoma ju
lija, ali avgusta letos.

Razprava o proračunu 
v Gorici šele 19. t.m.

Občinski svet v Gorici se bo po 
krajšem premoru spet sestal v pe
tek, 19. junija ter pričel razpravo 
o letošnjem proračunu. Tako so skle
nili na zadnji seji občinskega odbo
ra, kjer so vzeli v pretres tudi ne
katera druga vprašanja. Tako je 
odbor sprejel sklep o uporabi 30 mi
lijonov lir državnega prispevka za 
izboljšanje in obnovo prometnih zna
kov. Prav tako pa so odločili pre
mestitev socialnega centra iz Car- 
duccijeve uliee v prostore doma u- 
pokojencev. Občinski odbor je na
dalje sprejel nekaj sklepov v zvezi 
z ureditvijo vprašanj s področja ko
munalnih storitev, ureditev kanali
zacije, luči, ureditev šolskih prosto
rov itd. v raznih predelih občine.

Občinski sve’ se bo moral na pri
hodnji seji izjasniti glede uveljav
ljanja določil o višjih osebnih do
hodkih za delavce, ki delajo v iz
redno težkih ali nevarnih pogojih.

ve lirike z današnjim utripanjem 
zamejskega prostora.

Literarno - predavateljsko vzdušje 
je kmalu poživela Jolka Milič, pre
vajalka in literarni kritik iz Se
žane, ki je oskrbela prevod zbirke 
v italijanščino. No, kaj bi dalje 
predstavljali to izjemno kulturno 
delavko, ki je vsestransko aktivna 
na tem našem primorskem »prepi
hu«, med matico in zamejstvom, 
med slovenskim in italijanskim na
rodom.

Miličeva, ki je prav gotovo med 
najbolj uglašenimi glasovi sloven
ske kritike, nas je omamila s svo
jim barvitim zanosom. Daleč od 
vsake retorike, je stvarno pokaza
la, kako jalovo in neučinkovito je 
vsako sporočilo (umetniško in ne), 
če ne more prebiti zidu nekomuni
kativnosti, medsebojnega nerazume
vanja.

Po obveznih predgovorih, je na
to nastopil sam Pangerc, ki je do
ma iz Doline na Tržaškem. Z bo
gatim in toplim naglasom, je pre
bral nekaj svojih stihov, od prav 
zgodnjih iz prve zbirke AMFORA 
ČASA, do novejših dognanj iz ci
kla NEKDO JE ZASADIL GOBO.

Resda nekateri lirični izrezi so 
dajali vtis prevelike resnobnosti, 
grenkobe in melanholičnosti, ven
dar je le čutiti, da ne gre za ne
zdrav in negativen intimizem. če 
se le nekoliko poglobiš v sporočil
nost in pritajene ritme te poezije, 
teh smotrno odbranih misli, lahko 
približaš, mirne duše, avtorjevo iz
poved najboljšemu »virilnemu pesi
mizmu«, v Leopardijevem smislu, 
k pesimizmu, ki se pravzaprav za
čne tam, kjer se v tega staplja 
najstrastnejši optimizem. Skratka, 
si ne moremo pričakovati lepšega 
in bolj iskrenega odgovora kmečke 
duše, davnim izročilom njegove 
zemlje.

Kulturni večer, ki ga je priredil 
Slovenski mladinski rekreativni kul
turni klub (SMRKK), se je zaklju
čil z nastopom Tržaškega okteta. 
Ta zamejski komorni ansambel de
luje na novo po večletnem premo
ru, pod vodstvom Janka Bana. Pred
stavil pa se nam je z zaokroženim 
izborom precej zahtevnih jDesmi iz 
klasične polifonije, iz del sodobne 
zamejske ustvarjalnosti in pa i* 
slovenske narodne glasbe.

D. D.

Koncert kitarista 
Chiandinettija

V cerkvi Marije Pomočnice na 
Krminski gori bo drevi ob 21. uri, 
drugi koncert iz letošnjega ciklu
sa klasične glasbe, ki ga prirejajo 
v krminskih starih cerkvah. Drevi 
bo nastopil znani kitarist Giulio 
Chiandinetti.

Prireditve
Učenci in učitelji osnovne šole v 

Ulici V. Veneto v Gorici, vabijo na 
zaključno prireditev jutri, 13. t.m., 
ob 10.30.

Razna obvestila
Podporno društvo za Goriško, ob

vešča, da bo 32. redni letni občni 
zbor, v petek, 19. junija, ob 20. uri 
(ob prvem sklicu) ter ob 20.30 v 
drugem sklicu. Občni zbor bo v 
predavalnici v Ulici della Croce 3 
v Gorici.

Vpisovanje v 1. razred osnovno 
šole bo od 18. do 25. junija od 9. 
do 12. ure na vseh šolah. V prvi 
razred se vpišejo otroci rojeni leta 
1975. Ob vpisu je treba predložiti 
potrdilo o cepljenju ter rojstni list.

Izleti
Slovensko planinsko društvo v Go

rici obvešča udeležence nedeljskega 
srečanja planincev v Brdu v Terski 
dolini, da bo avtobus odpeljal iz 
Gorice: s Travnika ob 8.30, iz Štan- 
dreža ob 8.35 ter iz Sovodenj oh 
8.40. Na razpolago je še nekaj pro
stih mest. Društvo obenem obvešča, 
da bo v Brdu poskrbljeno za jedačo 
in da torej hrane ni treba nositi f 
sabo.

Slovensko planinsko društvo pri
redi v nedeljo, 28. junija, izlet v 
Kranjsko goro z vzponom na Špik 
v Martuljkovi skupini. Prijave in 
informacije pri odborniku Ivu Ber
donu.

Pismo uredništvu | Koncerti
0 Vipavskem Križu

V zvezi z vašim obvestilom v 
nedeljskem Primorskem dnevniku 
o odkritju spominske plošče Janezu 
Svetokriškemu prihodnjo nedeljo v 
Vipavskem Križu želim pojasniti 
naslednje:
1. bivši Sv. Križ na Vipavskem se 

piše danes uradno Vipavski Križ, 
torej z veliko začetnico, ker je 
vrne kraja Križ in je «Vipavski» 
določilni pridevnik, ki se tudi pi
še z veliko začetnico.

2. Janez Svetokriški ni bil franči
škan, ampak kapucin, kar je po
vsem nekaj drugega. Spadal je 
k istemu redu kakor pater Ro- 
muald - Lovrenc Marušič iz Štan- 
dreža, pisec škofjeloškega pasijo
na, s katerim je Stalno slovensko 
gledališče nastopilo tudi na naših 
odrih in kateremu žal do danes 
še niso postavili spominske plo
šče v rodnem Štandrežu. P. Ro- 
muald je tudi živel n kapucin
skem samostanu v tedanjem Sv. 
Križu na Vipavskem. Dela Jane
za Svetokriškega je ie pred ne
kaj leti v Gorici bral slovenski 
gledališki igralec Zupan.

S spoštovanjem 
prof. dr. D.R.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči \e v Trži

ču dežurna lekarna Al Redentore, 
Ul. Rosselli, tel. 72-340.

V dvorani acžeimn siunov na go- 
riškem gradu bo jutri ob 21. uri kon
cert zborov Marij Kogoj iz Nove 
Gorice ter Ars mušica iz Gorice, 
Vstopnine ne bo.

Kino
(j urica

VERDI 18.oO—22.00 «1 magnifici set- 
te nello spazio«. G. Peppard in J. 
Saxon. Barvni film.

CORSO 17.30-22.00 «11 casinista«. 
P. Franco in E. Montagnani. Barv
ni film.

V1TTORIA 17.00-22.00 «Le ragazze 
super P...1« Prepovedan mladini 
pod 18. letom.
Triid

EXCELS10R 18.00-22.00 «Marion - 
play lady super porno«.

PRINCIPE 18.00-22.00 «Due sotto il 
divano«.

Aorvj (,'orica 
in okolica

SOČA 18.00-20.00 »Melodija ljubez
ni«. Nemški film.

SVOBODA 18.00-20.00 »Otok pira- 
tov« .Ameriški film.

DESKLE Zaprto.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v Go

rici dežurna lekarna D'Udine, Trg
sv. Frančiška 4.
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rn r . 'Ženska in njena stvarnost
Upravljanje družinskih posvetovalnic 
terja množično udeležbo uporabnikov

PO PISANJU ATENSKEGA ČASOPISA K A TI MER INI

Grška manjšina v Albaniji brez pravic
Nedvomno so družinske posve

tovalnice tiste strukture, o kate
rih se zadnje čase veliko govori, 
neposredno ali posredno v zvezi 
s celo vrsto drugih vprašanj.

Razlog je verjetn- v tem, da 
so družinske posveti alnice prav 
na začetku dolge verige, ki na
vadnega državljana pripelje do 
uporabe in izkoriščanja raznih 
zdravstveno-socialnih ustanov, ki 
•To mu sicer na voljo, a do ka
terih ni vedno lahko priti.

Vsakdo se lahko namreč obrne 
do najbližje ali tudi najljubše dru
žinske. posvetovalnice brez kakrš
nihkoli napotnic ali priporočil, do
volj. da ima — in po zdravstven) 
rpformi ima to vsak državljan — 
osebno zdravstveno knjižico.

Zato lahko upravičeno označimo 
družinske posvetovalnice za naj
bolj neposredno strukturo, ki je 
v najtesnejši zvezi s prebival
stvom določenega področja. Kljub 
temu. ali pa mogoče ravno zaradi 
tega, če samo pomislimo, kdo so 
bili .njeni najbolj zagrizeni na
sprotniki, pa si družinskih posve
tovalnic ni bilo lahko priboriti.

Če se omejimo na deželni okvir, 
moramo še enkrat povedati, da 
je bil zakon, ki je ure!al ustano
vitev družinskih posvetovalnic v 
Furlaniji-Julijski krajini, sprejet 
lele po ponovni predstavitvi v de
želnem svetu, in da je dejansko 
v veljavi dobri dve leti.

Gola veljavnost zakona in zato 
istočasna obveza, da se izpolnita 
duh in črka deželnega zakona, ka
kor ga narekuje okvirni državni 
zakcn iz leta 1975. pa sama na 
sebi družinskih posvetovalnic ni 
prinesla.

Predolgo bi bilo mogoče našte
vati vse boje ženskega gibanja in 
žensk kot posameznic ter njihove 
konflikte z raznimi predstavniki 
krajevnih uprav, vendar pa ni 
odveč še enkrat pribiti, da bi bile 
brez odločnega posega žensk dru
žinske posvetovalnice tudi pri nas 
samo na papirju.

Oblik takšnega direktnega pose
ganja je bilo več. najbolj sicer 
odjeknejo v javnosti najočitneiši 
primeri, kakor na primer zasedba 
odborništva za zdravstvo na trža
ški občini. Mogoče pa so veliko 
več uspehov obrodili manj vihar
ni. toda konkretnejši posegi, ka
kor na primer iskanje primernih 
prostorov, zavzemanje za sestavo 
potrebam najbolj odgovarjajočih 
strokovnih ekip in končno še ve
liko angažiranje pri sestavi in 
uresničevanju programov.
. Čeprav so ženske venomer od
ločno in iskreno zatrjevale, da 
posvetovalnice ne sodijo «v njihov 
zakup*, temveč, da so namenjene 
vsem. je prišlo le do tega. da so 
si družinske posvetovalnice izbo
jevale, načrtovale in tudi vodile 
v prvi osebi prav ženske.

Zato tudi o tem ponovno piše
mo. V treh tržaških »mestnih* po
svetovalnicah bodo namreč v po
nedeljek volitve novega odbora. 
Zakaj samo v mestnih in ne tudi 
v treh ostalih, kolikor jih je še 
v tržaški pokrajini? Predvsem za
radi zapletenosti, ki jo znajo v 
Urejevanje vsakodnevnega življe
nja vnesti italijanski zakonski 
predpisi.

Kakor drugod so namreč tudi 
pri nas pravilnike izdelale razne 
javne uprave, predvsem zato, ker 
še ni bilo poenotenega zdravstve
nega sistema, ki ga žal še vedno 
samo predvideva zdravstvena re
forma. Zato so se tri tržaške me
stne posvetovalnice ravnale po ob
činskem pravilniku in vse do da
nes dejansko delovale izključno s 
pripravljalnim in ne s pravim u- 
pravnim odborom.

Ponedeljkove volitve v treh po
svetovalnicah, ki so po vrsti, ka
kor so začele delovati, posvetoval
nica pri Sveti Ani, posvetovalnica 
v Ulici Mauroner (Kjadin-Rocol) 
in posvetovalnica v Rojanu, bi 
tako morale izraziti prvi upravni 
svet v pravem pomenu besede, 
oziroma v skladu s predpisi. Zato 
je čimvečja udeležba na teh vo
litvah, saj so aktivni in pasivni 
volivci vsi, ki so bili njeni upo
rabniki vsaj do zadnjega maja, 
toliko pomembnejša.

Njene .važnosti tudi ne zmanj
šujejo predvidevanja, da bodo no
vi odbori «vladali» malo časa, kaj
ti že jeseni bi morale biti nove 
volitve in to v skladu z nastopom 
Krajevne zdravstvene enote, ki bi 
končno morala prevzeti »pokrovi
teljstvo* rad posvetovalnicami, u- 
skladiti njihovo delovanje, pred
vsem kar zadeva finančna sred
stva in strokovno pomoč.

Pri tem je nekaj skepse upra
vičene, kajti po uradnih napovedih 
bi tudi do volitev v mestnih po
svetovalnicah moralo priti že pred 
časom, a so jih tolikokrat odlo
žili, da so bili končno vsi prepri
čani, da bodo šele jeseni in so 
zato padle malo, nepričakovano.

Po predpisih, ki trenutno ure
jujejo upravljanje tržaških posve
tovalnic, šteje upravni odbor po
leg članov strokovne ekipe še ena
kovredno število predstavnikov u- 
porabnikov določene posvetovalni
ce.

Naloga enih . in drugih pa je s 
preprostimi besedami ta, da znajo

na določenem področju (to je od 
posvetovalnice do posvetovalnice 
precej različno tako po obsegu 
kakor po «kvaliteti»), izluščiti naj
bolj pereča vprašanja, kar zadeva 
zdravstveno - socialne oskrbe in 
službe in jih seveda tudi reševati.

To je precej težavna naloga, 
saj lahko dejansko zaobjema vse 
probleme, s katerimi se soočajo 
prebivalci določenega teritorija. 
Kot primer, ki zadeva pripadnike 
slovenske narodnostne skupnosti, 
moramo nenehno poudarjati zah
tevo po dvojezičnem poslovanju 
družinskih posvetovalnic.

Ta pravica je formalno zago
tovljena, vendar je v vseh treFi 
mestnih posvetovalnicah samo e- 
na strokovna moč, ki obvlada slo
venščino in še ta z omejenim de
lovnim delokrogom. Takšnega stro
kovnega osebja bi lahko bilo več 
— tudi ob upoštevanju objektivnih 
težav — če bi odločneje in vztraj
neje postavljali takšne zahteve, v 
okviru odborov in tudi izven njih.

(bp)

ATENE — «Grški živelj v severnem Epiru v 
Albaniji životari v izolaciji brez slehernih pravic 
do svobodnih stikov z rojaki v Grčiji. Hkrati je 
pripadnikom grške narodnostne manjšine prepove
dano govoriti v materinščini, celo lastnega imena 
ne smejo uporahljati», je poudarjeno v komentar
ju Katimerinija, uglednega atenskega dnevnika, 
ki izraža mnenja, sorodna vladi.

List zatem piše, da grška narodnostna manj
šina ne more izdajati svojih časopisov, pa tudi 
do grških šol nima pravice. Listov, časopisov ali 
učbenikov v grščini ne smejo uvažati, vlada v 
Tirani pa širi po grškem ozemlju propagandno 
gradivo sumljive vsebine, poudarja atenski dnev
nik, ki obvešča javnost, kot je storil pred dve
ma dnevoma tudi provladni Akropolis, da je da
nes v albanskih zaporih 33.000 političnih zapor
nikov, med njimi 22.000 Grkov.

«Z željo, da bi povsem zadušile helenizem v 
severnem Epiru, so albanske oblasti že leta 1967 
prepovedale veroizpoved, leta 1975 pa so sprejele 
zakonski predpis o spremembi imena, tako da so 
morali grški ljudje svoja rodbinska imena nado
mestiti z imeni rož, rastlin ali krajev, ki nimajo 
nobene zveze s helenizmom,* zaključuje Katimerini.

Atenski dnevnik objavlja fotokopijo politične
ga zemljevida, ki so ga albanske diplomatske 
misije v Washingtonu in na sedežu OZN v New 
Yorku delile skupaj z drugim propagandnim gra
divom o nekakšnem «etničnem značaju grškega 
Epira in jugoslovanskega Kosova*. Albanska pu
blikacija poudarja, da so izdelali zemljevid čla

ni tako imenovanega «združenja Kosovcev*, ki 
verjetno deluje v Tirani.

Kar zadeva sestavni in nedotakljivi del jugo
slovanskega ozemlja, so na zemljevidu začrtane 
meje z jasnimi albanskimi ozemeljskimi preten
zijami. »Albanska etnična meja», trdijo, teče vzho
dno od Vranja in zajema tudi Gnjilane, Novi Pa- 
zar. Kosovsko Mitrovico, Peč, Prizren, Prištino, 
zatem del črne gore s Titogradom, Barom in Ul
cinjem, v SR Makedoniji pa Skopje, Prilep, Ti
tov Veles, Prespo in Ohrid.

Na tem zemljevidu albanskih nacionalističnih in 
iredentis ih teženj so jugoslovanska imena izpi
sana v g v eh jezikih, imena grškega Epira (na 
grškem ozemlju) pa so samo albanska. Komen
tator provladnega lista Katimerini je to takole o- 
gerčeno komentiral:

«Za naš del Epira so natisnjena imena samo v 
albanščini. Za tiste, ki so risali ta zemljevid, 
menda Grčija sploh ne obstajal*

Predstavniki številnih organizacij (menda je 
približno 370 združenj z več deset tisoč severnimi 
Epirci). ki živijo v Grčiji in drugod po svetu, 
zahtevajo od vlade v Atenah, naj opozori Alba
nijo na obveznosti, ki jih narekujejo mednarodni 
sporazumi o spoštovanju načela o svobodnem 
komuniciranju ljudi. Zahtevajo tudi izpustitev Gr
kov iz albanskih zaporov, svobodo veroizpovedi 
za grško narodnostno manjšino ter pouk v ma
terinščini na vseh šolah, kjer žive Grki. Le tako 
je mogoče vsaj malo zaščititi človekove pravice, 
ki jih danes Albanija odreka pripadnikom grške 
narodnostne manjšine, poudarjajo severni Epirci.
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SLIKAR IZGINJAJOČIH LEPOT
Gvidon Birolla, eden najbolj znanih slovenskih krajinar
jev, se je rodil v Trstu na današnji dan pred 100 leti

V Trstu se je pred 100 leti 
(12. junija 1881) radii Gvidon Bi
rolla, slikar, ki spada med najbolj 
znane slovenske krajinarje.

Oče Gvidom Birolle je bil po 
materi Hrvat in po očetu Italijan 
m je živel s številno družino od 
male trgovine v Trstu. Umrl pa 
je zelo zgodaj in se je tako Gvi- 
donova mati, Ana Šink, preselila 
z vsemi otroci v svoj rojstni kraj 
Škofjo Loko. Ne bi omenjali tega, 
če ne bi bilo vse to odločilno za 
otroka Gvidona, ki je kaj kmalu 
pozabil m lahkotno tržaško okolje 
in se popolnoma vživel v novo. 
že kot otrok je pokazal izreden 
talent za risanje, saj so znane 
anekdote, ki govorijo o tem, kak
šen «problemD je bil v šoli. Uči
teljica ga je večkrat zasačila pri 
risanju in zaradi tega je bil več
krat kaznovan. Če mu ta naravni 
dar ni bil v ugled, ko je bil še 
otrok, mu je prišel prav v Ljub
ljani, kjer je obiskoval gimnazijo 
in takratno obrtno šolo. Po kon
čani šoli je leta 1902 z velilcim 
navdušenjem odšel »a Dunaj, kjer 
se je vpisal na grafično ob rt ho' 
šolo in kmalu za tem še na aka
demijo likovnih umetnosti.

V tem času smo Slovenci dose
gli vrh evropske umetnosti, tako 
na literarnem področju (Cankar. 
Župančič. Kette in Murn) kot tudi 
v slikarstvu (Jakopič, Strnen, Ja
ma in Grohar).

Birolla se je znašel v tem kro
gu umetnikov. Na Slovenskem se 
je takrat končalo obdobje roman
tičnega narodnjaštva, slovenska 
moderna je podirala zadnje iluzije 
konservativcev. V takem vzdušju 
se je proti koncu leta 1903 zbrala 
skupina slikarjev, ki se je zdru
žila v društvo Vesna. Zadali so 
si program, da hočejo «prebuditi 
tudi pri nas umetnostno pomlad 
in ustvariti res pravo slovensko 
umetnost». Dovolj je, da navede
mo nekaj imen članov društva 
(Hinko Smrekar, Maksim Gaspari, 
Gvidon Birolla, Fran Klemenčič 
in drugi), pa postane jasno, kaj 
so hoteli povedati s stavkom o 
pravi slovenski umetnosti. Hoteli 
so se približati preprostemu člo
veku, človeku, o katerem so me
nili, da je ostal še najbolj zvest 
starim navadam, običajem in živ
ljenju, ki je takrat že začelo iz
ginjati. Tako so slikali predvsem 
prizore iz kmečkega življenja, na
rodne noše, slovensko krajino in 
karakteristične tipe ljudi ter po
dobno. Pri ljudeh so imeli velik 
uspeh in jim tako ni manjkalo 
naročil. Gvidon Birolla je bil iz
redno dejaven v društvu Vesna, 
saj je bil dalj časa blagajnik in 
pozneje predsednik. V času, ko

Gvidon Birolla - Avtoportret

je imel kaj prostega časa, je ve- 
hčltibk potopiti; slikal in zbiral sta
ro narodno blago. Leta 1904 je 
prvič razstavljal v Beogradu. Ko 
se je vrnit 1907: leta domov v 
Škofjo Loko, se je veliko družil 
z impresionistom Groharjem, s ka
terim je postal velik prijatelj. V 
tem času je Lirollo zadel prvi 
udarec; umrl mu je brat in Gvi
don je bil prisiljen prevzeti bra
tovo podjetje. Temu se je pozneje 
pridružila še strašna prijateljeva 
smrt: Grohar je umrl v največ ji 
bedi, od vseh pozabljen, duševno 
strt in zasramovan, po dolgi du
ševni krizi in bolezni. Leta 1917, 
šest let po tem, ko je umrl Gro
har, se je Birolla odločil za težko 
potezo: paleto in slikarske čopiče 
je odložil za dolgih 22 let. Nikoli 
ni nikomur povedal, zakaj je to 
storil, ampak gotovo je, da je 
na njegovo odločitev vplivala tudi 
smrt prijatelja Groharja. V času 
slikarske neaktivnosti se je ukva
rjal samo z upravljanjem svojega 
podjetja in se zaprl vase. 1939. 
leta pa se je spet lotil slikarstva, 
to delo je nadaljeval vse do svoje 
smrti ’ v Ljubljani, umrl je 29, 
maja 1963.

Če skušamo potegniti črto pod 
delom Gvidona Birolla in ga kri
tično oceniti, moramo nujno razde
liti njegovo ustvarjanje na tri de
le, pa naj bo ta delitev do slikar
ja pravična ali ne. V prvo obdobje 
bi uvrstili dela mladega Birolle, 
slikarja, ki šele išče svoj obraz in 
ga najde šele v društvu Vesna. Iz 
tega časa so najbolj poznane sli
ke: Na deželi. Glava starega be
rača, Stara pesem in še nekaj 
drugih. Na slikah se pozna vpliv 
simbolistične in novoromantične li
terature. Tedaj je risal tudi kari

kature, a je to zvrst slikanja po
zneje opustil. Na slikah, ki so pre
polne nostalgije po času, ki je že 
minil, izstopa predvsem njegov od
nos do vsega, čemur lahko reče
mo, da je pristno slovensko. Bi
rolla se je kaj hitro otresel aka
demizma (glej njegov avtoportret 
iz leta 1904) in je začel slikati brez 
tujih vplivov. 1911. leta so izšle 
pravljice Frana Milčinskega, ki 
jih je opremil Birolla. S tem de
lom je podrl še zadnji zid, ki ga 
je ločil od preprostih ljudi: otroci 
in odrasli so sprejeli ilustracije z 
navdušenjem.

Drugo obdobje, ki se polagoma 
prelije v tretje — prave ločitve 
ni — se je začelo 1939. leta, ko 
je Birolla spet začel slikati, in to 
iste motive kot prej. Morda so sli
ke samo za spoznanje bolj tople, 
a v njih še vedno prevladuje gra
fična zasnova. Olja. ki jih je ri
sal. so prepolna poetičnosti; še 
vedno pa je glavna točka njegove
ga'dela nostalgija po ‘tttinulefn ča
su. Njegov harfist, ki sklonjen, 
truden in razočaran prihaja v vas-, 
morda najlepše prikaže'to njegovo 
nostalgijo, otožnost, ki se \ie ni 
mogel otresti vse do smrti. Koled
nikov, ki tako svečam a še bolj 
otožno, gredo po vasi, pa iz olja 
Zima v Puštalu iz leta 1940, kjer 
na kolovozu sredi vasi ni niko
gar . .. Slednja slika zgovorno 
priča o grenkobi slikarja Birolle, 
ki ne more sprejeti izginjanja sta
rih običajev, mče vedeti, da se 
podoba slovenskih vasi spreminja. 
Proti koncu življenja je Birolla 
na slikah postal bglj jasen, ni več 
tistega nasketizma*' iz mladosti, 
ko je slikal samo »nujne stvarh. 
Tudi platna postajajo večja, a mi
sel vedno ista. Anica Cevc je ne
kje o njem zapisala: «Birolla je 
ostal zvest sam sebi do konca, no
stalgični pesnik izginjajočih lepoU.

J. Pa.

OB KONCU ŠOLSKEGA LETA 1980-81

Zaključni prireditvi 
pri Domju in v Bazovici

s®sstsmmfif
Ilustracija za knjigo Koroške pri

povedke

Učiteljski zbor celodnevne šole 
Ivan Trinko Zamejski (Ricmanje) 
- ,Mara Samsa (Domjo) je z vzgo
jiteljicami obeh otroških vrtcev 
predsinočnjim . poskrbel za prijet
no iznenadenje. Na prostranem 
dvorišču šolskega poslopja pri 
Domju, kjer so se množično zbra
li starši in prijatelji mladine, je 
pokazalo, kaj vse je mogoče do
seči z vztrajnim in požrtvoval
nim delom ter ljubeznijo do mla- 
deži, ki je porok za nadaljnji ob
stoj in uspešen razvoj naše na
rodnostne skupnosti.

Bila je to zaključna šolska pri
reditev z nenavadno bogatim kul
turnim in pestrim zabavnim spo
redom, v katerem so bile zapo- 
padene bistvene značilnosti na
šega človeka: navezanost na rod
no zemljo in domovino, žilavost 
v boju za njuno obvarovanje po 
sledeh partizanskih borcev, Žida
na volja in ljubezen do slovenske 
pesmi in besede.

Najprej so poslušalcem izvabili 
prisrčno odobravanje z mikavnim 
izvajanjem pesmic in deklamacij 
najmlajših: Riemanjci s pesmi
mi Ob bistrem potočku je mlin, 
Zidana marela in hudomušna Prav 
vesel iz vrtca grem ter dekla
macijama Vrabec m lastovka ter 
Cicibana je pičila čebela, otroci 
od Domja pa s pesmimi Živali v 
jeseni. Babica zima, Pomladna 
in Čebelica.

S hvaležnim ploskanjem je pu
blika izrecno nagradila Frido Va
lentič, ki je ob harmonikarski 
spremljavi Suzane Žerjal dokaj 
temperamentno vodila mešani o- 
snovnošolski zbor; ta je z za
nosom odpel Bilečanko, Dekle na 
vrtu, Mi jadranski smo stražarji, 
Lepo je v naši domovini in Pe
sem primorske mladine.

Svojstvena in na moč zabavna 
je bila odrska priredba Svetla
ne Makarovič «Živalske olimpia- 
de». Po eni strani je izzvenela 
kritično do vsega, kar se danes ne
zdravega dogaja v športu (»Šport
niki so tudi ljudje, vsaj do sedaj 
so bili...»), po drugi pa v opo
min človeku, naj z živaljo ravna 
kot se spodobi, predvsem pa naj 
nikar ne pozabi, koliko mu je do
slej živalski svet pomagal v teh
nološkem napredku.

Nazadnje je kot priljubljen gost 
nastopil moški pevski zbor «Fran 
Venturini* od Domja, ki je pod 
vodstvom Ivana Tavčarja zapel 
Ano pes’mco s paše, Rasti mi 
rasti in Na Vipavskem ter seve
da požel navdušeno odobravanje.

Sledila je zakuska, pred kate
ro sta didaktični ravnatelj Stan

ko Škrinjar ter župan dolinske ob
čine Edvin Švab izrekla učitelj
stvu iskreno priznanje za oprav
ljeno delo. (bp)

* * *

Pred dnevi smo imeli v dvorani 
v Bazovici zaključno šolsko prire
ditev. Tokrat se je še posebno slo
vesno odvijala, saj je bilo vklju
čeno tudi podeljevanje bralnih 
značk. Bralna značka praznuje 
prav letos svojo dvajsetletnico in 
pri nas v zamejstvu ima že ve
liko značkariev.

Res je, da so učenci naše šole 
vedno radi brali knjige, teda le
tos smo se še bolj potrudili, saj 
smo se potegovali za bralno znač
ko, ki so jo v tem šolskem letu 
prvič uvedli na šoli.

Ker smo že lansko šolsko leto 
proslavljali 90-letnico rojstva in. 
10-letnico smrti najbolj priljublje
nega in vsem učencem znanega pi
satelja Franceta Bevka, je uči
teljstvo naše šole predlagalo, da 
bi se tudi mi vključili v tekmo,- 
vanje za Bevkovo bralno značko. 
Predlog je bil od nas vseli' z za
dovoljstvom sprejet. Že od začet
ka šolskega leta smo se trudili, 
da bi čimprej prebrali izbrane si 
knjige iz seznama, ki nam ga je 
sestavila razredna učiteljica. Tek
movali smo med seboj, kdo bo 
prvi prebral pet knjig in prvi po
tem segel po knjigi izven danega 
programa. Tekmovanje se je kar 
dobro obneslo. Učiteljica pa nam 
je rekla, naj napiše — kdor želi, 
seveda — še kratko obnov j tistih 
knjig, ki smo jih prebrali lansko 
leto. Tekmovanje se je tako spet 
vnelo in ob koncu je bil ob po
deljevanju bralnih značk, ves naš 
trud poplačan, saj smo nekateri 
dobili kar dve: bronasto in srebr
no bralno značko.

Podeljevala sta nam jih mladin
ski pisatelj Miha Mate in ilustra
torka Irena Majcen.

Kot smo že prej omenili, smo se 
na prireditev dalj časa pripravlja
li. saj je program zahteval veli
ko požrtvovalnosti. Spored je bil 
precej razigran in je dal priliko, 
da so se izkazali celo najmlajši 
cicibani na naši šoli. Petošolci pa 
smo zaupno izročili učencem četr
tega razreda ključ naše šole.

S težkimi srci se poslavljamo od 
naših učiteljic in naše šole z u- 
panjem, da se bo naš študij na 
srednji šoli nadaljeval tako uspeš
no, kot do sedaj.

Petošolci osnovne šole 
sPrimož Trubar» 

Bazovica

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše; 8.10 Jutranji almanah: Med
narodno leto invalidov: 9.C0 Glas
bena matineja; 10.10 Radijski kon
cert: Za ljubitelje operne glasbe;
11.30 Beležka; 11.35 Zimzelene me
lodije; 12.00 Na geriškem valu;
12.30 Melodije cd vsepovsod; 13.20 
Zborovska glasba: Srečanje pev
skih zborov v Fiumicellu 31. ja
nuarja letos; 13.35 Instrumentalni 
solisti; 14.10 Otroški kotiček: Kje 
je napaka?; 14.30 Roman v na
daljevanjih - «Spopad s pomladjo*
- 6. del; 15.00 Doba kantavterjev;
16.00 «220 voltov - ali ne vtikaj pr
sta v bližnjega vtičnico*; 17.10 
Mi in glasba: Javni nastopi go
jencev šole Glasbene matice s so
delovanjem slovenskih srednjih šol 
in deželnega sedeža RAI v Trstu;
18.00 Kulturni dogedki; 18 30 Pri
ljubljeni motivi; 18.40 Slovenska 
imena naših krajev.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30,
19.30 Poročila; 8 00 Glasba za do 
bro jutro; 9.00 Štirje koraki; 9.32 
Lucianovi dopisniki; 10.00 Z na
mi je .. .; 10.45 Mozaik, glasba in 
nasveti; 1100 Vsi jih poslušajo; 
11.32 Kim, svet mladih; 12.05 Glas
ba po željah; 14.33 Vrtiljak moti
vov; 15.00 Za naju dva; 15.33 Pri
jetno popoldne; 16.00 Samouprav
ljavec; 16.10 Italijanski zbori; 17.00 
Kultura in družba; 17.32 Crash;
17.55 Izletnik; 18.00 Glasovi in 
zvoki; 18.32 Petkov koncert.

KOPEP
(Slovenski program)

7.30, 8.25, 14.30. 15.30 Poročila;
7.00 Glasba za dobro jutro; 7.37 
Kinospored: 14.00 Najava spore
da - pregled dogodkov; 14.05 To 
smo mi - glasbena oddaja za mla
de; 14.40. Svirac svira, kolo igra
- spored pesmi in plesov narodov
in narodnosti Jugoslavije; 15.00 S 
polnimi jadri; 15.37 Glasbeni no
tes: 16.00 Dogodki in odmevi;
16.30 Glasba po željah; 17.00 Kul
turni relief; 17.10 Vaš telefon, naš 
mikrofon in zborovska skladba 
na vaš telefonski klic; 17.30 Pri
morski dnevnik; 17.45 Zabavna 
glasba.

RADIO -•
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00,14.00,

15.00, 17.00, 19.00 Poročila: 6.00 
Glasbena kombinacija; 9.00 Radio 
anclčio; 11.00 Štiri četrtine; 12.05 
Tistikrat ko...; 12.30 Ulica A- 
siago Tenda; 13.35 Master; 14.30 
Šolska vzgoja; 15.05 Popoldanska 
srečanja; 16.10 Rally: 17.05 Patch- 
\vork: 18.35 Katarina iz Rusije, 
radijska priredba; 19.30 Zgodba 
jazza: 20.00 Vrtiljak; 20.30 Black- 
out; 20.50 Glasbeni odmor; 21.05 
Simfonični koncert.-''- '4

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30. 10.00, 11.30, 12.30.

13.30. 15.30, 16.30, 17.30, 1)1.30, 19.30 
Poročila; 6.00 - 8.45 Dnevi; 9.05 
Radijska priredba; 9.32 - 10.12 
Radio 2 - 3131; 11.32 Tisoč pe
smi: 12.45 Hit Parade; 13.41 Glas
ba in kino; 15.00 - 15.42 Radio 2
- 3131; 16.32 Disco club: 17.32 
Glasbene ure; 18.32 Moulin Rouge;
19.00 Planet Kanada; 19.57 Spazio 
X, glasba za vse okuse.

LJUBLJANA
7.00, 7.30, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,

13.00, 15.00, 19.00 Poročila; 7.50
Dobro jutro, otroci!; 9.08 Z glas
bo v dober dan: 9.30 Otroške igre;
9.45 Iz otroškega glasbenega sve
ta; 10.05 Z radiom na poti; 10.40 
Turistični napotki; 11.05 Rezervi
rano za...; 12.35 Znano in pri
ljubljeno; 13.10 Iz glasbene tra
dicije jugoslovanskih narodov in 
narodnosti; 13.30 Kmetijski na
sveti; 13.40 Pihalne godbe; 14.00 
Iz naših krajev - Iz naših spo
redov; 14.30 Priporočajo vam . . .;
14.50 Človek in zdravje; 15.05 Leo 
Delibes: Odlomki iz baleta «Syl- 
via»; 15.25 Naši poslušalci česti
tajo in pozdravljajo; 16.00 Dogod
ki in odmevi; 16.30 Napotki za 
turiste; 16.35 Zabavna glasba;
16.50 Radio danes, radio jutri!;
17.00 Vrtiljak; 18.00 Studio; 19,00 
Razgledi po slovenski glasbeni li
teraturi; 19.30 S knjižnega trga;
20.35 Lahko noč, otroci!; 20.45 
Minute z ansamblom Borisa Kav
čiča; 21.00 Uganite, pa vam za
igramo ..23.30 Besede in zvo
ki iz logov domačih; 00.05 Lirični 
utrinki; 00.10 Petkov glasbeni 
mozaik.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 šolska vzgoja:
Odprta dimenzija

13.00 Hišna beležka
13.30 DNEVNIK
14.00 Giuseppe Balsamo - 8. de!
14.40 Nogomet
16.30 Doctor Who - TV film
17.00 DNEVNIK 1 - Flash
17.05 Braccio di ferro - risanka
17.10 Bil je nekoč . . . človek - ri- 

sanka
17.35 Shirab, deček iz Bagdada - 

risani film
18.00 Šolska vzgoja:

Človeštvo na počitnicah
18.30 DNEVNIK 1 - Kronike
19.00 Braccio di ferro - risanke
19.20 Zdravniki ponoči - TV film
20.00 DNEVNIK
20.40 Tam tam - Aktualnosti 

DNEVNIKA 1
21.30 «Luciano Serra pilot* - film 

Režija: Goffredo Alessandri- 
ni, igrajo: Amedeo Nazzari, 
Germana Paolieri, Roberto 
Villa, Andrea Checchi, Olivia 
Fried in drugi

23.00 V neposrednem stiku z u- 
metnostjo - Ob koncu DNEV
NIK, Danes v parlamentu in 
Vremenske razmere
Drugi kanal

12.30 Pazimo na zdravje - dok. 
oddaja

13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 šolska vzgoja:

En stil, eno mesto
14.00 Popoldan, dnevna rubrika
14.10 Kingstcn: dosje strahu
15.30 DNEVNIK 2 - Replay
17.00 DNEVNIK 2 - Flash
17.05 Popoldan, II. del
17.05 Mnenje Giulia Nascimbenija
17.25 Srečanje z Gino Lagorio 

Program za mladino
17.30 Capitan Harlock - risani film
18.00 šolska vzgoja:

Ženske v poklicu
18.30 Iz parlamenta 

DNEVNIK 2 - Večerne šport
ne vesti

18.50 Dober večer s . . .
Paolom Ferrarijem - Vmes 
TV film iz serije Rhoda - Na
poved vremena

19.45 DNEVNIK 2
20.40 Politična tribuna
21.25 Polet Julia Iglesiasa - 2. in 

zadnji del
22.25 Tedenska oddaja o turizmu 

Ob koncu DNEVNIK 2 - 
Zadnje vesti
Tretji kanal

16 00 Mednarodno tekmovanje v
streljanju z lokom

17.15 Koncert Marie Carte
17.45 Vabilo na rock glasbo
19.00 DNEVNIK 3
19.35 Daleč od oči
20.05 Šolska vzgoja
20.45 Neki Picasso - dok. oddaja
21.25 Le arguzie del teatro 
22lSO< DNEVNIK 3
23.15 Neapelj: Nogomet

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

18.15 Poročila
18.20 Družina Smola
18.45 Jugo rock: Na lepem prijazni
19.15 Obzornik
19.25 Vidiki socialnega dela: Cen 

ter za socialno delo
19.55 Ne prezrite
20.10 Risanka
20.24 TV nocoj
20.26 Zrno do zrna
20.30 TV dnevnik
20.55 Vreme
21:00 Ustvarjanje Titove Jugosla 

vije, dok. cddaja
21.55 Stanovanjska oprema za jutri
22.00 T. Mann: Buddenbrcokovi, 

nemška nadalj.
23.00 V znamenju
23.15 Nočni kino: Jaz, Pierre 1 

viere, francoski film
Koper

17 30 Ponovitev filma
19.00 Aktualna tema
19.30 Otroški kotiček
20.00 Kar.al 27 - programi tedni
20.15 TV D - Stičišče 

Dve minuti
20.30 Kinoamater - film 
22 20 TV D - Danes
22.30 Velike zarote - TV nadalj.
23.30 Baletna oddaja

Zagret)
18.45 Iz našega zornega kota
19.25 Kronika občine Reka
19.45 Namesto top liste
20.30 TV dnevnik
22.00 Prva sobota, zabavno - glas

bena oddaja

MARJAN TOMŠIČ:

8. OSTRIGI TA
Tiho grejo mimo mene, niti kamenčka ni bilo slišati, 

anka šklepetanja kosti ne. Kot da bi sanjala ali imela 
tisto, kako se že reče... privide. Vidiš, tako so paradirali 
mimo. Ma ne samo anbot, trikrat, trikrat se mi je to zgodi
lo! Jaz ne vem, kaj čem. Ne morem več spati, zato ker kar 
naprej mislim, kaj naj to pomeni in zakaj se kažejo 
jnrtvaki meni, drugim pa ne. Povej, ljubi moj Marinič, 
ali se mi že meša ali vidim tisto, kar drugi ne morejo?* 
Marinič je luščil fižol, ostro je prasketalo pod njegovimi 
prsti in tenko je pokljalo, ko so se fižolčki kotalili po 
mizi in padali na kupček.

Molčal je in kar ni hotel povedati, kaj si misli.
Nazadnje je le odprl usta:
«Kar si videla ti, Sonjica, so videle tudi moje oči. 

Ampak ne te, ki jih zdajle zreš, temveč tiste, ki jih ima
mo v glavi, za temle čelom, notri v možganih. Razumeš? 
Hodijo. Pač hodijo. Tavajo po svetovih, ki niso pe naši 
ne onostranski. Izgubljeni so. Čakajo, da se jim odpro 
vrata večnih poljan. Pa kaj bi ti to pravil, saj itak ne 
razumeš. Tudi meni ni čisto jasno. To pa ti le povem, 
da se ti ne meša. Kaj jih niso videli tudi drugi? V Borštu,

na Gradinu, v Koštaboni, na Pučah__Hodijo, glej, iščejo.
Pazi, da se ne znajdeš med njimi.* ’ ,

Nekaj težkega, mučnega je leglo med njiju. In Jako- 
minko je postalo strah. Šklepetanje fižolčkov je v njeni 
glavi močno, premočno udarjalo. Roki sta ji zamrznili in 
mraz ji je lezel v ramena.

Marinič je to dobro čutil. Kar naenkrat je vstal, da 
se je stol za njim prevrnil in da je grdo zaropotalo. Rekel 
pa je s tako toplim glasom, da je Jakominki v hipu 
razblinil ves strah in da jo je takoj segrel v telo. Rekel je: 

»Sonjica, fižolček bo kuhan, so že počili trebuščki 
njegovi. Daj, naredi solato z jajci, da bova jedla. Sva 
lačna. Že od jutra se klatim in duhovi mi ne dajo miru.* 

Jakominka ga je nekaj časa debelo gledala, kot da 
ne ve, o čem govori. Kot da ne bi govoril o fižolu, ki 
je že kuhan, temveč o nečem drugem, prav o tistem, 
kar je njo najbolj vznemirjalo in mučilo. Takrat, ko ni 
mogla dojeti, kaj ji dopoveduje, so bile njene misli zelo, 
zelo daleč. Prikazovale pa so se ji slike, ki niso bile na
menjene razumu in dnevni pameti. Pa to, kar je dojela, 
jo je hipoma pomirilo in za vedno izgnalo nemir, ki se 
je naselil v njej zadnje čase.

Zavrtela se je okrog štedilnika in ni minilo deset 
minut, ko sta že jedla, kar je zaprosil in naročil Marinič. 
Postavila je predenj črnino in natočila tudi sebi.

Svetile so se jima oči, zardela so lica, smehljala sta 
se obraza.

* * * j

Luna se je polna in razkošna prevažala po nebu, ko 
se je Marinič vračal z neke pozabljene poti. Olivno že
leno so se lesketali hribi, modrikasto je odsevala cesta.

te je baba Štafura 
in od kod prihajaš! 
ha ha, hi hi hi...» 
je krevsal dalje ves

Bekači, spremenjeni v hudobne prišepetavce, 
za njim in ga dražili:

«He he he, Boškin, Boškarin, 
zaštrigala, da niti ne veš, kdo si 
Zvezde pa ti padajo na glavo! Ha

Marinič se ni zmenil zanje in 
tih in hudo zamišljen. Kajti zares se mu je baba Štafura 
spet in spet prikazovala, kar tako, na vsem lepem. Prav 
zdaj jo vidi, kako se podi okoli njega na prosojnih krilih 
luninih. Prevaža se kot kaka princesa in mu mežika, miga 
in namiguje. Vabi ga, ta spaka štrigasta, k sebi ga vabi 
na prelete skozi črne svetove. Ampak ji ne zaupa in 
meži, da je ne bi videl in da ga ne bi premamili njeni 
čari. Zdajle se kaže kot lepotica, polni so njeni udje, lepo 
zaokroženi, mehki, dišeči in vabljivi.

»Pridi, Marino moj, pridi, da se zazibljeva, da se 
omamiva, da se potopiva v strasti ljubezni večne! Pridi, 
pridi Marino moj!*

«Oh, oh,.je stokal potepuh in večni popotnik ter 
je hitel dalje, da bi čim prej prišel iz njenega kroga. 
Bal se je, da ga ne bi pritegnila kot zadnjič. Takrat se 
je namreč zgodilo, da ga je posrkala njena moč in tik-tak 
se je znašel v njenem objemu. Potem se je dogajalo, kar 
se v resnici ne more dogajati. Spominjal se je Marinič, 
da ga je pripeljala v svojo kažeto in mu velela sesti na 
trinožpik. In ko je tam sedel, je začela plesati okoli in 
govoriti:

»Je prišel stric lz Izole! Prinesel sinovo glavo in ma
terin rep. Eno nogo pa je pozabil, ker je malo šturlast. 
Oj, je malo šturlast.*

Tako je skakala, da se je delal piš in da je dišalo

so kazali po zažganem. Ritala je z zadnjico, zalito, mehko, peklen- 
| sko vabljivo in Marinič si ni mogel kaj, da se je na bi 

dotikal, da mu rokš, ne bi sama od sebe švigala za njo, 
želeč se je malo, samo malo dotakniti.

Babura štafura pa je pela:
«Je prilezla Marija iz’ Pirana in, je prinesla stričeva 

bedra in je prinesla tetine kite. Oj,' stričeva bedra in 
tetine kite! Zavij in povaljaj, osmodi in pripeči, zalij in 
posoli, pošči in brcni, pojedi in pojedi!*

In je rinila predenj polno skledo rjave brozge, kadilo 
se je iz nje sivkasto, rumeno in rdečkasto.

»Oj le glej, moj ljubi Marino,* je pela s prelepim 
glasom in se pozibavala pred njim čisto gola.

«Zdaj pa se me dotipaj, zdaj pa me lovi in me ulovi, 
potem pa me stiskaj, potem pa me pritiskaj...»

In Marinič se je podil za njo čisto iz uma. Pa kaj, 
ko ga je zaštrigala in je videl le njene noge in zadnjico, 
ki je ljubko valovila pred njim, potem pa črnino med 
obema nogama, ki ga je vlekla v globočine.

»Ha!* je zakričala baba Štafura in se je takoj usta
vila, med njiju pa je pričarala nevidno pregrajo, da se 
je Marinič zaletel vanjo in ga je hudo odbilo.

»To pojej, če me hočeš imeti!*, se je režala štrigonka 
in je rinila predenj polno skledo, iz katere so štrlele roke 
in noge in kosi vseh ostudnih živali. Že je Marinič segel 
po leseni žlici, da bi zajel, ko mu je dobri duh prišepnil 
odrešilno besedo. In Marino Boškin je zakričal:

•Sveti križ, iš, išl*
»Jao meni!* je zatulila babura in kot bi mignil, se 

je že spremenila v betežno starko, ki je oddrsala iz ka
žete, kolikor hitro so jo nesle posušene kosti.
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KRASNODAR RORA ZA NAŠE ČITATELJE

Štirinajsti naslov za Crveno zvezdo
r...... <|||-)||||| Predzadnje kolo bi lahko, vendar ni razrešilo zadostovala, da so se otresli skrbi 

vseh dvomov tega burnega prvenstva, polnega pre- pred izpadom. Proti Vojvodini 
obratov. Vendar najvažnejše vprašanje, kdo bo novi (2:1) so kar sami dosegli vse tri 
državni prvak, ne obstaja več: s tem, da je Črve- gole: po enega sta dala Ringov in 
na zvezda osvojila točko v Mostarju, Hajduk pa jo Aleksevski, v lastno mrežo pa je 
je izgubil na Kantridi, imajo Beograjčani pred ne- žogo poslal V. Dimitrovski. 
deljskim zadnjim srečanjem dve točki več od dru- D j -u , - .,
gouvrščenih Spličanov ter veliko boljšo razliko v :pFJt zaporednlh porazihpa 
gohh ( + 10). Tako je moštvo Branka Stankoviča Zdn čtiaČ JTTjAtnt 
teoretsko pa tudi praktično osvojilo naslov prvaka, , p , , ... ® .
ie štirinajstega. V tem pogledu so rdeče-beli naj- r 
uspešnejša jugoslovanska enajsterica ter zaslužijo a et ovko'

čestitke vse jugoslovanske javnosti. V zadnjem kolu v nedeljo bo

Znana so torej vsa jugoslovanska moštva, ki bodo nastopila v km^seVostaVomerfla’feldai^ek' 
evropskih nogometnih pokalih. %co *vZZ,!Z in plZn.

C. zvezda bo igrala v pokalu pr- nom in jim zadostuje le polovičen IZIDI 33 KOLA
vakov, mostarski Velež, zmago- izkupiček, da si zagotovijo mesto 
valeč pokala maršala Tita, se bo med najboljšimi, 
pomeril v pokalu pokalnih prva- Banjalučani so prav tako za- 
kov, Hajduk in Radnički iz Niša mudili veliko priložnost, da bi že 
bosta jugoslovanske barve brani- v sredo zagotovili rešitev, vendar 
la v pokalu UEFA. Ostaja torej so Ljubljančanom, ki so se pre- 
odprto vprašanje, kdo bo zasedel budili ob koncu prvenstva, prepu- 
drugo in kdo tretje mesto: o tem stili točko. Olimpija je že vodila 
bo odločalo neposredno srečanje z zadetkom Voljča, vendar je Mar- 
med Hajdukom in Radničkim. Prav janovič le uspel pripraviti prese- 
Radnički je visoko premagal Kru- nečenje.
ševčane (4:1), ki niso več prvo- Vseh skrbi glede obstanka se je

Zagreb -- Sarajevo 3:1
Rijeka —- Hajduk 2:2
Partizan — Beograd 1:1
Velež - Crvena zvezda 0:0
Željezničar — Dinamo 4:1
Borac — Olimpija 1:1
Sloboda -- Budučnost 2:1
Radnički — Napredak 4:1
Vardar —- Vojvodina 2:1

LESTVICA 
Crvena zvezda 43, Hajduk 41,

Ugasi. Zato je edina večja dilema, rešil Željezničar, ki je visoko pre- Radnički 1?.’ ^eka' Velež in Slo
ki jo mora razčistiti zadnje kolo magal Dinamo (':!). Čast Zagreb 
ta, kdo bo poleg Napredka izpa- čanov je z lepim udarcem iz dalji

boda 34, Dinamo in Partizan 33, 
Budučnost, Vojvodina, Olimpija in

del v nižjo ligo. ,c
Kandidati za izpad so štiri: Sa- da maksimirska enajsterica brez “} Zagreb 30. Borac 29, Beograd

" ’ ~ ' -------- kapetana Zajca (Zajec ni igral za- 28, Napredak 26.
radi poškodbe) ni moštvo, ki na
sprotniku vliva spoštovanje kot te-

rajevo, Zagreb, Borac in OFK Beo 
grad. V najtežjem položaju sta Za 
greb in Borac, ki v nedeljo gostu

PRIHODNJE KOLO (14. 6.) 
Vojvodina - Željezničar, Crvena 

zvezda - Partizan, OFK Beograd - 
Rijeka, Haj-

jeta v Beogradu oz. Titogradu. La- daj, ko je v njem vrhunski as. 
že bo za Sarajevčane, čeprav so Po stopinjah Željezničarja je šel Zagreb, Sarajevo 
v zadnjem kolu doživeli preprič- tudi Vardar, čeprav njegova zrna- duk - Radnički, Napredak Slobo- 
ljiv poraz v Zagrebu: igrali bodo ga proti Vojvodini ni bila ravno da, Budučnost - Borac, Olimpija- 
na domačem igrišču proti Reča- tako prepričljiva, vendar jim je Vardar, Dinamo - Velež.

BOKS DREVI V DETROITU

Zadnja priložnost za Leona Spinksa
Drevi se bo za svetovni naslov v težki kategoriji pomeril s Holmesom 

V soboto tudi Antuofermo spet na ringu proti Haglerju
Te dni bo «veliki» boks spet za

živel: na sporedu je namreč več 
zanimivih dvobojev in celo tri sre
čanja za svetovni naslov.

Sinoči je Italijan Mattioli ponov
no stopil na ring, proti Zairčanu 
Thsinzi pa je zdržal le prvih de
vet krogov, ko se je moral zaradi 
očitne premoči nasprotnika vdati. 
S tem porazom je verjetno konec 
tudi njegove boksarske kariere.

Nedvomno pa bo veliko bolj za
nimivo drevišnje srečanje za sve
tovni naslov v težki kategoriji (ver
zija WBC) med sedanjim prvakom 
Larryjem Holmesom in izzivalcem 
Leonom Spinksom. To bo bržkone 
zadnja priložnost za Spinksa, da 
ponovno osvoji svetovno lovoriko. 
Holmes pa bo seveda skušal obdr-

Larry Holmes

NOGOMET

«PRVENSTVO PRIMAVERA*

Mladinci Udineseja 
državni prvaki

RIM — Kljub temu da je Udi- 
nese v povratni tekmi izgubil z 
Romo z 1:0, so Videmčam osvo
jili državni naslov mladinskega ita 
lijanskega prvenstva «Primaveia». 
Udinese je namreč v prvi tekmi 
zmagal z 2:0.

Videmčani so imeli zaslugo, da 
ko skozi vso tekmo ohranili mirne 
živce. Istega ne moremo reči za 
Romo. Potem ko so dosegli gol s 
Faccinijem v 33. min., so domači
ni zaigrali zelo živčno, tako da je 
moral sodnik kar dva igralca Ro
me poslati predčasno v slačilnice.

AVTOMOBILIZEM

Jutri in pojutrišnjem bo na spo
redu v Le Mansu dirka «24 ur», 
ki bo obenem zadnja preizkušnja za 
svetovno prvenstvo «Endurance». 
Lancia, ki je trenutno prva na lest
vici, bo nastopila s tremi posad
kami.

NOGOMET NA TURNIRJU V NEAPLJU

Žico v središču pozornosti
Danes dve srečanji: Napoli-Linfield in Avellino-Flamengo

NEAPELJ — Drevi bosta na spo
redu izločilni tekmi mednarodnega 
nogometnega turnirja, ki ga že tre
tje leto zapored prirejajo v Ne
aplju: v prvi tekmi se bosta spo
prijela Avellino in brazilska ekipa 
Flamengo, v drugi pa Napoli in 
irska ekipa Linfield.

Nedvomno bo največja privlačnost 
letošnjega turnirja Brazilec Žico, 
ki je ob svojem prihodu v Italijo 
dokončno potrdil, da ne bo prestopil 
k Milanu, pač pa da bo še nadalje 
igral za Flamengo.-Brazilski trener 
Sani si je že ogledal svojega dre- 
višnjega nasprotnika, ki je v Erco- 
lanu' igral’ prijateljsko tekmo. Sani 
je izjavil, da starta Flamengo na 
prvo mesto.

V ekipi Avellina bo verjetno na
stopil tudi novi «nakup* Chimenti, 
ki ga je kampanijska ekipa odku
pila od Pistoieseja. še vedno pa je

ODBOJKA V POPOLDANSKIH URAH

Jutri rekreacijski 
turnir na «1. maju»

V ženski in moški konkurenci se bodo 
pomerile ekipe Bora in ljublianskega Leka

Jutri popoldne bo v Borovem 
Športnem centru v Trstu zanimiva 
odbojkarska prireditev. Odbojkar
ji Borovega rekreacijskega odseka 
bodo namreč gostili igralce in igral
ke znane slovenske tovarne zdra
vil Lek, s katerimi so prve stike 
navezali že pred časom, zdaj pa 
jih bodo sprejeli v Trstu, da bi 
medsebojne vezi še boli utrdili.

Gostje bodo prispeli že v zgod
njih popoldanskih urah in si bodo 
v spremstvu gostiteljev najprej 
ogledali Rižarno, nato pa bo na 
stadionu «1. maj* športni spored 
srečanja. Najprej bo na sporedu 
turnir v ženski rekreacijski odboj
ki, na katerem bodo nastopile tri 
ekipe: dve domači in ena ljubljen 
ska. Nato pa se bosta pomerili še 
moški ekipi Bora in Leka.

Čeprav bo turnir predvsem dru
žabnega pomena in na rekreativni 
ravni, pa bo kljub temu zanimiv, 
saj bo na obeh straneh nastopilo 
nekaj bivših igralk in igralcev, ki 
so sodelovali pred časom tudi v 
raznih ligah (zlasti v moški tekmi)

Srečanja se bodo začela približ
no ob lfi. uri.

LOKOSTRELSTVO

Svetovno prvenstvo v funta AH

Sovjet Ečejev 
prevzel vodstvo

PUNTA ALA (Grosseto) - Po 
drugem dnevu svetovnega lokostrel
skega prvenstva v Punta Ali sta v 
vodstvu tako v ženski kot moški 
konkurenci sovjetska zastopnika.

V moški konkurenci je prevzel vod
stvo Vladimir Ečejev, medtem ko je 
glavni favorit, Američan Darrel Pa 
ce šele tretji.

Med ženskami pa vodi Sovjetinja 
Natalja Boutousova.

ŽENSKE
1. Boutousova (SZ) 1.264
2. Mariluoto (Fin.) 1.253
3. Ruley (Avstral.) 1.252
4. Fu Hong (Kit.) 1.249
5. HWang (Kor.) 1.247

EKIPNO
Moški: 1, ZDA; 2. SZ; 3. Finska; 

4. Italija; 5. Švedska.
Ženske: 1. SZ; 2. Koreja; 3. Ki

tajska; 4. Avstralija; 5. ZDA.

negotov nastop Palance, ki je pred 
kratkim prestopil v vrste Napolija. 
Tiener Marchesi vsekakor upa, da 
bo bivši napadalec Catanzara na
red vsaj za nedeljsko tekmo.

V prejšnjih letih sta prvo mesto 
na turnirju osvojila Napoli (leta 
1979) in nizozemska ekipa AZ’ 67 
(leta 1980).

SPORED
DREVI

20.00 Avellino - Flamengo 
22.15 Napoli - Linfield

V NEDELJO, 14.6.
19.30 finale za 3. mesto 
21.45 finale.^flt,!.-.mesto

KOLESARSTVO

DiKKA PO ŠVICI

Domačin Schmulz 
v vodstvu

USTER — Domači kolesar Godi 
Schmutz je osvojil prvo etapo dir
ke po Švici in s tem tudi prevzel 
vodstvo na skupni lestvici.

VRSTNI RED 1. ETAPE 
(Wohlen - Ulster, 205 km)

1. Godi Schmutz (Švica) 5.08’ 
in 14” s poprečno hitrostjo 
39,904 km na uro

2. Lubberding (Niz.)
3. De Rooy (Niz.)

SKUPNA LESTVICA
1. Schmutz (Švi.), 5 20’26”
2. De Rooy (Niz.)
3. Fuchs (Švi.)

AMATERSKI «GIRO»

Polini s sprintom 
do prvega mesia

NORC1A — V drugi etapi kole
sarske dirke po Italiji za amaterje 
Marsciano - Norcia, ki je merila 
143 kilometrov, je zmagal Marino 
Polini (Lombardija), ki je v sprin
tu premagal osmerico kolesarjev. 
Prvo mesto na skupni lestvici si 
je zagotovil devetindvajsetletni Gio-

vanni Fedrigo (Piemont), odvzel pa 
j je Enzu Serpelloniju (Ligurija). 
Fedrigo, ki je zmagal že na lan
skem «Giru» za amaterje, se je 
včeraj uvrstil na tretje mesto.

Vrstni red etape Marsciano - 
Norcia:
1. Polini (Lombardija C) 3.27’35”
2. Zola (Piemont) z istim časom
3. Fedrigo (Piemont) i.č.
4. Onesti (Abruci) i.č.
5. Ciuti (Toskana) i.č.

Na skupni lestvici vodi Fedrigo.
Sledijo miTPolini in šest drugih ko
lesarjev z zaostankom 18”.

a Ki ti o Ki*yjuaLL,:..
OBVESTILO

ŠZ Bor — sekcija 
za minibasket

obvešča, da bo v ponedeljek, 15. 
t.m., ob 20. uri seja vseh staršev. 
Prisotnost obvezna!

žati naslov, ki je v njegovih rokah 
že več kot tri leta. Posnetek tega 
dvoboja bo prenašala druga itali
janska mreža jutri ob 14.30.

Zanimiv bo tudi dvoboj za naslov 
svetovnega prvaka v kategoriji vel- 
ter junior (verzija WBA) med A- 
meričanom Mambyjem in evropskim 
prvakom Francozom Kimpuanijem. 
Tudi to srečanje bo prenašala dru
ga italijanska mreža in sicer takoj 
po dvoboju Holmes - Spinks.

Za italijansko publiko pa bo ve
liko pomembnejši ponovni naskok 
Vita Antuoferma na svetovni na
slov iz srednje kategorije. Antuo
fermo se bo boril proti plešastemu 
Haglerju in nima veliko izgledov 
za zmago. Tudi ta dvoboj si bomo 
lahko ogledali po televiziji, in si
cer na drugem sporedu v nedeljo 
s pričetkom ob 18. uri.

Ob koncu šolskega leta

Poligon za otroke 
šole «KareI Širok*

Ob zaključku šolskega leta so 
priredili starši otrok iz osnovne 
šole «Karel Širok* v Trstu re
kreacijski dan nad Repničem. ki je 
uspel izredno dobro; Otroci (in tu
di starši) so se pomerili v raznih 
veščinah, zlasti pa je pritegnil o- 
troke nastop v poligonu, ki je dal 
take rezultate:

vrtec
1. Bizjak Gregor 44"6
2. Volpi Kristjan 45”5
3. Stanko Lara 51”3
4. Colja Matija 53”8
5. Flego Martina 1’02”5
6. Dolhar Tatjana 1’03”2
7. Vidali Irena 1’04”1
8. Lipovec Savo 1’17”8
9. Jagodic Devan 1’20”8

10. Cicardi Jure 1’21”9
11. Sancin Maša 1’38”0

1. razred
1. Brus Mirko 40”9
2. Puntel David 41”4
3. Blaževič Ana 49”3
4. Baša Barbara 49”5
5. Germani Marko 58”9
6. Mužina Lara 1’00”7
7. Tomšič Viktor 1’01”8

2. razred
1. Lipovec Tamara 42”3
2. Gerdol Paula 46”2
3. Milanič Irena 51”0

3. razred
1. Gargiuolo Roberto 34”7
2. Oberdan Dean 36”7
3. Volpi Andrej 37”8
4.. Preši Marko i39”2
5. Colja Nastja 40”3
6. Giacomini Erika 42”9
7„ ^aijP3 Klavdij .o n„43”0
8. Vidali Tamara 43”7
9. Gerdol Igor 44 ”5

10. Jagodic Vesna 47”5
4. razred

1. Race Aljoša 33”9
2 Pilat Maša 34”5
3. Pisani Miran 35”7

4. Volpi Helena 36”7
5. Rudež Alessia 41 ”2
6. Simunič Rihard 51 ”2

^ m 7T*pn
1. Pavletič Poljanka 34”4
2. Gombač Davorin 39”9
3. Vasta Ester 40”5
<. Pisani Jordan 42”0
5. Volpi Katja 51”3
6. Barbiero Erika 53” 0
Najbolje uvrščeni v vsakem raz

redu so prejeli kolajne, v otro
škem vrtcu pa so bili nagrajeni vsi 
otroci.

Delovanje ZSŠDI
REDNI IN IZREDNI 
OBČNI ZBOR ZSŠDI

Izvršni odbor ZSŠDI je določil, 
da bo danes, 12. junija, v Gregor
čičevi dvorani v Trstu ob 19.30 v 
prvem in ob 20. uri v drugem skli
canju izredni in 11. redni občni 
zbor ZSŠDI. Na izrednem občnem 
zboru bodo spremenili statut zdru
ženja.

Dnevni red občnega zbora pa je 
naslednji:
1. 'zvolitev volilne komisije
2. Predsedniško poročilo
3. Pozdravi in diskusija .na poro

čilo
4. Izvolitev predsednika in članov 

izvršnega odbora
5. Izvolitev nadzornega odbora in 

razsodišča
6. Razno

Posnetek s košarkarske tekme prvenstva prve divizije med Borom in 
Stello Azzurro. Borovci (v belih dr esih) so trenutno prvi na lestvici 
in imajo tudi dobre možnosti, da prvo mesto obdržijo vse do konca pr
venstva. Velike zasluge za uspešno igro vsakekar ima trener Perko

NA OBČNEM ZBORU ŠPORTNEGA DRUŠTVA KONTOVEL

Iz poročil in razprave izhajala 
zavzetost za okrepitev delovanja
Resno opozorilo na težave pri ženski odbojki zaradi osipa igralk 
in pomanjkanja trenerskega kadra - Zaskrbljenost o usodi Jadrana

Občni zbor športnega društva Kon- 
tovel, ki je bil predsinočnjim v no
vi dvorani (v kateri pa je treba si
cer dokončati še nekaj manjših del 
do otvoritve, ki bo predvidoma v 
septembru), je jasno potrdil veliko 
zavzetost, da delovanje v bodoče 
še bolj okrepijo in razširijo. To je 
izhajalo tako iz živahne razprave 
kot tudi iz poročil. „v katerih pa je 
jasno prišla do izraza tudi zaskrb
ljenost zaradi nekaterih težav, ki o- 
virajo nadaljnje delo in prizadeva
nja.

Uvodno poročilo je po pozdravih 
gostom prebral predsednik Marjan 
Pertot. Delovanje v pretekli sezoni,

Delovno predsedstvo na občnem zboru ŠD Kontovcl

je dejal Pertot, je v glavnem pote
kalo po zastavljenem programu, na
loga novega odbora pa bo, da pri
tegne v društvo čimveč mladine. Za
to bo treba aktivnost razširiti tudi 
na druge vasi, kot n. pr. na Prosek, 
in še zlasti v tržaško predmestje, 
Rojan in Barko vi je.

Zatem je Pertot izrazil veliko za
dovoljstvo zaradi uspehov, ki jih 
je letos dosegla združena košar
karska ekipa Poleta in Kontovela, 
Jadran, ki je s prestopom v C-l 
ligo dosegla doslej največji uspeh 
slovenske košarke v zamejstvu. «Se- 
daj pa,» je nadaljeval Pertot, «ko 
je bil dosežen tak uspeh, se govori 
o razpustu ekipe in to izključno iz 
finančnih težav. Vsi vemo, da je 
bilo naše društvo med pobudniki Ja
drana, toda vedno smo svarili, naj 
ne naredimo prevelikega koraka, ker 
se bomo znašli v takem položaju, 
kot je sedaj. Vsi so nas napadali, 
da hočemo razbiti Jadran, da smo 
lokalpatriotisti, da vidimo samb na
še društvo, in da nas ne zanima 
Jadran. Sedaj, ko je stvar prišla ta
ko daleč, /nam marsikdo da prav. 
Trdimo in vedno bomo trdili, da je 
Jadran naša skupna ekipa, v kate
ri naj ne sodelujeta samo Konto- 
vel in Polet, ampak tudi Sokol in 
predvsem Bor, ker edino tako bomo 
zmogli obdržati raven, ki smo jo 
dosegli. Predvsem pa si mora od
bor športnega združenja Jadran za
gotoviti finančna sredstva ne za 
eno sezono, ker bo potem nastal 
isti problem kot sedaj, ampak mora 
biti gotov za dobo najmanj treh - 
štirih let. V takem primeru se lah
ko programira delovanje. Če pa mo
ra vsako leto iskati finančna kritja 
pri posameznikih in pri slovenskih 
tvrdkah, je bolje, da sedaj dobro 
premisli in da podvzame radikalen 
ukrep. Če pa se odbor obveže, da 
bo sam preskrbel finančna sredstva
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KOŠARKA V PROMOCIJSKEM PRVENSTVU

Končni obračun zadovoljiv 
samo za Bor in Kontovel

Vrstni red (razdalja 30 in 50 m)
MOŠKI

1. Ečejev (SZ) 1.274
J. Yamamoto (Jap.) 1.272
3. Pace (ZDA) 1.271
4. Paternesi (It.) 1.270

McKinney (ZDA) 1.270

Konec maja se je zaključilo pro
mocijsko prvenstvo, na katerem so 
nastopale tri naše ekipe: Polet, 
Kontovel in Bor. Kontovelska in tr
žaška ekipa sta prvenstvo zaključili 
na petem oz. šestem mestu, Polet 
pa na tretjem predzadnjem. Open
ci se tako po enoletnem igranju v 
tem prvenstvu spet vračajo v 1. 
divizijo.

Za mnenje o minulem prvenstvu 
smo vprašali trenerja Kontovela 
Lukšo, Poletovega spremljevalca Lo- 
risa Tavčarja ter Borovega trenerja 
mladinske ekipe in spremljevalca 
članske ekipe Okretiča.

Vpr.: Kaj menite o prvenstvu va
še ekipe? J: obračun pozitiven ali 
negativen?

TAVČAR: Prav gotovo negativen. 
Seveda smo pred pričetkom prven
stva upali, da se bomo rešili. Gotovo 
nam je manjkal dober center, ki bi 
se enakovredno kosal z visokimi i- 
gralci, s katerimi so razpolagale 
ostale ekipe. Dokaz, da bi s takim 
igralcem lahko brez težav zaključili 
prvenstvo nekje na sredini lestvice, 
je dejstvo, da smo večino tekem 
izgubili z minimalno razliko (sko

raj nikoli z več kot desetimi toč
kami razlike).

OKRETIČ: Cilj, ki smo si ga za
dali ob pričetku prvenstva, obstanek 
v ligi, smo tudi dosegli. Kaj več ni
smo mogli doseči, ker smo letos 
precej pomladili ekipo. Poleg tega 
so nekateri standardni igralci od
povedali na vsej črti, dru"i pa so 
bili preobremenjeni z delom, da bi 
lahko igrali, kot znajo. Med posa
mezniki bi omenil izvrstno prvenstvo 
Andreja Pegana.

LUKSA: Naš cilj pred prvenstvom 
je bil doseči Jakih 34-36 točk, a žal 
smo pra-- na začetku izgubili 6 zapo
rednih tekem (tudi proti ekipam, ki 
smo jih v povratnem delu gladko 
premagali) Nato niso fantje imeli 
več kakih posebnih stimulacij, zato 
je peto mesto navsezadnje kar za
dovoljiv dosežek.

Vpr.: Katera ekipa je po vašem 
mnenju v tem prvenstvu najbolj pre 
senetila?

TAVČAR: Ferroviario. Nisem si 
pričakoval, da bo s tako lahkoto 
zmagal, ker so vsi imeli za favorita 
Don Bosco.

OKRETIČ: Scoglletto.

LUKSA: Scoglietto. Odkar pom
nim, še ni igral na takem nivoju.

Vpr.: Katera ekipa pa je najbolj 
razočarala?

TAVČAR: Polet.
OKRETIČ: Don Bosco.
LUKSA: Polet.
Vpr.: Kaj menite o prvenstvu o- 

stalih dveh slovenskih ekip?
TAVČAR: Kontovel je po slabem 

začetku v nadaljevanju popravil svo
jo uvrstitev. To je vsekakor zelo 
perspektivna ekipa. Bor pa je po 
mojem mnenju dosegel to, kar je 
bilo v njegovih močeh.

OKRETIČ: Kontovel je igral soli
dno in si povsem zaslužil peto me 
sto. Od Poleta pa nisem pričakoval 
veliko več.

LUKSA: Br • je prvenstvo pričel 
odlično. Prvič je zašel v krizo prav 
tedaj, ko smo mi zmagali na njego
vem igrišču. Sicer je igral solidno 
skozi vse prvenstvo, le škoda, 'a je 
popustil v zadnjih tekmah. Poletov - 
ci bi lahko naredili veliko več. Ver
jetno niso imeli dovoli kondicije, saj 
so vselej tekme izgubili v drugem 
polčasu.

Marko

TURNIR GORIŠKEGA MLADINSKEGA CENTRA

Ekipa MK in Sovodnje A finalista
V sredo zvečer so bile na odprtem 

igrišču Slovenskega dijaškega do
ma v Gorici polfinalne tekme sku
pine A. Za nastop v finalu so se 
potegovale moške šesterke Kmečke 
banke. Mladinskega krožka A ter 
Našega prapora. Po razburljivih 
srečanjih, katerim je prisostvovalo 
veliko število gledalcev, so slavili 
zmago igralci Mladinskega krožka 
A, ki so s težavo, a vendar povšem 
zasluženo premagali oba nasprotni
ka. To jim daje pravico, da se v 
soboto v velikem finalu pomerijo 
s šesterko Sovodnje A, ki je izšla 
kot zmagovalec iz skupine B.

Izidi posameznih polfinalnih te
kem skupine A pa so naslednji: 
Kmečka banka - Naš prapor 2:1 

(15:7, 7:15, 15:12)
Mladinski krožek A - Naš prapor 

2:0 (15:7, 15:10)
Mladinski krožek A - Kmečka ban

ka 2:0 (15:11. 15:13)
POSTAVE EKIP

MLADINSKI KROŽEK A: I. Ko 
mel, Cej, Pavšič, M. Komel, Klanj
šček, Mužič, Terpin.

KMEČKA BANKA: Klanjšček,
Černič, Soban, Marvin, Kuštrin, Ba 
ša, Figelj, Berdon.

NAŠ PRAPOR: Valentinčič, Prin
čič, Klanjšček. Bensa, Bevčar, Mi- 
khiš, Sossou, Mervič, Brešan.

LESTVICA
Mladinski krožek A 4, Kmečka 

banka 2, Naš prapor 0.
Kot smo omenili, bo torej v fi

nalu Mladinski krožek igral proti 
šesterki Sovodenj A. Tekma bo v 
soboto, 13. 6. s pričetkom ob 20.30. 
Pred tem, ob 19.30, pa se bosta za 
naslov zmagovalca na letošnjem 
turnirju pomerili še ženski odboj
karski ekipi Ljubljanske banke in 
Grojne. Istega dne pa bo ob 21.30 
i finalna tekma v košarki.

Srečanja za 3. in 4. mesto, pa 
bodo na sporedu v petek, 12. 6., in 
sicer s sledečim urnikom: 19.30
ženska odbojka (Naš prapor - Da
nica Vrh), 20.30 moška odbojka 
(Kmečka banka - Štandrež A), 21.30 
košarka.

Vili Prinčič

Stoja, Brej in Bor 
na festivalu Dela

V sobote bo v okviru festivala 
Dela v Dolini odbojkarski turnir, 
ki ga orgartizira športno društvo 
Breg in na katerem bodo sodelovale 
tri slovenske ekipe, ki bodo v na
slednji sezoni nastopale v D ligi, 
in sicer Sloga, Bor in Breg.

SPORED
16.30 Sloga - Bor
17.30 Bor - Breg
18.30 Breg - Sloga i,
Igrali bodo na dva osvojena se

ta, nagrajevanje pa bo v nedeljo 
popoldne pred šolo «S. Gregorčič*.

KOŠARKA

Konec tedna na stadionu «1. maj*

Štiri peterke na prvem 
pionirskem turnirju

V športnem centru SZ Bor bo v 
soboto, 13. t.m., in v nedeljo* 14. 
t.m., v priredbi domačega društva 
«1. pionirski košarkarski turnir* za 
igralce letnika 1967 in mlajše.

Poleg Borove vrste bodo na tur
nirju nastopili še pionirska ekipa 
Cibone iz Zagreba, ljubljanski Slo
van in Kontovel.

SPORED
SC®OTA, 13. junija 1981 

16.00 Bor - Slovan
17.30 Kontovel - Cibona 

NEDELJA, 14. junija 1981
9.30 finale za 3. mesto

11.30 finale za 1. mesto
12.30 nagrajevanje

; Cwda

za dobo treh-štirih let je prav, da 
Jadran deluje naprej in da se, kot 
sem že zgoraj omenil, vključi v od
bor tudi Bor, če seveda to želi. Prav 
bi bilo, da se odbor Bora prepriča, 
da je pravilno, da tudi oni sodeluje
jo pri skupni ekipi in da se enkrat 
za vedno konča obrekovanje in na
padanje ter izsiljevanje. Zavedati s* 
moramo vsi, da uspeli, ki smo ga 
dosegli, bomo ohranili le če bomo 
enotni in če bodo vsa slovenska 
društva, ki gojijo košarko, govorila 
isti jezik in sedela vedno skupaj pri 
isti mizi. Apeliramo na odbor Ja
drana, da pred svojim občnim zbo
rom skliče na skupno sejo vsa slo-

NOVI ODBOR
Ivo Regent, Edi Emili, Ervin 

Sterni, Livlo Gulič, Giulio Gulič, 
Jana Pan, Mira Starc, Marjan Per
tot, Nino Piras, Majda Černjava, 
Peter Starc, Vasilij Danev, Kati 
Ban, Magda Cingerla.

Po društvenem pravilniku so v 
odbo-u tudi trenerji, in sicer za ko
šarko Henrik Lisjak, Igor Lukša, 
David Perini, Andrej P.ašelj, Da
niel Zavadlal ter za odbojko Beti 
Prašelj, Damjan Pertot in Nadja 
Rupel.

venska športna društva, ki gojijo 
košarko, ter se na tem skupnem 
sestanku temeljito pomenimo o bo
dočnosti Jadrana in vse slovenske 
košarke.*

V svojem poročilu je predsednik 
Pertot med drugim omenil še beleče 
vprašanje poman’kanja trenerjev, 
zlasti za najm'ajše in pa stike, ki 
jih imajo s športnimi društvi iz 
matične domovine.

Sledilo je blagajniško poročilo 
Mirka Štoke, ki je pokazalo, da so 
dobro gospodarili. Poročilo košar
karske sekcije je pedal Igor Lukša, 
poročilo odbojkarske sekcije pa Ja
na Ban, ki je izrazila veliko za
skrbljenost zaradi velikega osipa i- 
gralk, zlasti pri mladinskih ekipah. 
Zavzela se je za boljše pogoje pri 
treningih (letos telovadnica ni bila 
še ogrevana) in za večjo angažira
nost, zlasti staršev, ker primanjku
je ljudi, ki bi pomagali.

Sledili so pozdravi gostov, Ivana 
Peterlina za ZSŠDI, ki se je zav
zel zlasti za večje združevanje v 
zamejskem športu povsod tam, kjer 
je to mogoče, Robija Gantarja za 
Polet, Saša Kosovela za Bor in dr. 
Draga Gantarja za Jadran, ki ja 
poudaril, da uspešno delovanje Kon
tovela predstavlja pogoj za uspeha 
Jadrana.

V živahno in zavzeto razpravo 
je med drugim posegel Riko Majov- 
ski, ki je dejal, da čaka v dvorani 
še precej dela, ki ga je treba do
končati, začetni zanos pa je, na 
žalost, precej splahnel.

Igor Lukša je poudaril, da je tre
ba nujno posvetiti večjo skrb odboj
karski sekciji, kjer je opaziti naza
dovanje. Na vprašanje Marija Da- 
neva, kaj je resnice o tem, da Ja
dranu grozi razpust, je odgovoril 
predsednik Jadrana Drago Gantar, 
ki je dejal, da je za novo sezono 
treba dvakrat več sredstev kot za 
preteklo in da se nekateri odborniki 
bojijo prevzeti tako odgovornost. 
Poudaril pa je, da bodo naredili 
vse, kar je v njihovih močeh, da n« 
razočarajo navijačev in samih a- 
tletov in se zavzel, da bi, še pred 
občnim zborom Jadrana prišlo do 
sestanka med društvi, ki imajo I- 
gralce v skupni ekipi.



Uredništvo, uprovo, oglasni oddelek,
TRST, Ul Montecchl 6. PP 559 Tel. (040) .79 46 72 (4 linije)
Podružnica Gorica, Drevored 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 - 57 23 
Naročnina
Mesečna 7.000 lir — celoletna 84.000
V SFRJ številka 5,50 din, ob nedeljah 6,00 din. za zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800,00 din, za organizacije in podjetja mesečno 100,00, letno 1000.00.

PRIMORSKI DNEVNIK
Poštni tekoči rocun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 6 12. junija 1981

Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 «ADIT» DZS 61C00 Ljubljana 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul tšir. 1 st., viš. 43 mm)
27.000 lir. Finančni 900, legalni 800, osmrtnice 300, sožalja 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel
jiziT 

In tiskaj ^Trst

Član Italijanske 
Zveze časopisnih 
založnikov FIEG
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Zgoraj vrtalni stroj na kraju, kjer je mali Alfredo padel v artcški 
vrelec, spodaj Alfredov oče, ki govori sinu (Telefoto AP)

VSA ITALIJA SI JE Z OBČUTENO PRIZADETOSTJO ZGRNILA OKROG MII,IGA ALFREDA

DRAMATIČNO REŠEVANJE 6-LETNEGA OTROKA 
IZ ARTEŠKEGA VRELCA V BLIŽINI RIMA

Dolgotrajno vrtanje v bližini vrelca v globino 36 metrov 
vo zdravstveno stanje - Neuspel poskus spusta moškega

Japonski premier v Rimu!

Skrb za otroko- 
v arteški Vrelec

RIM — Vsa Italija z veliko prizadetostjo sledi razpletom reševa
nja Alfreda Rampija, K letnega dečka, ki je včeraj ponoči padel v 
arteški vrelec in zastal v globini 36 metrov, tam, kjer se vrtenina 
tako zoži, da je zaustavila drobno telesce. Tam, 36 metrov globoko, 
se od včeraj ponoči odigrava življenjska drama dečka, ki se je v 
sredo popoldne razigrano podil z očetom po poljih pri Vermiciiiu v 
bližini Rima in se je, utrujen, sam vračal proti domu. Ni bilo prvič, 
da se je mali Alfredo sam vračal 
domov, saj je moral le po stezi, ki 
navidezno ni bila nevarna. Prav na 
tej poti ga je pričakala nesreča: 
padel je v globok arteški vrelec, ki 
so ga izvrtali neznano kdaj in ne 
znano kdo ter ga niso pokrili. S 
tem, da so ugotovili, da tam ni vo
de, so bili očitno že prepričani, da 
so opravili vse.

Ko se je oče Ferdinando okoli 21. 
ure vrnil domov in je ugotovil, da 
sina ni bilo na spregled, se je spro
žila obširna reševalna akcija. Po
segli so prijatelji, sorodniki in so
sedje, posegli so številni policijski

agenti in izurjeni psi. šele okoli 
1. ure je neki policijski podčastnik 
zaslišal stokanje iz arteškega vrel
ca, v bližini steze, po kateri bi se 
moral Alfredo Rampi vračati do
mov. Vsi so prihiteli na kraj in 
začela se je obširna reševalna akci
ja Arteški vrelec meri v preme
ru približno 50 centimetrov, - v glo
bini pa se bistveno zoži in domne
vajo, da ni širša od 30 cm. Tu je 
obtičal mali Alfredo.

Vsi poskusi, da bi Alfreda izvle
kli iz vrelca, so bili neuspešni. Po
skušali so z vrvjo, vendar se je

po njegovem padcu ponekod vrteni
na še zožila. Zato so začeli reševal
ci z drugo zelo zahtevno akcijo. 
Kake tri metre stran od vrtenine, v 
katero je padel Alfredo, so začeli 
vrtati s posebnimi vrtalnimi stroji. 
Delo je opravljalo specializirano po
djetje z najmodernejšimi naprava
mi, vendar je potekalo zelo počasi. 
Sinoči so dosegli globino 25- 26 me
trov, tu pa so naleteli na izredno 
trdo plast, ki je izredno zavrla de
lo. Reševalci so hoteli izvrtati 36 
metrov globoko vrtenino, nato naj 
bi po njej spustili moža, ki bi sko
pal tri metre dolg rov do vrtenine, 
v kateri je zastal mali Alfredo. De
čka naj bi torej rešili skozi to 
vrtenino.

Istočasno z vrtanjem pa je pote
kala pomoč tudi drugod, v samem 
arteškem vrelcu v katerem je bil 
mali Alfredo. Na kraju je bila ves 
dan posebna zdravniška ekipa, ki je 
s sondo potiskala kisik v vrtenino in 
je obenem preverjala Alfredovo 
zdravstveno stanje. Poleg šoka, k; 
ga tak dogodek nedvomno povzroči 
pri otroku in poleg morebitnih po
škodb pri padcu, je treba namreč 
še povedati, da je otrok kardiopa- 
tičen in da je bila torej skrb za 
njegovo zdravje toliko bolj potreb
na. Izredne težave so bile tudi s 
prehrano in šele v večernih urah 
so dečku lahko dobavili nekaj vode 

sladkorjem. Prav tako so bile 
težave z njegovim psihičnim zdra
vjem, kar je pri takem otroku zelo 
resno vprašanje. Ves čas sta reše
valno akcijo spremljala mati in oče 
ter sta se tudi pogovarjala z de
čkom, ki je odgovarjal preko mi
krofona, ki ga je posredovala itali
janska radiotelevizijska družba. Da 
bi ne motili komunikacij, so včeraj 
vsi trije radijski programi v Lazi- 
ju za daljši čas prekinili oddaje, 
prav tako so prenehali oddajati za
sebne radijske postaje in radioama
terji. Skratka, vsa dežela se je 
zgrnila ob nekaj desetinah reševal
cev. ki so si ves ta čas prizadeva
li za rešitev življenja malega Al
freda.

Iz ure v uro pa je stanje posta
jalo čedalje boli dramatično, tako 
da so v večernih urah sklenili, da 
poskusijo spustiti nekega moškega 
v arteški vrelec. Gre za človeka, 
ki je v tpm pravi izvedenec. Po
skus pa ni uspel.

Kar zadeva morebitne odgovorno
sti, je treba povedati, da je vče
raj z&slišala oba lastnika
zemljišča, na katerem .je bil arte
ški vrelec. Po zakonu bi morala bi
ti namreč odprtina zaprta in zava
rovana. Teh določil pa marsikje ne 
upoštevajo, tudi zato, ker gre v šte
vilnih primerih za nedovoljeno vr
tanje za dobavo vode črnim grad
njam. ki jih je na tistem območju 
še kar precej.

Nadaljevanje procesa 
proti bankirju Calviju

MILAN — Pred milanskimi sod
niki se je včeraj nadaljevalo zasli
ševanje bankirja Roberta Calvija, 
ki je skupaj z drugimi upravitelji 
finančne družbe «Centrale* obtožen 
nezakonitega izvoza kapitalov. Sod
niki in državni pravdnik ga namreč 
dolžijo, da je v letih od 1973 do 1975 
z zgolj navideznimi kupoprodajami 
delnic med italijanskimi in tujimi fi
nančnimi družbami, ki jih je nad
zoroval, izvozil v tujino «dobiček» 
okrog 50 milijard lir v današnji 
vrednosti.

Tudi včeraj je Calvi zavračal 
krivdo, češ da je šlo za normalne 
finančne posle in se je izgovarjal 
na nepoznavanje podrobnosti

RIM — Popoldne je s posebnim letalom dopotoval v Italijo pred
sednik japonske vlade Ženko Suzuki, ki se mudi na daljšem poto
vanju po evropskih državah, v okviru katerega je že obiskal Zvezno 
republiko Nemčijo. Poglavitna tema pogovorov med Suzukijem in 
italijanskimi voditelji bodo najbrž gospodarski odnosi med Japonsko 
in evropskimi državami. Ti odnosi izkazujejo že dalj časa dokajšen 
primanjkljaj za države EGS, ki so vedno bolj, zaskrbljene, še zlasti 
kar zadeva prodiranje japonske avtomobilske in elektronske indu
strije na evropsko tržišče. Suzuki se je že v ZRN domenil o samo
omejevanju izvoza japonskih avtomobilov v Zahodno Nemčijo.

Na sliki (telefoto AP): Suzukija je na letališču dočakal zunanji 
minister Emilio Colombo.

POLEMIKE 0 JEDRSKI OBOROŽITVI V ZAHODNI NEMČIJI

Misliti na ravnotežje 
tudi znotraj Evrope

Socialdemokratski poslanec Bahr: Zavezniki 
se ne bodo pustili prisiliti k novi oborožitvi
(Dopisnik Dela 

za Primorski dnevnik)
BONN — Zatišje, ki je nastopilo 

v :vprašanju nove raketne oborožitve 
atlantske vojaške organizacije, po
tem ko je zahodnonemški parlament 
podprl prizadevanja bonske vlade 
za uresničenje znamenitega ^dvoj
nega sklepa» iz Bruslja, je bilo le 
začasno. Dokaj množično protiobo- 
rožitveno gibanje je medtem dobilo 
nekaj novih povodov za utrditev pre
pričanja, da vodilna ameriška eki
pa trdno računa s postavitvijo spor
nih raket v Zahodni Evropi, ne gle
de na to, kaj se bo dogajalo na 
morebitnih pogajanjih s Sovjetsko 
zvezo. Kontradiktorne izjave ameri
ških vodilnih politikov povzročajo 
diferenciacijo tudi v bonskih poli
tičnih strukturah in najbrž ni na
ključje, da je prav socialnodemo
kratski poslanec Egon Bahr pred 
odhodom na moskovski sestanek ra- 
zorožitvenega odbora socialistične

IIIIMIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIfllllllllllllllHIIIIIIIIIIIIiHlllllllllllllllllflllllllllllllllllHIlIlliillliHilliliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitlllllllllllllllllllllllltllllllllliiiiiiiiiliiliiiiiiiiiiiiinilllllllllllllllllllllllllltllllllllMIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIH

POSEGA LAME IN CARNITIJA NA KONGRESU UIL

Vloga sindikalne enotnosti 
za politični razvoj države
Tajnik CGIL predlaga referendum med delavstvom 
o draginjski dokladi, Carniti pa temu nasprotuje
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Princ Filip 
o brezposelnosti 
v Veliki Britaniji
LONDON — Britanski princ 

Filip je te dni slavil svoj 60. 
rojstni dan in ga ob tej pri
ložnosti kar pošteno polomil. 
Znano je, da Veliko Britanijo 
pesti brezposelnost, zaradi ka
tere bo konec leta najbrž pri
bližno 3 milijone ljudi brez de
la. V takem položaju si je so
prog kraljice Elizabete privo
ščil dokaj neokusno izjavo. «Do 
pred kratkim, je duhovičil Fi
lip, so se vsi pritoževali, češ 
da nimajo dovolj prostega ča
sa, zdaj pa, ko ima toliko lju
di prostega časa na pretek, se 
pritožujejo, da ne najdejo za
poslitve in da so brez dela. Zdi 
se mi. da nekateri ne vedo, 
kaj hočejo, ali ne?»

Njegove izjave je oddajal tu
di britanski radio, tako da ga 
ie poslušalo nelcai milijonov 
ljudi. Kot je bilo pričakovati se 
ie na duhoviteža vsul plaz o- 
sirih obsodb in pikrih pripomb. 
Najbolj zmerna je bila skupina 
laburističnih poslancev, ki je v 
svojem pismenem vprašanju, ki 
ga je naslovila na vlado, izra
zila domnevo, da je princ mor
da premalo poučen o današnji 
britanski stvarnosti. Druge pri
pombe so bile mnogo bolj o- 
stre. «Kaj sploh lahko pričaku
jemo od človeka, ki si z delom 
ni nikoli umazal rok?* je pri
pomnil neki sindikalni voditelj, 
medtem ko je drugi menil, da 
tprinc Filip najbrž ni še razu
mel, da biti brez službe še ne 
pomeni preživljati svoje dni 
med pojedinami in konjskimi 
dirkami.» Laburistični poslanec 
Skinner pa je rekel, da je Fi
lipova izjava najbolj neumest
na, kar jih je kdaj dal kak 
član kraljevske družine.

Ob vsem tem se je Filip ba
je zavedal, da ga je krepko po
lomil, saj je glasnik Buckin
ghamske palače nekaj ur ka
sneje sporočil, da se princ o- 
prošča zaradi svojih neumest
nih izjav in da nikakor ni i- 
mel namerni žaliti nikogar.

BENEŠKI DNEVNIK

Krivična razdelitev 
sredstev za šolstvo
ČEDAD — Na osnovi deželnega I industrijsko cono. kar bo občino 

I zakona o pravici do izobraževanja | stalo nadaljnjo milijardo in 305 mi- 
je čedadski šolski okraj porazde- lijonov. Odbor krajevne liste bo
lil denarni sklad, ki je namenjen 
posameznim občinam za ureditev 
šolskih menz, in dobavo opreme in 
knjig.

Razprava v okrajni skupščini je 
postavila v ospredje več kritičnih 
pogledov, predvsem kar zadeva ne
zadostno porazdelitev fondov za 
Nadiške doline, ker je posledica 
individualnega merila pri dodelje
vanju. Kot je poudaril Aldo Clodig 
gre resnično za « drobtinice*, ker 
so vsega skupaj razdelili le 121 
milijonov, vključno z 11 milijoni, 
ki so namenjeni šolam s celodnev
nim poukom.

Tudi glasovanje .ie dokazalo, da 
so bila stališča znotraj skupščine 
precej deljena, saj .je predlog enot
nega odbora izzval nekaj vzdržitev. 
Kritizirali so tudi početje nekaterih 
nižjih srednjih šol. ki niso zapro
sile podpore za dobavo učnih knjig 
in so zato ostale brez ustreznih 
sredstev.

Odobren proračun 
za leto 1981 
v špetrski občini

ŠPETER — Občinski svet Špetra 
Slovenov .je na svoj zadnji seji 
odobril proračun za leto 1981, po 
katerem naj bi izdatki dosegli vi
šino 4 milijard 737 milijonov, prav 
tolikšni pa bi bili tudi prejemki. 
Največji delež .je seveda namenjen 
posegom za obnovo na osnovi za
konov 30 in 63 za skupno 2 mi
lijardi in 281 milijonov. Sledijo po
segi za javna dela, med katerimi 
so izvedba podrobnega urbanistu: 
nega načrta za Ažlo, uresničitev 
načrta za ljudske gradnje, posta
vitev čistilnih naprav in posegi za

torej skušal nadoknaditi zamude 
prejšnje občinske uprave in pre
mostiti težave, ki jih povzroča de
želna birokracija. Ta in še druga 
vprašanja je poglobil v svojem 
uvodnem poročilu sam župan, na
kar so bili na vrsti še posegi dru
gih odbornikov in svetovalcev ter 
končna odobritev proračuna.

ČEDAD — Pred dnevi se je se
stal komite KPI za Nadiške doli
ne, ki je ugodno ocenil rezultate 
zadnjih referendumov V vseh ob
činah Nadiške doline so namreč 
prevladali «Ne».

Komite KPI je sklenil poslati tu
di pozdravno pismo občnemu zbo 
ru SKGZ in pri tem spomniti na 
skupne boje in na še vedno nere
šene probleme Slovencev, kar zah
teva še nadaljnja prizadevanja de
mokratičnih sil.

RIM — Spadolinijev mandat za 
sestavo vlade, neodvisnost sindikata 
od političnih strank in stopnja raz
voja enotnosti med tremi sindikal
nimi organizacijami so bile glavne 
teme razprave drugi dan zasedanja 
vsedržavnega kongresa UIL. Naj
večje zanimanje je vladalo za na
stop generalnih tajnikov ostalih dveh 
sindikatov, ki sestavljajo enotno zve
zo CGIL - CISL - UIL, ki je-veljal 
za nekak uraden odgovor na pred
včerajšnja uvodno poročilo Giorgia 
Benvenuta.

Tajnik CGIL, najmočnejšega ita
lijanskega sindikata CGIL, je izra
zil soglasje z Benvenutovo zaskrb
ljeno oceno gospodarskih in politič
nih razmer, prav tako je soglašal z 
njegovim pozivom k utrjevanju sin
dikalne enotnosti, ki naj prispeva k 
izhodu iz krize. Pri tem je pa zelo 
jasno zavrnil nekakšno povsem nev
tralno vlogo sindikalnega gibanja do 
političnega razvoja v državi. «Ne 
smemo se bati za našo avtonomijo, 
če se postavimo na stran preobraz 
be,» je poudaril že v uvodu svojega 
posega Lama in pojasnil, da si bo 
«vsaj CGIL» prizadevala za smoter 
«drugačnega političnega vodstva dr 
žave* in v tem okviru za zbliževa
nje in enotnost ne le v sindikalnem 
gibanju, ampak tudi med političnimi 
silami, ki zastopajo delovne sloje.

Mandat Spadoliniju je označil za 
priložnost političnega preokreta, gle
de gospodarske krize v Italiji in na 
svetu se je pa Lama skliceval na 
stališča francoskega predsednika 
Mitterranda in zatrdil, da «ZDA ne 
morejo pozivati evropske zaveznike 
k zvestobi, hkrati pa izvajati tako 
denarno in finančno politiko, ki iz- 
žema njihovo gospodarstvo*. Infla
cije ni mogoče premagati zgolj 
zaviranjem rasti delavskih prejem
kov, je poudaril Lama, ampak z mo
netarnimi, kreditnimi in davčnimi 
ukrepi, ki naj bodo «drugačni* od 
tistih, ki so jih sprejemale doslej 
vlade. O različnih predlogih CGIL 
ter CISL in UIL glede draginjske 
doklade je treba doseči v sindikal
ni zvezi sporazum, je zaključil taj
nik CGIL svoj poseg, drugače pa 
naj odločajo delavci sami s tajnim 
glasovanjem na sindikalnem refe
rendumu.

Tudi tajnik CISL Carniti je obža
loval, da se «križni veti* med poli
tičnimi strankami odražajo v nemo
či oblasti in je zaželel Spadoliniju 
uspeh pri sestavi trdne in sposobne 
vlade. Zavrnil je pa Lamov predlog 
o referendumu glede draginjske do
klade, češ da morajo o tem vpra
šanju odločati sindikalne strukture.

stili pogojno na svobodo, če bo po
vrnil stroške uslužbenki, ki jo je 
med begom porinil v steklena vrata 
veleblagovnice in se je zato morala 
zdraviti zaradi lažjih poškodb, ki 
jih je utrpela.

V Zagreto sodijo 
Marku Veselici

BOČEN — Zaradi kraje ene majč
ke v neki veleblagovnici .je bocen- 
sko sodišče obsodilo .jugoslovanske
ga državljana na začasnem delu v 
ZRN Jana Sazana na 16 mesecev 
zapora. Obtoženca bodo sicer izpu-

ZAGREB — Že drugič v tem de
setletju je Marko Veselica, rojen le
ta 1936, sedel na zatožno klop za
radi kaznivih dejanj proti osnovam 
socialistične družbene ureditve in 
varnosti Jugoslavije.

Na začetku sojenja pred velikim 
senatom okrožnega sodišča v Zagre
bu je obsojeni že na začetku zah
teval preložitev sojenja zaradi zdrav
stvenih razlogov.

Vendar so zdravniki — specialisti 
.izjavili sodišču, da je obtoženec po
polnoma sposoben za glavno obrav
navo. Tako zahteve obtoženega in 
njegovih branilcev senat ni upošte
val.

Potem je Veselica odrekel polno
močja svojim petim branilcem in 
tako je zdaj glavna razprava odlo
žena in napovedana za 22. junij.

PREDSEDNIK BflNiSADR BREZ OBLASTI

Integralisti v Iranu 
nimajo nasprotnikov

TEHERAN — šahovo diktaturo je dokončno zamenjala nič boljša 
diktatura šiitske duhovščine, vso državo je zagrnil zastor islamskega 
integralizma. Ugotovitev je posledica predsinočnjega sklepa ajatulaha 
Homeinija, ki je odvzel predsedniku Banisadru funkcijo vrhovnega 
poveljnika oboroženih sil. Laične in napredne sile so v Iranu izgubile 
poslednji zakonski oprijem, da se lahko postavijo po robu samovolji 
islamskih integralistov. Iranska skupščina je včeraj celo izglasovala 
sklep, da mora predsednik republike odobriti v roku petih dni vsak i 
zakon, tudi če mu nasprotuje. Njegove funkcije so torej sedaj le 
formalne.

Prvi uspeh so integralisti zabeležili pred meseci, ko so Banisadru 
vsilili «islamsko» vlado Mohameda Alija Režaja. Parlament je že 
bil v rokah Islamske republikanske stranke, sodstvo pa je postalo 
lahek plen ajatulaha Mohameda Beheštija, ki že dosledno uvaja ko- 
ranska načela na sodnih procesih. Islamskim integralistom je uspelo 
izriniti iz vsega državnega aparata Banisadru zveste ljudi. Pred
včerajšnjim je moral odstopiti guverner osrednje banke Ali Reza 
Nobari, ki ga je zamenjal «pravoverni islamec* Mohsin Nurbahš.
V Iranu se torej odigrava poslednje dejanje ustanavljanja teokra
tične republike. Islamski integralisti že odkrito obtožujejo predsednika 
Banisadra, da se je izneveril načelom islama. Po mnenju političnih 
opazovalcev je Banisadrova usoda skoraj zapečatena, saj mu ne pre
ostaja drugega, kot da odstopi. Pred tednom dni so namreč oblasti 
zaprle njegov dnevnik «Engelab eslami*, k uradnim sredstvom jav
nega obveščanja, predvsem na televizijo, nima pristopa, saj je 
vse v rokah islamskih integralistov. V takem položaju nima nobenih 
možnosti, da bi med ljudstvom poiskal opore, celo morebitne ob
sodbe, da je s svojo «prozahodnjaško miselnostjo izdal islamsko re
volucijo*, se bo le s težavo obranil.

Ajatulah Homeini je včeraj na sestanku poveljnikov vseh treh 
rodov vojske in višjih častnikov imenoval za začasnega vršilca dol
žnosti vrhovnega poveljnika oboroženih sil dosedanjega namestnika 
načelnika iranskega generalštaba generala Valiolaha Falahija. Ob 
tem pa se samo po sebi zastavlja vprašanje, ali se bodo islamski 
integralisti zadovoljili z Banisadrovim porazom, ali pa bodo hoteli 
imeti tudi funkcijo vrhovnega poveljnika v svojih rokah, kot jim 
je to že uspelo v vseh državnih uradih.

internacionale v nekem intervjuju 
dejal, da so «ZDA krive, če se je 
začetek pogajanj tako zavlekel*. Na 
izjavo ameriškega politika Eagle- 
burgra (*Američani se ne bodo 
pustili izsiljevati od zaveznikov») 
je Bahr odgovoril, da se «zavezniki 
ne bodo ptistili prisiliti k novemu 
oboroževanju*.

Intervju je izzval burne reakcije, 
posebno še. ker so ga mediji v 
Moskvi enostransko interpretirali 
kot Bahrov *napad na raketno o- 
borožitev». Egon Bahr je nato izja
vo preciziral in povedal, da osta
ja pri «dvojnem sklepu» ali bolje, 
pri obeh polovicah — razorožitveni 
in oborožitveni — ki naj vodita k 
zastavljenemu cilju odstraniti te ra
kete iz Evrope («opcija nič* na o- 
beh straneh). Ravnotežje je nato 
vzpostavil hkrati objavljen intervju 
v hamburškem tedniku «Zeit», ki 
ga je kancler Helmut Schmidt na
menil pravzaprav bolj tujini kot 
domačemu občinstvu. Sovjetskemu 
voditelju Brežnjevu je očital, da je 
prekršil formulo, ki je nastala v 
pogovorih med obiskom v Bonnu 
pred tremi leti in kjer je bil iz
recno govor o ravnotežju na vseh 
ravneh oboroževanja, vključno z 
raketami srednjega dometa. Voja
ška formula ravnotežja je bila te
daj samo druga plat politične for
mule, ki je bila tudi podlaga za 
odnose med obema supersilama: no
bena stran naj si ne prizadeva pri
dobiti prednost na račun druge, to
da, v nadaljevanju intevjuja je 
kancler namenil previdno kritiko 
tudi drugi strani. Nevarnost, ki jo 
pomeni sovjetsko oboroževanje naj 
bi bilo nevtralizirano z «dvojnim 
sklepom*, dokler «obe polovici skle
pa jemljemo resno in dokler oba 
dela resno izvajamo». Z drugimi be
sedami. je dopustil možnost, da o- 

j beh delov sklepa ne bi jemali res
no in ju ne bi resno izvajali, zato 
je ponovil svoj medvrstični apel na 
ameriške zaveznike: svojo politič
no prihodnost je postavil v zvezo s 
pogajanji med supersilama in vedel 
je, zakaj je to storil, kajti o uvolji 
Američanov na pogajanja ne dvo
mi*.

i/ dokajšnji zmešnjavi podatkov 
o tem, kaj naj bi drugi hoteli, če
prav sami tega ne kažejo dovolj 
očitno, je protioborožitveno gibanje 
lahko računalo na učinke strahu 
vedno večjega kroga prebivalstva 
pred tako imenovano možnostjo «e- 
vropeizacije jedrske vojne*.
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V SREDO ZVEČER V BELFASTU

Beg osmih članov IRA iz zapora

VEČ PRIVEZOV V SLOVENSKI ISTRI
PORTOROŽ — Severni Jadran je s svojo 

bližino Evropi izredno zanimiv za razvoj 
jahtnega turizma. Ravno zato v Poreču po
spešeno gradijo 2 tisoč novih privezov, turi
stični delavci s slovenske obale pa intenziv
no razmišljajo, kako bi pospešili gradnjo 
novih jahtnih pristanišč v kanalu Jernej, v 
drugem delu lucijske marine in v Izoli.

O tem je včeraj spregovoril izvršni odbor 
obalno-kraške turistične poslovne skupnosti, 
ki so mu prisostvovali tudi predstavniki 
treh organizacij združenega dela, zaintere
sirani za gradnjo novih marin in predsed
nik komiteja republiškega izvršnega sveta za 
turizem Franc Razdevšek. Ugotovili so, da 
bodo morali kar pošteno pohiteti, če ne bo
do hoteli zamuditi priložnosti, ki jih ponuja 
geografski položaj tega območja, vse večji

razvoj navtičnega turizma in ponudbe neka
terih tujih partnerjev, da bi vlagali v iz
gradnjo novih pristanišč za jahte.

Emona in turistično hotelsko podjetje iz 
Portoroža se bosta morala kar najhitreje do
govoriti, kako bosta sodelovala pri gradnji 
764 privezov, kolikor jih predvidevajo idejni 
načrti v kanalu Jernej pod Sečo. Hkrati so 
na sestanku večkrat poudarili, da bi morali 
vse tri omenjene marine graditi kar se da 
ceneje, da bi bilo torej potrebno naložbo 
razbremeniti nekaterih obveznosti pri komu 
nalnem urejanju.

Ko so preverili cene za podobne objekte 
na poreški rivieri so namreč ugotovili, da 
jih znajo tam veliko ceneje izpeljati, kar 
kaže, da bi se dalo tako narediti tudi na 
obali slovenske Istre, z nekoliko več poslov

nega posluha. Razširjena seja izvršnega od
bora obalno-kraške turistične poslovne skup
nosti je jasno pokazala, da je vsaka delovna 
organizacija, ki namerava vlagati sredstva 
v marine, sama nemočna in zato prisiljena 
v sodelovanje. Vsakršno zapiranje v občinske 
ali celo tozdovske meje bi seveda napravilo 
veliko škodo. Zaradi takih spoznanj, ki so 
danes prevevala razpravljavce na seji iz
vršnega odbora turistične poslovne skupnosti 
Portoroža, lahko rečemo, da je dogovarjanje 
med delovnimi organizacijami napravilo ko
rak naprej in je dobra osnova, da lahko v 
najkrajšem času pripravijo načrte, ki bodo 
slovensko obalo in njene turistične ponudbe 
obogatili z novimi pristanišči za jahte in 
motorne čolne. '

BORIS ŠULIGOJ
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LONDON — Po uspešnem begu 
osmih jetnikov irske republikanske 
armade iz belfaškega zapora v Ul. 
Crumlin, je britanska policija za
čela pravi lov na moža. V akciji so
deluje na tisoče policistov in voja
kov, katerim so že porazdelili pos
netke ubeglih separatistov. Glasnik 
IRA pa je sporočil, da so le ti «že 
na varnem* in da bodo raziskave 
zato jalove.

Do bega iz belfaškega zapora je 
prišlo v sredo zvečer. Skupino tero
ristov so, kot vsaki dan, peljali 
skozi podzemski hodnik iz sod
be dvorane, ki je na nasprotni stra
ni ceste, v zapor, ko so zaporniki 
nenadoma in v še nepojasnjenih o- 
koliščinah razorožili paznike in se 
prerinili do vhoda. Tam so jih pri
čakali njihovi pajdaši, s katerimi 
so se neovirano oddaljili.

Na sliki (telefoto AP); pročelje 
belfaškega zapora.

Mani kot so jasni ameriški zuna
njepolitični koncepti, bolj se krepi 
mnenje, da je vodilna ekipa o VVa- 
shingtonu našla priložnost, ko upo
rabi elemente jedrskega zastraševa
nja, ne da bi pri tem v prvi vrsti 
izpostavljala svoje ozemlje nasprot
nemu udarcu. Teoretično so dileme 
o tem, ali naj bo «ravnotežje* med 
Vzhodom in Zahodom globalno, ali 
pa naj bi bilo tudi regionalno, zna
ne že dalj časa, toda v javnost so 
prodrle tedaj, ko so znanstveniki in 
vojaški strokovnjaki s preprostimi 
besedami povedali, da nove rakete 
vnašajo v dosedanja globalna raz
merja kvalitetno nove elemente. Bri- 
gadni general Bastian, eden izmed 
odločnih borcev za razorožitev, trdi 
na primer, da z načrtovalnim po
vračilnim oboroževanjem v resnici 
nastaja enostranska prednost za 
Združene države Amerike v global
nem razmerju. Če bi postavili pred- 

i videno število raket Pershing 2 in 
j manevrirnih raket v Zahodni Evropi 
bi po generalovem mnenju nastal 
položaj, v katerem bi bila samo za
hodna supersila sposobna prodreti 
z raketami srednjega dometa glo
boko v ozemlje vzhodne supersile. 
To bi lahko storila z orožjem, ki je 
zunaj izrecnih omejitev iz sporazu
mov SALT, ki so veljali, naj so 
bili ratificirani ali ne. Torej, ena 
stran bi lahko ogrožala drugo zu
naj omejitvenih dogovorov, ki so ve
ljali za vse sisteme, s katerimi sta 
se doslej vzajemno zastraševali in 
ogrožali. Eden izmed znanstvenikov 
iz kroga mirovnih raziskovalcev je 
že leta 1979 opozoril na formulo, 
po kateri sta leta 1963 Hruščev in 
Kennedg končala kubansko raketno 
krizo: več kot šestnajst let je dr
žal dogovor, v katerem sta se su- 
persili zavezali, da ne bosta postav
ljali raket zunaj svojega ozemlja, 
ki bi lahko dosegle ozemlje druge 
sile.

Prostodušnost, s katero ameriški 
politiki in teoretiki razmišljajo o 
tem, kako je v jedrski dobi mogo
če zmagati, je zelo okrepila argu
mente nasprotnikov oboroževanja z 
novimi raketami z jedrskimi glava
mi. Namigi na to, da bi se tretja 
svetovna vojna omejila na Evropo 
(«dve svetovni vojni sta se zače
li v Evropi*), je zamajala marsika
teri argument, s katerimi je bonsko 
politično vodstvo zagovarjalo tezo 
o nujnem ravnotežju v posameznih 
vrstah oboroženosti in posebej tudi 
v regionalnem (evropskem) okviru. 
Menda je sam kancler Schmidt pri
znal pred sodelavci, da *je naredil 
napako*, ko je vrgel v razpravo 
problem raket srednjega dometa. F 
resnici je rojstni dan celotne zadeve 
28. oktober 1977, ko je Schmidt v 
predavanju pred londonskim inštitu
tom za strateške študije dejal, da 
bi bilo po sklenitvi sporazumov SA 
LT treba misliti tudi na regionalno 
ravnotežje na področju evrostrate- 
škega orožja.

MOJCA DRČAR - MURKO


